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Septembrové číslo časopisu 
Nationalities Reporter, ktorý 
vydáva republikánska strana, 
prináša článok o Slovákoch a 
obrázok br. hl. predsedu Mi­
chala J. Vargoviča s republi­
kánskymi politikmi. V článku 
sa referuje o oslavách sedem­
desiatky KJ vo Washingtone 
a cituje sa tá časť reči br. hl. 
predsedu, v ktorej zdôraznil, 
že americkí Slováci pracujú za 
samostatné Slovensko a dúfa­
jú, že Amerika nebude proti 
tejto ich akcii.

V titulku článku sa veľmi 
pekne vyníma to, Čo je náš 
program: “An Independent 
Slovakia — Goal of Ameri­
cans of Slovak Origin". Je to 
dobrá publicita slovenskej ve­
cí. A uvedomujeme si, že sa 
o ňu zaslúžila KJ.

“Mece nepriateľov oslabli 
navždy: a ich mestá si rozbo­
ril. Zanikla ich pamiatku s Hu­
kom. Ale Pán trvá naveky.” —
.Kniha Žalmov, hlava 9

DÔSTOJNÁ OSLAVA STREDOMICHIGANSKÉHO OKRE­

SU Z PRÍLEŽITOSTI 70 ROČNÉHO JUBILEA KJ 

V OWOSSO, MICHIGAN

Ndp. Msgr. Andrej Biroš, hl duchovný IKSJ, stal sa domácim 
prelátom. Jeho svätosti pápeži Jána XXHL 15. júla I960. 
Obliečka. do prelátsknho rúcha ^ práve dnes na-Kolmnbov deň

ťo "tomto- "hl ‘rečník br. Ján 
A.' Sabol, exekutívny podpred­
seda KJ, sa ujíma slova a ho­
vorí: “Som hrdý, že som Slo­
vák. A tak isto je hrdá i Jed­
nota, ktorá z roka na rok mo­
hutnie. Jednota si vykonáva 
obe úlohy statočne, jeduu 
ŕirnerom k Slovákom v Ame­
rike a druhú k Slovákom pod 
Tatrami. Udržme si zásady, 
na ktorých sme Jednotu vy­
budovali a tak si udržíme i po­
vedomie Slovákov v Amerike." 

Pravdayokrcm hore uvede­
ného rečníckeho programu 
mali sme j pekné prekvapenie, 
keď nám naša etenkyne Ju­
dith, Kathy a Marta Malíko­
vé zaspievali krásne sloven­
ské piesne. Na harmonike ich 
doprevádzala ich mamička V. 
Malíková.

Oslava bola dôstojná, pro­
gram zaujímavý, poučný a nie 
zdĺhavý'. Ako to na začiatku 
programu brat predseda Ka­
ček hovoril, že o 3. hodine 
program skončíme, tak sa i 
stalo. Po programe mali sme 
možnosť nielen medzi sebou, 
ale i s našimi vzácnymi hosťa­
mi si pohovoriť a okolo 5. ho­
diny sme odchádzali domov.

No moja zpráva by nebola 
úplná, keby som neuviedol, že

f Pflkra^nrnni* rn t atrnnei

Zlaté jubileum spolku

sv. Jozefa č. 652 KJ

Prosíme veľmi naliehavo 
bratov úradníkov jednotár- 
skych spolkov, aby neodkla­
dali oni deň s objednávkou ka­
lendára. Tlačiarske práce na 
ňom pokračujú a bude hoto­
vý včas, tak ako minulé roky.

Sme. po peknej,, dôstojnej a 
zdarilej oslave, ktorú sme ma­
li v sidle Stredomichiganské- 
ho okresu v Owosso. O 11.30 
hodine išli sme spoločne na 
SV. omšu a sv. prijímanie. Po 
sv. omši odišli sme do miest­
nosti "Eagles", kde o 1.30 ho­
dine začali sme program. Ha­
la bola preplnená, obed dobre 
pripravený.

i Oslavu, sme otvorili zaspie­
vaním americkej hymny, na 
kahrtri nás sprevádzala ses­
tra Patricia Piačeková. Po nej 
nás pozdravil a vřele privítal 
náš okresný tajomník F. Pá- 
topratý a po tomto okresný 
predseda K. Piačck ako oh­
radník sa ujíma slova, ospra­
vedlňuje nášho duchovného 
dp. Daniela. Father Daniel zú­
častnil sa na posviacke kosto­
la sv. Pavla. Brat Piaček ho­
voril plynné v oboch rečiach, 
anglicky i slovensky. V úvode 
nám povedal, že láska, odda­
nosť, statočnosť a skromnosť 
dp. Furdeka urobili z Jednoty 
to veľké dielo, ktoré dnes o- 
slavujeme. Predstavuje mest­
ského sudcu P. Marutiaka, 
člena č. 756, ktorý nám po­
vedal, žc Je hrdý byť členom 
Jednoty, u ktorej zbadal me­
dzi iným hlavne program pa­
triotizmu. Po ňom nás priví­
tal a pozdravil mayor L. Ru- 
belman, povediac nám, že me­
sto Owosso s otvoreným ná­
ručím vždy bude vítať jedno- 
tárov.

Ohradník sa obom rečníkom 
poďakoval a predstavuje nám 
kongresnika A. Bentleyho, ú- 
primného a srdečného priate­
ľa Slovákov nielen v Amerike, 
ale hlavne za železnou oponou. 
Kongresnik Bentley vo svo­
jom prejave medzi iným po­
vedal : “Slobodný svet, hlavne 
Amerika musí vynaložiť všet­
ko úsilie, aby sa myšlienka 
slobody v ujarmených náro­
doch udržala a neskôr i usku­
točnila. Pride deft, kedy i Slo­
vensko bude slobodné a príde 
i deň, kedy deti komunistov 
budú mať možnosť používať 
slobody demokracie.''

Prítomní nadšeným potles­
kom odmenili krásny prejav.

Br. Juraj Podracký je pod- 
predsedoin banketu osláv se­
demdesiatky KJ okresu Sv. 
Cyrila a Metoda v hoteli 
Casey, Scranton, Pa.t dňa 

16. októbra t r.

Slováci na poradách so 

sen. Kennedym

V pondelok 10. októbra boli 
v Pittsburghu, hotel Hilton, 
porady národnostných skupín 
v rámej demokratickej stra­
ny. Slovenskú delegáciu vie­
dol br. Pavel Kazimer, zástup­
cu amerických Slovákov pri 
národnom výbore. Brat redak­
tor KJ Filip A. Hrobák zastu­
poval yšetky národnosti z o- 
kresu Dauphin, na čo dostal 
poverenie od predsedu organi­
zácie v tomto okrese. Ďalej na 
poradách zo Slovákov sa zú­
častnili: Jozef Demjan, An­
drej Holovanišin, Michal Zá­
horský, Juraj Baluh, Margita

Na poradách, ktoré mali slovenskí účastnici pa sveto­
vom eucharistickom kongrese v Mníchove, bola reč aj o 
HOOročnom jubileu príchodu sv. Cyrila a Metoda ku na­
šim otcom. Porady boli v kláštore Zinneberg blízko Mní­
chova. Obsah i uzávery tejto porady ea týkajú spofoônej 
veci všetkých Slovákov. Radi by sme preto oboznámili s ni­
mi čim širšiu slovenskú verejnosť v snahe prispieť ku dob­
rej príprave na veľké jubileum a k jeho dôstojnej oslave. 
Zaiste vznikne z tejto príležitosti vela iniciatív a podujatí 
Slovákov v slobodnom svete. Ak sa s nimi oboznámime 
navzájom zavčasu, ak si ich navzájom darujeme, naša apo- 
ločná vec môže len získať.

Keď ide o cyrilomeíodské jubileum, ktoré bude roku 
1963, treba rozoznávať: L prípravu na toto jubileum a 
2. oslavy tohto jubilea.

1. Príprava na cyrilometodské Jubileum
Príprava na významné jubileum má duchovnú r ve­

deckú strpnku.
Slovenské katolícke ústredie v Ríme začalo organizo­

vať duchovnú prípravu minulého roku. Požiadalo J. E. nap. 
biskupa Grntku počas jeho pobytu v Ríme, aby túto du­
chovnú prípravu započal. Pán biskup G nitka ochotne vy­
hovel prosbe a 10. októbra 1959 vzývaním Ducha Svátého, 
svätou omšou a kázňou v kaplnke sv. Cyrila a Metod* v 
bazilike sv. Klementa v Rúne, kde je pochovaný sv. Cyril, 
započal našu duchovnú prípravu na cyrilomctodské jubi­
leum. Viacerí slovenskí kňazi sa zapojili do tejto duchov« 
nej prípravy tak, že slúžia sv. omše za zachovanie a zveľa­
denie dedičstva sv. Cyrils, a Metoda u Slovákov. Slovenské 
katolícke ústredie v Ríme zaceľuje sv. omše tých kňazov, 
ktorí mu oznámia, že chcú slúžiť sv. omšu na uvedený ú- 
mysel, tak aby aspoň každý piatok bola jedna sv. omša 
ako príspevok ku duchovnej príprave na cyrilumetodaké 
jubileum.

Časopis Hlasy z Ríma, mesačne uverejňujú úvahy, to 
majú za cieľ počas duchovnej prípravy na cyrilometodské 
jubileum prebrať hlavné kresťanské pravdy a poukázať na 
ich pevné základy v porovnaní s dnešnou materialistickou 
propagandou. Tieto úvahy uverejňuje aj časopis Jednota 
v USA, Na požiadanie ich ochotne pošleme aj redakciám 
iných Časopisov. V podrobnejšom rozvedení .podávame tie­
to úvahy aj pre Slovensko cez vatikánsky rozhlas každú 
sobotu večer.

Do duchovnej prípravy na cyrilometodské jubileum sa 
môžeme zapojiť všetci bes výnimky, kňazi i laici, svojimi 
modlitbami, obetou dobrých skutkov a pod.

Ku duchovnej príprave na cyrilometodské jubileum 
počítame aj vydávanie a rozširovanie takých kníh, kto­
rými sa zveľaďuje duchovné dedičstvo sv. Cyrila * Metoda. 
V tomto zmyslu koná svoju činnosť Slovenské vydavateľ- 
stov sv. Cyrila a Metoda v Rúne, ktoré začína organizovať 
Kruh priateľov cyrilometodskéj knihy, aby sa čím viac roz­
šírilo slovenské tlačené slovo, ktoré dnes buduje cyrilo- 
metodskú tradíciu.'Pravda, aj knihy, ktoré vychádzajú-na 
iných miestach a ktoré svojim obsahom šíria kresťanskú 
kultúru, možno započítať ako prínos k duchovnej príprave, 
o ktorej hovoríme.

O odbornú vedeckú stránku našej prípravy na cyrilo­
metodské jubileum zo strany Slovákov sa rozhodlo po­
starať niekoľko našich pracovníkov, ktorí začali vydávať 
pod vydavateľským titulom Slovenský ústav Clevcland- 
Rim svoje práce v Series Cyrüiomethodlana. Doteraz vyšli 
dva zväzky: Cincík — Anglo-Saxon and Slovak-Avar Pat­
terns of the Cuthbert Gospel; Smrzik — The Glagolitic or 
Roman-Slavonic Liturgy. Veríme, že s pomocou Božou a 
s pomocú priateľov dedičstva sv. Cyrila a Metoda u Slo­
vákov sa podarí vydať ďalšie zväzky.

2. Oslavy cyrilomctodského jubilea
Cyrilometodské oslavy roku 1963 budú mať zaiste me­

dzinárodný rás. Mcvno predvídať, žc tie národy, ktoré sa 
ku sv. Cyrilovi a Metodovi hlásia ako ku svojim duchov­
nými otcom, usporiadajú spoločné oslavy na viacerých mie­
stach. Potrebné je, aby sme sa aj my Slováci zúčastnili 
na týchto oslavách primeraným spôsobom. Na týchto spo­
ločných oslavách zaiste bude zainteresovaný aj Vatikán.

Potrebné je však, aby sme aj my Slováci vo svojom 
okruhu dôstojne oslávili významné jubileum kresťanstva 
v našom národe. Slovenské organizácie budú zaiste ns to 
včas myslieť a tak isto aj slovenské farnosti. Bolo by po­
trebné včas zriadiť výbory, ktoré budú mať na starosti 
cyrilometodské oslavy roku 1963. V .tých krajinách, kde 
sú zriadené-slovenské katolícke misie (Belgicko: Francúz­
sko, Nemecko a Taliansko v Európe; Argentína a Brazí­
lia v Južnej Amerike; Austrália) treba zriadiť spomenuté 
výbory v dohode s kňazmi, ktorí spravujú Slovenskú kato­
lícku misiu z poverenia Svätej Stolice.

Slovenské katolícke ústredie v Ríme sa bude usilovať 
záujemcom pripraviť vhodný materiál na slovenské oslavy 
cyrilometodského jubilea.

' Naši bratia na Slovensku nemôžu sa slobodne pripra­
vovať na oslavy jubilea, ktoré pripomína v našom národe 
dôležitý kresťanský medzník. Vynasnažiť sa treba tým 
viac nám v slobodnom svete, aby sme spoločnými silami 
pri tejto príležitosti čim viac zveľadili dedičstvo našich 
apoštolov. 

Msgr. Š. Náhalka 

Advokáti schvaľujú znovu- 

zvolenie brata sudcu 

Gunthera

AUGUST, posledný mesiac kampane, zdanie ca ácon- 
čil. V tomto mesiaci bolo prijatých 576 novýph členok. 
Nech jc Bohu vďaka, taktiež všetkým, ktorí prijali nových.

Nejdeme opisovať zdarné zakľúčenie, ktoré sa konalo 
vo WASHINGTONE. Bolo to už v orgáne Jednota opísané. 
Tu chceme podať výkaz, najprv zoznam čestných ÚRADNÍ­
KOV M. O. — Prosíme, prehliadnite počet bodov," ktorý 
koľko dostal Keď im ďakujeme a blahoželáme k honoru, 
ktorého sa im dostalo, prosíme, aby ich všetkých Pán Boh 
žehnal. Pritom prosíme, aby Boh žehnal'každého, kto hoci 
Jen jedným novým počas kampane sa preukázal. Äno, nech 
Boh tiež žehná celé členstvo PRVEJ KATOLÍCKEJ SLO­
VENSKEJ JEDNOTY.

Po druhé podávame tiež výkaz za mesiac AUGUST.
Nech obidva výkazy dosvedčujú o pravde, že KJ má 

mnohých statočných, ťažko pracujúcich pracovníkov. Ale 
hoci mohlo ich byť viac, máme nádej, že v posledných šty­
roch mesiacoch, tohto roku pridajú sa k práci nahradiť, Čo 
dosiaľ zameškali. Ale tiež prosíme všetkých tých, čo svo­
jou prácou-aa preukázali, aby v každom prípade v nej po­
kračovali.

Keďže zoznamy, ktoré tu nasledujú, sú veľké, prívet 
je preto krátky. Nech číslice samy za seba hovoria.

čestní úradníci mládeneckého oddelenia k. j. 
za dobu od 1. septembra 1960 do 31. augusta 1961

®l®lo Spolu
M. O. Mono __________ Moulo_______________ bodov
16 Ján Novotný, Munhnll, Pa.

Čestný predseda. .__ ________•______________ ;___ 284
BO Stefan OnuSká, Perili Amboy, N. J.

Čaatný exekutívny podpredseda __________________ 257
82 Eduard Ungváraky, United, Pa,

čestný podpredseda- pre Východ____ >..4 -A____ 245 
537 Mletia! P. Gllnaký. Olyphant, Pa,

Čestný podpredseda pre Pennsylvanlu__ ________ _ 213
622 Andrej HarJAr, Bentleyville, Pa.

Čeatný podpredseda pre Kanadu___________ ______ 182
198 CyŕTI M. Ferenehäk, Youngstown, Ohlo

Čestný podpredseda pre Západ___ „.a___________ 1M
193 Megr. Andrej BlroS, .Toronto, Ohlo

Hlavný duchovný_____ Z____ i_________________ __  - 158 
69 Mildred Churllla, Pittsburgh. Pa.

• Čestní tajomníčka ____________ _ _________________ 125
426 Michal U.- Filip, Warren, Ohlo

čestný pokladník ______i________________ j__ 124
07 Štefan Ferko, Philadelphia, Pa.

četný predseda tlworcov —Ĺ__________________ _  115
70 Josef Males, Taylor, Pa.

Metný dozorca .______________ ________________ __ 114
54 Štefan Stal, Whitney, Pa.

Čeatný dozorca__ _  113
610 Juraj L. Bednár, .Streator, Illinois

čestný dozocea a____ľ„________ _ ____________ _ 110
47 Jozef JakubUln, Trenton, N. J.

Čestný dozorca 106!4
50 Mrn, Š. Straková, Shenandoah, Pa.

čestná hlavná lekárka ___.___l______________ 106
540 Štefan Žák. Perth Amboy, N. J.

čestný riaditeľ atletiky ______ _____ _ 103
234 Štefan K a rizika, Chicago. III.

Čestný hlavný redaktor _ ________ _________________ 100
291 Štefan Dugas. Slovan. Pa.

Čestný právny radca___  97'/,
32 Jozef Dadulák, Cleveland, Ohlo

Čestný predseda najvyjileho Búdu KJ______________ 94!^
230 Ján Mitrík, Greensburg, Pa.

čestný zapisovateľ najvyššieho súdu KJ _____ _ ___ 92
42 Andrej Holovanltln, -Pittsburgh, Pa.

čestný žien najvyššieho si du KJ__________________ 91
220 Jozef C. Krajta, Allentown, Pa.

Čestný člen najvyššieho súdu KJ________ _  82
165 Imrich Figúra. Catasauqua. Pa.

Čestný ölen najvyššieho súdu KJ __________________ 00
14 Margita Evanchová. Oneida. Pa.

Čestná Sienka najvyššieho súdu KJ___ _ 75
51 Štefan Zboran. Ford City, Pa.

Čestný žien najvyššieho súdu KJ_ ________________ 79
205 Samuel J. Rúra. Coral, Pa.

čestný Sien najvyššieho súdu KJ__ _ ________ ____ _ 76
95 Ján Olenlck ml,, Akron, Ohlo

Čestný ölen najvyššieho súdu KJ_________ _ __ ____  75
129 Mária Klnbnlková. Creighton, Pa.

Čestná Sienka najvyššieho súdu KJ 74 
51 Ľudovít Popoils, Ford City, Pa,-

Čestný cien najvyššieho súdu KJ________ __ _____ _ 59
46 Pavlína Shcmová. Luzerne, Pa.

Čestná členka najvyššieho súdu KJ 58*4 

Navrhovatelia v mesiaci auguste 1960
tislo PoCot Poíot Spolu
M. O. ■ Aleno . - Mosta nových bodov bodov
65 Štefan Obligin', Perth Amboy. N. J. ___ 25 74 257
18 Ján Novotny, ‘Munhall, Pa.__________ Iß 34 284

13i Most Andrej -Biros, Toronto. Ohio __- 16 33 153
537 Michal P. Gllnaký-. Olyphant, Pa.__ __ 11 30 213
636 Andrej Harter. Bentleyville. Pa. ....__ 9 28 182
18 Jún J. Gaydoa. Munhall, Pa. 6 26 26

388 Ján Ridina. Baggaley, Pa. ___________ S 36 44
31 Michal J. Smetánka, Latrobe. Pa.____ 9’ 23 59

135 Michal J. Filip. Warren, Ohio_______ 13 22 124
92 Edbord S. UnKvarsky. United, Pa,__7 21 245
35 Ján Olenlck ml., Akron, Ohio ____  2 20 75
42 Andrej Holovanišin, Pittsburgh. Pa._ _ 9 19 91

351 Stefan Dugas. Slovan, Pi.__________ 17 18 »715
38 JátfvŕBota, Pattstown, Pa. _ ____....... 6 17 52
54 Stefan^ J. Suš. Hostetter, Pa, _________ 7 15 113

373 Andrej Sheredr, Blnpbamion. N. J, __  7 16 44
511 Rev. Ján J nokem, Winnipeg. Man. Can. 5 15 44
47 Jozef JakUhlMn, Trenton, N. J. ...... 9 U 106'*
87 Stefan Ferko. Philadelphia. Pa. .______á 11 its

163 Mária D. U hon losová. Port Vuer Pa.__ 5 , 14 37
179 Andrej J Prámik. Barberton, Ohlo __  7 ' 14 5644
iss Viacom Cíbik, Loeohburf, Pa._____ ... 7 n 35 
519 Stefan Žák. Perth Amboy, K. J._____  4 14 103
129 Mária Klnbnlková. Tarentum. Pa.,____ á 13 M
59 Mildred Cburlllová, PittBhurjjh. Pa. ___  3 12 126
32 Jozef Dadulák. Cleveland, Ohio_______ 4 11 5444

116 Karol J urin Hk. Chicago, ill. ___   6 11 63
329 Andrej J. Mirek. AUcntOFn. Pa._____  2 11 61
329 Parol J. Netochtk. Allentokrn, Pa- ____ 3 11 40

(PoSratoTanl® na strano 3.)

Náš brat sudca Blair Gun­
ther uchádza aa o znovuzvo­
lenie. Netreba rozširovať re­
či o ňom, lebo je Slovákom 
a jednotárom zvlášť veľmi 
dobre známy. Asi pred me­
siacom Advokátska Spoloč­
nosť vo Philadelphii schváli­
la jeho kandidáciu a odpo­
rúčala jeho znovuzvolenie.

Ako viete, náš brat Gun­
ther je sudcom Vyššieho 
štátneho súdu.

Bratia a sestry našej Jed­
noty. vy, čo bývate v Perm- 
sylvanii, dajte si záležať, a- 
by náš brat sudca Gunther 
bol zvolený S. novembra. Od­
dajte mu svoje hlasy a zís­
kajte hlasy iných preňho. 
Vykonal dobrú prácu vo svo­
jom úrade, je poctivý, skúse­
ný a činný v slavianskych 
kruhoch. Všetci hlasujme na 
brata Guntheral

Jednátor

Uniontown, Fa. — Keď 
spolok dovŕši 50 rokov svoj­
ho účinkovania, členovia sa 
tomu teši^. Tešíme sa my 
člehovia č. 617 KJ, lebo vie­
me, že spolok, ktorý už ob­
cuje 50 rokov, zažil niekedy 
dobré a niekedy zlé pomery.

Náš spolok sv. Jakuba č. 
617 KJ bol prijatý do Prvej 
Katolíckej Slovenskej Jedno­
ty v r. 1910- Hovoria nám, 
že vtedy časy boli dosť dob­
ré. Skutočne to muselo tak 
byť, lebo v tomto roku 1910 
číslo 617 malo svoju prvú 
schôdzku. To bolo v nedeľu 
5. septembra 1910 na Conti­
nental č. 1 v Kompanickom 
dome, a to u brata Jána M. 
Yanctcku. Na schôdzke bolo 
12 členov. Hovoria nám, že 
v tomto čase museli njať 
aspoň 12 členov prv. kým 
mohli založiť spolok. Nuž, to 
sa stalo a ďalej členovia žia­
dali, aby tento spolok bol u- 
znaný tiež ako “Kadetský 
Spolok" sv. Jakuba. Na tejto 
schôdzke boli zvolení do ú- 
radu nasledujúci úradníci!

Za predsedu Ján A. Kief­
fer; za podpredsedu Ján Her- 
ňnnský; za zapisovateľa Ján 
M. Yaneteko; za pokladníka 
Matej H. Hernanskey; za ú- 
čtovníka Albert Plichta,

Sú to prví úradníci spolku 
sv. Jakuba 617 KJ. Z tých­
to úradníkov dnes žije len 
brat Ján Yanetecko, terajší 
pokladník spolku. Všetci o 
statní už’pomreli. Počuli sne, 
že títo mužovia holi šikovní 
a usilovní. O päť rokov pod­
rástol spolok z 12 členov až 
na 40. Je to zaiste zdravý a 
užitočný vzrast Pane, volá­
me na takých mužov dnešný 
deň, nuž ale sláva im vše­
tkým!

Br. Ján Yanetacko, ako vi­
díte. bol zvolený za zapisova­
teľa na prvej schôdzke. Ale 
čo viac, úradoval v našom 
spolku ako úradník až do 
dnešného dňa. Dnes je po- 
kladníkom a smelo môžeme 
povedať, že je ešte schopný 
úradník a koná nám príklad­
nú prácu.

Na ročnej schôdzke, ktorá 
bola 9. decembra 1912, zvo­
lený bol za účtovníka spolku 
brat Štefan Duch. Uradoval 
v spolku od roku 1912 až do 
roku 1957, spolu 45 rokov

Keď si spočítame, kolka 
rokov úradovali brat Yanets- 
cko a brat Duch, každý bu­
de zadivený. Pravdaže brat 
Yanetecko od založenia, čiže
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Treuton, N. J. — Ctení bra­
tia a sestry spolku sv. Joze­
fa! Do láskavej pozornosti 
vám dávame, že náš spolok 
bol založený pred 50 rokmi 
dňa 10. augusta 1910 ako sbor 
6 Sokolského Oddelenia, nate­
raz číslo 652 KJ. S pomocou 
Božou ideme osláviť jeho 50- 
ročné jubileum v nedeľu 30. 
októbra I960, takže pôjdeme 
na sv. omšu a na sv. prijíma­
nie spolu ráno o 7.30 hodine 
do kostola sv. Petra a Pavla 
na Second Street Sv. omšu 
nám odslúži náš duchovný dp. 
Ladislav Petřík. Po sv. omši 
pôjdeme na raňajky do haly 
sv. Petra a Pavla. Na sv. om­
šu sa zídeme pri kostole o 
7.15 hodine ráno.

Milí bratia a sestry, láska­
vé vás žiadame dostaviť sa na 
.túto zriedkavú slávnosť náš­
ho spolku. Oznamujeme vám, 
ré všetky finančné výdavky 
počas tejto 50roénej slávnosti 
sa zaokryjú zo spolkovej po­
kladnice.

Tiež by sme žiadali našich 
členov, aby nám zísltali no­
vých členov buďto do čísla 
652 KJ, buď do čísla 452 MO. 
Budeme vám zato povďační, 
a to náš spolok aj KJ. Ešte 
nám žijú traja zakladatelia 
nášho spolku. Sú to br. Andrej 
Bodnár, br. Ján Kuruc a br. 
Juraj Harčár. Ctení bratia za­
kladatelia, my, členovia spol­
ku sv. Jozefa, vám prajeme, 
aby vám-milostivý Pán Boh 
dal zdravia, aby ste boli me­
dzi nami za dlhé časy. '

Jozef F. Čech, 
zapisovateľ

Číslo 617 KJ jestvuje

50 rokov
BLÍŽI SA VEĽKÉ JUBILEUM SV. CYRILA A METODA

Kalendár na rok 1961

zavítal medzi delegátov sena­
tor Ján Kennedy, prezidentský 
kandidát, ktorý srdečne po­
zdravil zástupcov národností.

Slováci potom zostali aj na 
veľkom zhromaždeni v Syria 
Mosque, kde mal veľký pre­
jav demokratický kandidát na 
'prezidentstvo.

Kužmová. Mária Mrázeková, 
Eduard Minarčák, Július Vis- 
locký, Ján Jackanié, Ján Gaj­
doš, Jozef Mafasovský ml. a 
Michal Bosák, zodpovedný re­
daktor Slovenskej Obrany.

Hlavným rečníkom na po­
rade bol guvernér Pennsylva­
nia David Lawrence. O 6. Ijod.

Brat Vargovič o práve Slo­

vákov na samostatnosť

KAMPAŇ 70. VÝROČIA PRVEJ KA­
TOLÍCKEJ SLOVENSKEJ JEDNOTY 

A 100. VÝROČIA NARODENÍN JURAJA ONDU, 

prvého hlavného predsedu I. K. S. J.

"AMvptUBB in MaSite» M »XUI IUU tí Fatfan prartM tas a Etóto UM. Art tí Ort. 1. UHT. LíUortMť x J» x. teu.”

Praní hrdinpvia »a symo- 
mepácajií ť otvorenom zapa­
se. Česť a stáča slovenským 
mučeníkom, čo padli v boji xa 
slobodu svojho národa.
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Est. 1910

Modem Funeral Home — Three separate Chapels sent 225 
Air Conditioned Smoking Rooms Family Rooms

lák, jeho manželka a tri de­
ti sú členmi čísla 181 KJ a 
všetky druhé dietky sú Člen­
mi čísla 92 MO v United, Pa

635 37 E. Centre St. 

Shenandoah, Pa.

Phone HO 2-1710

Podľa rozhodnula hl. di­
rektora Sportu br. C. Feren- 
čáka Michigan bude mat mož­
nost prvý raz usporiadat celo­
národné kolkárska preteky 
našej Jednoty. Nádejne sa. 
že všetky kolkárske čaty, kto­
ré sme videli na minulých pre­
tekoch. pridu do Owosso a 
sme si isti, že pridu i noví zo 
susedných štátov: Indiana. 
Wisconsin. Illinois a Ohio. 
Preteky usporiadat bolo po­
verené naše číslo 756 v Owos­
so. No a aby sme sa vedeli zor­
ganizovat a spoločnými silami 
sa postarat o úspech, zvolili 
sme si tento výbor: Cestný 
predseda dp. J. Daniel; pred­
seda J. Málik; podpredsedovia 
P. Mrva a K. Plaček (ako 
predseda čula na rok 1960. 
ak bude iný na rok 1961, tak 
ten vezme jeho miesto); ta­
jomník Ján Jancgo; zapiso­
vateľ F. Pätopratý; pokladník 
J. Mrva a jeho pomocník J. 
Zwalenský; predseda výboru 
pamitnlce Hon. P. Marutiak. 
zpravodaje! K. Piaček a F. 
Pátoprstý; dozorcovia Steve 
Jancgo a K. Piaček. Naša ve­
řejnost bude informovaná na 
stranách našej Jednoty o po­
stup» nášho výboru, preto 
prosíme aby ste si zprávy o 
kolkárskych pretekoch láska­
vé povšimli.

kjp

38-40 N. Jardin St.

Shenandoah, Pa. 

Phono HO 2-9333

fDokoaeonio i L itrany)

50 rokov, a brat Duch 45 ro­
kov. Teda súhrnný počet 95 
rokov. Vďaka týmto dvom 
príkladným a spoľahlivým ú- 
radnikom. Úfame, že spolok 
za ich usilovnú a dlhú prácu 
im to vynahradí živ Boh 
brata Yanctscku!

KAMPAŇ 70. VÝROČIA PRVEJ KA­
TOLÍCKEJ SLOVENSKEJ JEDNOTY

Provide the community of Shenandoah with the newest 

and finest, larger and more complete Funeral Homo 

at no extra cost

Trvalo to dlho, ale v roku 
1914 založili bandu. Mali 31 
muzikantov, ale prišla vojna 
a tak v rokoch 1917 a 1918 
zavolali do vojska 18 mladí­
kov. Onedlho sa banda roz­
padlo. Musím tu pripomenúť, 
že brat Stefan Duch bol zna­
menitý muzikant. Bol truba­
čom. Mal radost z tej práce, 
lebo muzika bola blízko jeho 
srdcu.

Je to krátky opis nášho 
spolku. Boli aj iné udalosti 
v »polku, ktoré, myslime, ne­
treba opisovať. Dnes naše čí­
slo má 134 členov, 02 mužov 
a 42 žien. Dost zdravý počet, 
ale kampaftujeme pre viac. 
Peňažitý stav spolku tiež je 
prijemný aj potešiteľný. Ú- 
radníci na tento rok 1060 sú 
nasledovní:

Predseda Ján Duritaký, 
podpredseda Jozef Lukáč, za­
pisovateľ Juraj Virosko. po­
kladník Ján Yanetscko, ú- 
čtovník Jozef Janošek, dozor­
covia Andrej Štefánik a Jo­
zef Kvartek, výbor chorých 
Jozef Baran a Štefan Seman.

Pravdaže úradníci spolku 
bú na to. aby pracovali a 
vypomáhali svojim, členom. 
Je to ich práca dozeraC, aby 
spolok napredoval. A je ich 
prácou, aby vysvetlili rozlič­
né certifikáty Prvej Katolíc­
kej Slovenskej Jednoty a od­
porúčali ich všetkým svojim 
Členom a Slovákom.

S bratským pozdravom. 
Ján Duritaký, predseda 
Ján Yanetscko. pokladník 
Jozef Janošek, účtovník 
Juraj Virosko. zapisovateľ

IT NEZABUDNITE SI 
OBJEDNAT KALENDÁR 
JEDNOTA I

Rodinka Soskovú býva v me­
stečku Walleytown, Pa.

Štefan F. Ungvársky, 
hl. dozorca KJ

dominikánskych sestričiek 
23. októbra do Oxford, Hloh.

Úctivé povolávame všet­
kých Slovákov nielen z Michi­
gan, ale i z okolitých, štátov 
na pozemky našich sloven­
ských sestričiek do Oxford. 
23. októbra našo sestričky bu­
dú mať jesenný festival, čistý 
zisk z tohto použijú na stav­
bu nového noviciátu. Festival 
sa začne o ÍL hodine predpo­
ludním c skončí sa večer o 7. 
hodine.

Príďte medzi nás prezrieť 
si stavby našich sestričiek. 
Priate sa pomodliť do našej 
novej kaplnky, príďte stráviť 
aspoň pár minút pri našej 
kalvárii a priate si prezrieť 
plány nového noviciátu, ako 
I domu pre duševné cvičenia. 
Podávať sa bude obed, bude­
me mať sandwiche a kávu, 
chceme pripraviť všetko, čo 
si srdce i duša mladých a sta­
rých zažiada.

Dominikánske sestry

Táto fotografia predstavu­
je 100% jednotňrsku rodinu 
brata Jozefa a Márie Soflá- 
kových-Soskových. Brat Sof-

J. A. Oravitz & Sons
Funeral Directors

Daw kiMý »le. to pôvodní poV 
»k* Banka, SaTAZaná priama s Pot 
ski, ■» »yxokíujB dobrou chutoi 
nad vlatko ostatní.

Vypotitari gazdinka u zaistí o 
«obltnou konzervou príjemnaj poľ 
skoj innky. aty ju mala poruke pr, 
neoSakirsntch kasta* Ak telí 
Moto do obchodu. ilad«Jto prsto vý 
bernú, na Metale pripravenú Im 
portovaná poľskú tanku MAM* 
ju poUvat teplú ako hlavni Jedlo, 
alebo studenú na ckleblJky, slab* 
aj ako laUt Ktorýkoľvek spteol 
11 zvolíte, xôtots býľ Istí, to tits 
tanka uspokojí aj níroínícb e lob 
rýči Jedlíkov volej rodiny o pri» 
telor.

Zapsmltojte st Mat, ta poľikd 
lanka, je vldy mäkká. lUvnaU, 
řaratví. obsahuje mnoho rýllr 
n/ch Mlok a Je dsporni, Teraz dA 
1st* do» tá t poTaM tanku r rodín, 
ných konserrích po 3. 4 a 5 funtoT. 
V Amorilce ju dostanete pod snob 
kam! ATAĽANTA KRAKUS ale 
bo TALA.
IM, akiste, sk ole tak doierai 

neurobili; neobanujete.
Drahý a ctený hlavný úrad 

KJ’ ' •
úprimné a srdečné Pán 

Boh zaplať vyslovujeme cte­
nému hlavnému úrodu Prvej 
Katolíckej Slovenskej Jedno- 
ty za mile dar v sume 5160.00, 
ktorý nám bol odhlasovaný a 
poslal nám ho p. M. J. Záhor- 
aký.

Pán Boh žehnaj vás všet­
kých. hlavný úrad a tiež i kaž­
dého člena tejto slávnej or­
ganizácie, aby mohla mnoho 
dobrého vykonať.

Spomínať vás budeme v na- 
tch denných modlitbách.

So srdečným pozdravom a 
odporúčajúc vás všetkých pod 
ochranu Matky Bolestnej, o- 
stávame vám vďačné

Sestry benediktínky

LIEK PRE STA- 
RÝCH I MLADÝCH

Pani Anns Mirooun zo Gant« 
Ana, California, plio:

Ctení pínovla: Často íllam ak« 
Tatra čajo pem«haJ0 Tufom. V» 
rlm, 1* Jo lo okutotnji pravda, lebt 

nim znamenite pomdhajd celej 
rodine, etarým I mladým. Proto » 
mojej lekímltka *0 no prvom ml* 
sto a »Ute po ruke ut mnoho ro 
kov. Ketf on ale olt|m alebo trpím 
na Upek, adutoaf. ne »po v o «t ciď« 
len el uverím Tetra čaj No. J a 
hnetf e! potní Je m. Je to moje útočí 
tie ol pochutnat ne tom prijemnom 
čaji. Už ml Je ZO rokov, bola »oni 
dlho chorí a ekdoUo vianjak* II» 
k y. alo ten na podiv dobro (Hink» 
Jld Saj ml najiepllo pomáha vyži 
»tlt mdj aystdm. Tiež som sa pro 
ovedtllo, lo od katfu od naohladnu 
tla víl Pectoral Čaj Je lepil I lac 
na]U net Iní lieky. Občas deetívam 
z krvi Jakdal vyrUku na tele, Co 
svrbí a pili, ale Cmatea Čaj ml 
vldy od toho dobro pomCžc. Kaž­
dý sa míto a dôverou obrátit na 
Tatra liečiví čaje.

6 krajanokým pozdravom 
Anna Marcoun

*
mats zapek, nrnianxv stolicu * 

-t teba ertaUpk Oka •!■ UIMek. ■«•• 
SaU. nanoarf, oarHUomr, MwyMrT v 
■MWU BSfpnlMk IBM MpQ|MÍlll 
M lô nota! Muny Hf-V. oOta «to 
OratoC- nSMT stoka Mob««. M m 
SbM mj own a tu e't prarafa «r-a t. 
■>. Bate Tanta rrnJKitovT Cm ir. 1 
M OO UM <HtptM (MS. SI «9.

KOTOUL - rtunrt 0M H*. » V» 
torta mUute* nlUMIrh „ua pni 0» 
raao« mit* karr» on rnrxon^DNCTia. 
Ob aOto WT tr-Ea 0« eawMMaoUo. aaS 
•B* Iatan onMcony ««^rt rap MM'a 
to »0 rata. SLOS tokn.

KBI0LE3 CM Ka. 1 tMUBaoU 1=1- 
m»a tuenyes una. a,iur rtrOMaJ inr. 
M SUM an Id nrtrrtrt » tato«U 
mmra^a «Mm*, si 90 Bana.

umatt-ä Cu M A r»*»mv ■ /JU 
oom waMSaaM eose, Wort u oMSroa 
ma nJ? got are;, > vane ana a- »to as 
tor a SatoM ratiuao Irtrt il M taka.

.«uns CM Ko. A Vftonf »••»•■»# 
Ca], kurý ona? nato ellrar pro folia 
(CnrataS. edioSM «Onto. Kto >■ um. 
lUMlrl. «IAO »am.

Kalo» eM >• ti * »aoia. rnaT Aati H. 
amAKB ZA SAM -UM »IBM ra 
aalte katoo CON »":■)>• 10 •••'.•• ai 
iKliam Ira,,. Oo BaoUS U«. Sa laid 
VoP a 15a Kanay na OalM kakoa.

ObHUito admdte m«

TATRA COMPANY
Box G0, DepL 4 

MORRISVILLE, ľA.

- fDokonScnIo s 1 strany)

=37 žolík MatlockovA Now Philadelphie, Pa 5 11 64
57 Juraj J. Pollock. Hawk Run. Po.___  5 10 30

206 Samuel J. Kúro. Graceton. Pa._____ _  5 10 7«
234 Štefan C. Karkolka. Chicaze. 1JL .......... 1 10 IDo
264 Michal Švagorko. Campbell. Oblo ...... 5 10 M
377 Mr». Filip A. Hrobik Mtddlotown. Pa 4 10' 42
Nd Jin Martinko, ClOToUnd, Ohio__ ____ 3 3 11
»4 Jin Povornek sL Fenu. Pa .................. 6 -9 40
233 Imrich A. Lo»so, Johnstown, ľa,___ '_ 4 9 1>
17 Jotof Tapodík, Pana. Ill........... ...........  1 3 10
«9 Stets» J. Esel« Mabenoy City. Pa.___ 6 S M
96 Ľudovít A. Kľač«. Akron. Oblo______ 4 8 49

441 Michel Kundiwvi, Homestead. Pa____ 1 8 14
399 Juraj S. rilrabllla. Ycknswocd. ľ« ___ 3.7 88
U* Andrej jlrttz, Columbas. Ohlo 4 7 SO
01« Juraj Ľ Bodnir. Btroator, 1)1.________ 17«

1 Jin Varia. Cleveland. Ohlo ________ 3 í ' »U
7 Andrej Lakstoah, Readlog. Pa ......... ... 3 6
It Anns Baloková. Binghamton, N. Y. _„ 5 6
31 Eduard Mloartik, D»<»MM> Pi. _____ 3 6 35
77 Frank J- SotnaaJIk, Whltlnr. Ind.____ 3 6«

820 Jin J. Plafcan. Stuttgart, Ark........... ........... 3 « . 18
601 Jia W. Duda». Munhall. Pa.-------------------- J S U

40 Stolon Baluh. Mt. Pleasant, Pa. ....... 1 6-í ■
6 Jin A. PuhaU. Braddock, ľa ................. 5 5
9 Michal B. Walter. McKees Rocke, Pa. . 3 5 w»

30 Jin F. Iskra. WIlkes Barre. l a _______ 3 S
SO Mra. Stofe» Straka, Shenandoah. Pa __ 3 5 1H
51 Ľudovít E Popoils. Fort city, Pa._____ S 5
(1 Stolen Zboran. Fort City, Pa.-------------- 4 5
78 Juraj J. PodraakF. Jessup, Pa._____ ___ 6 5

113 Jozef Uekiika, Westville. Ill.------------- 8 5
165 Imrich Figura, CxUMC^a». P* ..—— 3 6
174 Jin J. Joaceck. Natrona, Pa-------------------- 1 « "
198 Cyril M. Foroncbik, Younsstown. Ohlo .3 s 164
117 Stanislav Pohonič, Middletown. Pa. .— S 6 J
354 Stanislav Brooks, Luzcrao. Pa. _______ t I 1’

7 Julian J. Straka. Reading, Pa.----------- 2 4 J
41 Jin Clcialk. Pittsburgh. Pa--------------J 4
<1 Pavol Bacik. Bethlehem. Pa.______ _ 3 4

140 J4n J. Pipan. Windber. Pa. ........ 3 4
21« Filip J. Kobis. Milwaukee. Wie. ---------- 1 4 >-
331 Jin Kopeský, Konosha, Wls. ..„——... 2 < •
110. Jin Mitrik. Groensburr. Pa „í______ : 4
244 M4rla B. Grciovi, MauMd. Ohlo .— 2 4 J
273 foaaf Fcllo, Binghamton. N. Y.-----------3 4
114 Jin Bomba. Chleagc, IU.----------------------- 1 «
383 IMnard G. Yuhaa. Donora. Pa. ’----------- 4 i ”
462 Anton buns, Chicago. III.___________ 2 « ’
477 Frank T. Holly ml. Uniontown, Pa.__ 1 4
50# Jin Šllmec. Toronto. Ont. Canada-----3 4
811 Juraj P. Hieber. Connell.vllle., Pa.___ 3 4 ”
657 Anna Zlot», Marianns. Pa..................... 3 d
605 Joist I. Bahll«da. Ft William, Can.----- 0 4 ■
130 Joiet Humenay. Grassflat, Pa. .---------  4 JH
87 Jot«! Hallock, Hawk Run. Pa.-------------- 3 3 ~
’70 Jozef $!alol. Taylor, Pa.............. ............ ,1 3
67 Frank Rovltaky, Bradenville. Pa. ......... 0
II Max Bobptlch. Gallltila. Pa. ...______  3 3

JOS Juraj J. Vlroiko. Uniontown. Pa.-------- 3 3
lid Michal Dreaey. Fairchance Pa._______■ 3 3 •
111 Jia E. Hube. Stamford, Caan. —..... 1 3 J
191 Adam BadranAý. Toronto. Ohio ...... 1 3
252 Ludvik M. GobUck. Troeokow, Pa......... ... 3 3
843 Jia P. Záhorský. Aliquippa, Pa.-------- 1 3
451 Frank Byonknla, Chicago. 111.------------- 3 .3

1 Stolen J. Kondra. Cleveland. Ohio----- - 1
3 Eduard Orcikovlch. Olyphant, Pa.----- 1
5 Michal Bahjak. Braddock. Pa.-------------- 1

14 Eduard J. Gdovln. Bridgeport, Conn. .... 1
15 Ján nolle, Streator. Ill.............................. 1
11 Felix Volek, Blníhamton. N. Y.---------- • I ’
21 Jozef YeataUk. Lansford, ľa.................. 0
31 Ján Diurenda, Tout era. N. Y. .......... 1 3
31 Andrej M. Popovici. Yonkers, N Y.----- 1
56 Michel J. Kochamba, Bayonne City. N. J. 1 3
fit Joret Fnrto. Jollot, 111................................. 3
64 Andrej Mlkuika, Jollot. HI........................ 1
73 Michal Kolebir, Scranton. Pa. .. .............. 1

105. Jin A. Kosco. Uniontown. Pa. -----------  1 3
107 Ralf Brant. Baraesboro, Pa.2 3
IM Michael loth, Rankin. Pa------------------- 1 3 "
103 Rudolf L. Jansgo. Chicago. 111. -- --------- 1 3 *
114 Ján Duke, Cleveland, Oblo .. ................  1
IM Jura) Fornddel at. EHxabsth. N. J.----- 1
155 Jan A Kapuster, Minneapolis. Mini ..3 :
182 Androj Chamra, Carterot. N. J. ........ I
188 Michal J. Kahla. Jin Thorpe. Pa---------3 3 .
199 Andrej Aadrasclk. Moon Run. Pa_____ 3
200 Michal J. Nemec ml. Lebanon. Pa.____ 1 3
200 Frank Ovodk*. Lebanon. Pa.......... ........... 1
227 Florida Vidra Rossford. Ohio ________ 0
231 Andre) J. ForU. Detroit. Mich.------------- 1
231 Parol G. Llkevoc. Detroit. Mich.______ 1
235 Andrej Ondush. Southwest. Pa__ ..... 1 3 *
240 Stolen HagyarL FredericUlown, Pa ... 1
261 Štefan Filip. Nells. Ohio ................ ........ 1 3
261 Androj Malik. Campbell, Ohio______ 1 5 , ,-4
256 Jural Luater. Chicago, 111. —............  1 ,
291 Henrich ZinMika. Coksburg. Pa------------ 1
797 Joint Hajala. Plllatoo. Pa ....... ............. 1
313 Jozef Phillipe. Campbell. Ohio------------ 1 ’ ..
311 Jin A. Clchý, N. 8. Pittaburgh. Pa----- 1
339 Jin Heydutek. McAdoo. Pa ....... ........... 1
NI Andrej PIMt. Dayton. Ohio_________ 1 3 ..
364 Michal M Havoi, New York. N. Y._ 1
365 Joset J. Homan. Perth Amboy. N. J.......... 1 3 „
359 Joiet Potlnchik. Johnstown, Pa ...----- 0 3
394 Joist Obeiter. Wilkes-Barre. Pa.____  1
496 Jin Ferko. McKees Rocks. Pa____ 0
421 Maria Gregulovi. Merrill. Mich.___ 1 • ,,
433 Andrej Syarto. Linden. N. J.---------- ° 3 45
45d Andrej M. Kubamo, Sumford. Cam_ 1
465 Vernon Lavrooský. Hamtramck. Mich „ 1
484 Šlofan Zihnmcnský. Chicago, Bl............  1
513 Mjchal J. Tupta Lamont Furnace. Pa „ 1
656 Fred PeAko. Chicago. Ill. --------------.... 1
573 Jin Bobko. Kitchener. OnL. Can. ...... 1
6» Androj Straka. SU Clair, Pa---------- 1 3 23
590 Jakub McMullen. ClarkavlUa Pa____1
612 Joiet Humonik. Cleveland. Ohio ........... 1 ’ ,,
«18 Androj J Yurch. Streator, IIL ................ 1

9 Julia Robirovi. Houtrtalc, Pa........... . 1
12 Joiet SwetHk. Mt. Olive, HL------------ 1
25 Pavol Horár. Chicago. HL .............. 1 1 -ju
15 Pavlina ShsQovd, Swoyervillo, Pa .... 1 3
55 Štefan Planý. W. Leisenring. Pa-------- - 1
58 Stola» Hrtnók, Simpson. Pa._____ .... 1 1 ..

113 Michal Polítko. Soldier, ľa ............  1 > .=
ISO V. J Thomas. New Salem, Pa. ......... 1
170 Michal Marek. Now Hartford, Com--- 1
174 Michal Valáěok, Natrou. Fa. ..........  1 1 .
193 M. J. Vargovich. McKeesport. Pa__ l
240 Michal Savko. Frederickatorm, Pa---- 1
301 Holen Boston, Llnvmgston. lil. ------------ 1 1 ,-
320 Štefan J. Mayerntk. Allentown. Pa .... 1 ^ ( "
363 Mra. Teodor Kotomi, Carrolltown, Pa 1
363 Andrej Papsoo. CorrdUtowa Pa.------------ 1 1 16
386 Jozef Petro. EUaworth. Pa----------- 1
393 Frank Pitoprstý, Owosso. Mích. ....... 1 1 ju
418 Ján P. Cherry. Portland. Ore--------------- 1 " ,
424 Jin Kolaaský. Uniontown. Pa. ............... 2
439 Cocclla Hlmwldink, Phillips, Wie.--1 1 a
438 Joint SUIka. Phillips. Wls. .................  1
145 Juraj E Jlnoitk. Laral». Oblo ----------- l 1 .
dN MlkuIM Milko. Wylam, Ah--------- 1 1 ,
179 Frank llorvit, Springdale, ľa ......... 1
458 Jin J. Priodea Chicago. III._____ 1
191 Jox t MakoTský. Egypt. Pa ..............— 1 J 38
sa Frank Patoky. Youngstown. Ohlo--------- 1 1 ...
543 Stefan Mon Jek. Cicero. Hl.________— 1 1,4 3'
553 Ján Adamniko, Donors. Ps...............’____ 1
570 J&n ZnrflU. Cresson. Pa_____ .-____ _ 1
584 Joiet Pasels. Adah. Pa. _____ ________ 1
692 Helena McMullen, Mather, Pa_______ 1 1

Detroit, Mich. — Brat Jo­
zef Kotulák, dlhoročný pred­
seda čísla 743 KJ, žení syna 
Roberta lí. októbra t. r. Be­
nc si za manželku Zuzannu 
Card, dcéru p. a pi. Franka 
Markowských. Sobáš bud» v 
kostole Zmŕtvychvstania Pá­
na Ježiša na Miller a Dwyer 
ulici o 9. hodine'ráno. Privíta­
nie hostí večer o 6. hodine v 
poľskej hala na Holbrook a 
McDougall uMcU— /

Srdečne blahožjáôžSi. tak 
rodičom akď"£j miédému pá­
riku.

Úradníci č. 743 KJ

Slovenský Kultúrny Spolok 
vo Flint, Mich., pozýva všet­
kých svojich členov a rodu- 
verných Slovákov vo Flinte a 
okolí ako Saginaw, Otvosso, 
Detroit a Swartz Creek na 
slovenský film “Keď sa slo­
venská dobodá rodilo." Tento 
slovenský fim sa bude pre- 
mietáť dňa 30. októbra 1960 
o 3. hodine popoludní .v rekre­
ačnom stredisku pri sloven­
skej osade Božského Srdca na 
Stewart ulici. Zároveň pre 
tých, čo nerozumejú sloven­
sky, zadovážime americký 
film as: od W. Disneyho v 
krásnych farbách. Budú sa 
p5d rať tiež koláčky, káva a 
limonUa.

Drahí rodáci, príďte si tie­
to filmy pozrieť; robíme to 
pre vás a pre reprezentáciu 
nášho slovenského národa, 
ktorý je doma utláčaný a pre- 
hovoriť nemôže. Sme ši isti, 
keď by sa tieto filmy Ukazo­
vali na Slovensku namiesto 
ruských nezmyslov, tak kiná 
by boli vypredané. Polovička 
čistého zisku sa venuje osade 
Božského Srdca tu vo Flinte. 
Vstupné je len $1.00.

O hojnú účasť prosí v
Usporiadateľský výbor 8KS

Sestry benediktínky 

ďakujú

Celoročné kolkárske prete­

ky Jednoty na rok 1961 

budú v Owosso, Mich.

Pozvanie na jesenný 

              festival

Číslo 617 KJ

 Kniha zadarmo WuilU on

ASTMY 
naa uaanoo. kurt >rt,< 
n-lH. OO4*»» lston»*la sto 
UU» MaOulkcnl uUU. F> 

cm rolUTO kartu m nollm nuwai • » 
Oraaou ail, čau ara bupUUä XHM. »1 
trollt nttlaýml «toka« kur» «KrttaM. rar 
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Poľská šunka — 

dobrá pochúťka

Filmy vo Flint, Mich.

Jednotárska svadba

Brat Jozef a Alžbeta Kotulá- 
kovi ženia synaNeporaziteľní

JOZEF PAUČO
• "Povstanie" zastihlo 1 obec, ktorej farárom bol pre­

lát OlŠovský. Prišli aj ‘ tam automatmi ovešaní zdivočeli 
partizáni i so svojifuj ženštinami. A rovno m vrhli na nie­
koľkých pokojamilffčných občanov. Zašli k jednému, ne­
vedno, či im ho niekto označil, alebo to bola náhoda, a 
ten na to doplatil veľmi draho. Staručký sedliak s man­
želkou a troma dielkami bol známy ako dobrý občan a prí­
kladný’ kresťan.

— Dvaja ozbrojení partizáni vtrhli do jeho domu a 
žiadali ho. aby ich zaviedol do najbližšieho lesa, kde sú 
vraj »krytí Nemci. Starček sa zdráhal, hovoriac, že o Nem­
coch nevie, nevidel ich a od neho naozaj ťažko nejaké in­
formácia dostanú, lebo on nie je na to.

— Jedea partizán pritisol mu automat na čelo. Ale 
starec ani Rmukoi. V jeho očiach zaihral hrdý vzdor. Par­
tizán’nestrelil, lebo jeho druh čosi zamrmlal po rusky.

— Odtiahol aa mrzký prišelec od starca a povedal mu, 
aby ai vec rozmyslel do zajtra večera. Ale zajtra naisto 
ich musí zaviesť do lesa

— Partizáni zase prišli. Sedliak bol doma s celou ro­
dinou. Hoci ho manželka nahovárala, aby odišiel, on zo­
trval. Zhromaždil rodinu okolo stola a predriekal ruženec. 
Boli pri treťom desiatku, keď opäť vtrhli partizáni.

— Nezatvorili za sebou ani dvere, ako o tom neskoršie 
rozprávalo Olšovskémn stredné dievča, ktoré priam zázra­
kom vyviazlo z pohromy. Vo dverách zreval jeden z parti­
zánov na starca:

— Vstávaj, sedliacky odroft a Špión germánsky!
— Pre Boha! Vykríkla «cdliačka a vyskočila, chytiac 

manžela za pravicu aby vstával Ale on sa nemal k činu. 
Kľačal a modlil sa nahlas ďalej. Deti začali plakať a man­
želka behala po izbe ško rozumu zbavená.

— An) slovo ďalej, pokrytec rímsky! kričal partizán
—Ale sedliak nepočul alebo nechcel počuť. Zvýšil hlas 

Ale keď práve riekol "... pros za nás za hriešnych teraz 
i v hodinu smrti našej", zaznel výstrel. Pás guliek z auto­
matu zasiahol starca, dietky i manželku. Všetci sa topili 
vo vlastnej krvi.

— Partizáni roztřepali lampu a odišli.
— Susedia počuli streľbu. Keď vybehla prvá suseda 

na dvor, partizáni právo odchádzali z domu, kde vykonali 
dielo pomsty a neľudského zločinectva.

—•Postála auseda, kým prešli dvaja ozbrojeni mrcha 
ľudia. Keď zašli dosť ďaleko, vkročila do temnej chalupy 
proatučkého sedliaka, kde už len smrť kývala jej na po­
zdrav. Počula ešte stony a dusený plač dieťaťa.

— Vybehla na dvor, z dvora rovno až do tretích su­
sedov a hnala svojho švagra na faru a sama šla po lekára

— Bol Bom prv v dome veľkého navštívenia ako lekár, 
hovoril ml prelát OISovnký. Pri lampášiku som videl hroz­
ný obraz. Telo sedliakovo, dvoje deti vedľa neho skoro pre­
rezané. Nejavili už známky života. Manželka bola celá do- 
krvavená a zdalo sa mi, že ešte ťažko dýchala. Jedno diev­
čatko plakalo. Ale bol to hrozne dusený plač. Bolo tiež ra­
nené na nohe.

— Dal Bom vietkým posledné pomazanie a modlil bind 
»a za ich šťastnú smrť, keď prišiel lekár.

— Ošetril matku a dievča. Obe velil susedom vziať na 
voz a odviezť do nemocnice. I ja som sadol na voz, lebo 
lekár matke nedával veľa nádeje. I skonala ani nie za ce­
lých päť minút Dievča vzali do nemocnice a zachránilo sa

— A pre tento skutok milosrdenstva dostal sa prelát 
Oli o vak ý do väzenia a prežil aj iné útrapy. Ba čo vravím 
útrapy? Tak sa vyslovil iba on vo »vojej veľkej skromnosti. 
To bolo niečo nevídané, čo sa môže splodiť iba v hlavách 
najbczcitnejších stvorení.

Frátra pochytila veľká zvedavosť i pýta sa
— Co to bolo?
— Ako mi hovoril prelát OlŠovský, po prechode fron­

tu prišli na jeho faru novi "páni" a začali zhurta naňho:
— Tak teda ty si ten zloduch fašistický, zapredanec 

Nemcov, služobník farárskeho a amerického kapitalizmu!
— Neušiel si, mal si svedomie zostať tuná? Azda chceš 

aj ďalej poburovať a hnať ľudí na jatky?
. • —Prelát nechápal. Bo nikdy nepolitizovai, nikdy nič 
nemal dó činenia s takou verejnou činnosťou, ktorá by v 
očiach kohokoľvek sa mohla nazvať poburovaním. I rie­
kol pokojne:

— Neviem, o čom hovoríte, páni moji.
— Však ti ja pripomeniem ihneď, osopil sa naňho drs­

ný, zarastený a neumytý cudzik, ktorý vtrhol do jeho kan­
celárie a bez pozdravu spustil naňho "obžalobu".

— Nepamätáš sa na sedliaka, ktorý odoprel poslušnosť 
minulý rok?

—Pamätám sa na zastreleného sedliaka, na jeho deti 
a manželku

— A ty si zradcovi šiel na pomoc!
— To naozaj neviem.
— Bol si v dome toho sedliaka, kriesil sl ho a pomáhal 

si zmiznúť jeho žene a dcére!
— Konal som si svoju kňazskú povinnosť. Zomierajú­

ceho zaopatriť je jednou z najväčších povinností každého 
kňaza.

— Nezahováraj. Čo komu pomôžeš, keď už ani ne­
dýcha? Šiel si k sedliakovi na výzvedy, bol si s nim v spo­
jení, dával ai mu úpravy. Riadil sa podľa teba. Ty si 'mu 
bol Všetko. Preto aj ako pes zahynul.

— To je rúhanie sa Bohu, rečie Ján.
— To je slovník zločincov, ktorí sa dohrnuli na Sloven­

sko na konci roku 1914 a v roku 194a. Ako hneď uvidíš, 
nebolo to všetko.

— S prelátom Očovským nerobili veľké parády. Mili­
cionár schytil ho za ruku a tisol ho von z vlastnej fary.

— Pôjdeš s nami! Pamätáš sa iste, kde si zahrabal 
toho zloducha Bodliaka. Chceme, aby si nám ukázal miesto. 
Ale lepšie, ak si hneď vezmeš lopatu.

— Prelát OlŠovský kráčal medzi dvoma milicionármi 
s lopatou na pleci dedinou, ktorej slúžil dlhé roky a ktorá 
ho priam zvelebovala.

Zhíkii Olšovskčho farníci, keď toto vidcE Ale milicio­
nári prinútili preláta ísť najkratšou cestou na cintorín. Pre­
to kým sa ľud spamätal, prelát už kopal na cintoríne.

— Čo robil? znie otážka "zvedavého frátra Jána.
— Kopol Musel otvoriť hrob zastreleného sedliaka. A 

musel otvoriť aj truhly: sedliakovu, jeho manželky a dvoch 
dietok A keď ich otvoril, zaznel povel:

— Tak si Ich miloval a tak si ich navádzal na službu 
nepriateľovi, že vykrvácali, nuz nechceš im vzdať ešte raz 
poctu? Osvedč sa!



EPIŠTOLA NA 19. NEDEĽU PO SV. DUCHU.  
Čitanie z listu sv, Pavla apoštola Efezariom, hlava 4. verš 23-28.

Bratia! Obnovte sa vo svojom zmýšľaní a oblečte sa v 
nového človeka, otvoreného podľa Boha v spravodlivosti a 
opravdivej svätosti! Preto odložte lož » každý hovorte so 
svojim bližným len pravdu, lebo ste si navzájom údmi v tele 
Kristovom! Aj keď.sa rozhneváte, nedajte ea strhnúť k hrie­
chu! Slnko nech nezapadá nad vašim hnevom! A nedávajte 
takto diablovi príležitosť! Ten, čo kradol, nech už viac ne­
kradne, lež nech pracuje a poctivé si zarába vlastnými rit­
kami. aby mal z čoho udeliť aj núdznym!

SVÄTÉ EVANJELIUM. 
Stáť zo svť svanjella  podľa Matůša, hlava 22. , verš 1-14.

Za onoho času predniesol Ježil popredným kňazom a 
fari^jom toto podobenstvo: Kráľovstvo nebeské podobné 
je človekovi kráľovi, ktorý pripravil svadobnú hostinu svoj­
mu synovi. Vyslal svojich služobníkov, aby zavolali pozva­
ných na hostinu, ale U nechceli prísť. Preto vyslal iných slu­
hov a týmťb rozkázal: Oznámte pozvaným toto: Hľa, pri­
pravil som už svoju hostinu; moje voly a ostatný krmný 
dobytok je už pozabíjaný a tak všetko je pripravená Poďte 
na hostinu! No, oni nedbali na to, ale všetci Ba porozchá- 
dzali: jeden na svoje polia, iný po svojom obchode, kým 
ostatní pochytali jeho sluhov? zhanobili Ich a zabili Keď 
sa to kráľ dopočul a rozhneval 6a: vyslal avoje vojsko, vra; 
hov ubehal zahubiť a ich mesto zapáliť. Potom znovu rozká­
zal svojim sluhom: Hostina je pripravená, ale tí, čo boli na 
ňu pozvaní, ukázali sa nehodnými. Preto vyjdito na Itrlžné 
cesty a koho len nájdete, povolajte na hostinu! Keď jeho 
sluhovia odišli na cesty, zhromaždili vžetkých: čo len'tom 
našli, zlých rovnako ako dobrých, takže sieň naplnila sa sto­
lujúcimi hosťami. Keď potom kráľ nám vstúpil dnu, aby si 
pozrel svojich hosťov, našiel jedného, ktorý nemal na nebo 
odeté slávnostný rúcho. Pýtal ea ho: Priateľu, akože ai sa 
opovážil vojsť, keď nemáš svadobného rúcha? Keď ten one­
mel, rozkázal kráľ ďalej svojim služobníkom: Zviažte mu 
niky a nohy, vyhoďte, ho von do tmy, kde vládne plač a Škrí­
panie zubov. Lebo všetci sú povolaní, ale málo je vyvolených.

                     VÝKLAD
Neomylná, ale celkom istá mienka milosrdne láskavého 

Spasiteľa znie tak hrozne: “Mnoho je povolaných, ale málo 
vyvolených.” Ci je Boh naozaj tak krutý, že len málo ľudí 
pustí do nebaľ Či neoslavuje prorok Dávid Boha: "Zľutovuý 
a milosrdný je Rán; zhovievavý a priveľmi milosrdný . . . 
a zľutovanie jeho je na všetky diela." (144. 8.) A sám Pán 
Ježiš hovorí: "Syn človeka prišiel hľadať a prosiť, čo zahy­
nulo." (Luk. 19, 10.) "Nepriálel som povolávať spravodli­
vých, ale hriešnikov.” (Mat 9, 13.) Ani to nemôžeme pomi­
núť, že Boh stvoril krásne nebo pre vyvolených, ktoré je 
priestranné a nesmierne veľké; pre zatratcncov je stvorené 
malé peklo. Keby teda Jen málo bolo vyvolených, nače by 
bolo nebo tak veľmi priestranné? A keby bolo tak mnoho 
zatratencov, ako by mohlo byť peklo tak ma’í stvorené 
od Boha, ktorý je najmúdrejším pôvodco: ■ Kxých vecí? 
Aj to vieme, že spravodlivých treba rozumiei pod židmi, 
ktorí prešli cez červené more; pod Egypťanmi však, ktori 
zahynuli v mori, treba rozumieť zatratencov. A veď týchto' 
Egypťanov bolo len asi 50 tisíc jazdcov, 200 tisíc pešiakov, 
asi 600 povozných vojakov. Ale židov bolo , vyše 650 tisíc 
okrem levitov; ktori boli oslobodení od vojančiny. Okrem 
toho bolo mnoho nedospelých, žien a zbrane neschopných 
starcov. Povšimnutia hodná je aj okolnosť, že oveľa častej­
šie spomína ’sv. Pismo požehnanie, ako kliatbu. Prekliati 
nám predstavujú zatratených; požehnaní vyvolených. Aj 
sám Pán?Ježiš prirovnáva kráľovstvo nebeské “vlečnej sieti, 
pustenej do mora a zahrnujúcej ryby rozličného druhu." 
(Mat 13, 47.) A ten istý Spasiteľ povedal aj toto: “Mnohí 
prídu od východu a od západu; a budú stolovať s Abrahá­
mom a Izákom a Jakubom v kráľovstve nebeskom." A av. 
Ján Evanjelista hovori: "Videl som zástup veľký, ktorý 
nikto nemohol spočítať, zo všetkých národov, pokolení a ľudi 
i jazykov'Stáť pred trónom a pred obličajom Baránka ” A 
predsa uvidíme, že i pri veľkom počte vyvolených je pravá 
základná výpoveď Pána Ježiša: “Mnoho je povolaných, ale 
málo vyvolených."

Málo je vyvolených preto, že je viac nevercov, čiže ne­
pokrstených ľudí Človek nemôže rozlúštiť otázku, ktorých 
je viac: či vyvolených, alebo zatratených. Veď sama Cirkev 
uči, že jedine Bohu je známy počet vyvolených, ktorí majú 
byť umiestení vo večnej blaženosti. Na dôvody veľmi vážne 
opiera sa mienka bohoslovcov, že viac ľudí bude zatratených., 
ako spasených. Vysvitá to i zo samého sv. Písma: najmä 
z rozličných podobenství a predobrazov, naznačených vo sv. 
Písme. V dobe potopy sveta bolo zachované len osem ľudí, 
hoci mnoho miliónov ľudí žilo vtedy na zemi. Všetci oby­
vatelia velmi krásnych miest Sodomy a Gomory boli usmr­
tení sirkovo-ohúovým dážďom, vyjmúc štyri osoby Lotovoj 
rodiny. Z Egypta vyšlo veľké množstvo židovského národa 
a predsa len dvaja mužovia. Jozue a Kaleb mohli vojsť do 
zasľúbenej zeme.

Boh povedal Abrahámovi: "Rozmnožím tvoje semeno 
nko prach zeme a ako hviezdy neba a ako piesok morský" 
(L Mojž. 13, 16). Pod hviezdami neba treba rozumieť vy­
volených. Ale aj početná podobenstvá potvrdzujú tú pravdu. 
Ži je viac hriešnikov, ako vyvolených. Podľa sv. MaL 7. 13: 
"Vchádzajte tesnou bránkou, lebo široká je brána a prie­
stranná cesta, ktorá vedie do zahynutia, a mnoho je tých, 
ktori šou vchádzajú. Aká tesná je bránka a úzka cesta, kto­
rá vedie do života: a málo je tých, ktori ju nachádzajú!" 
Teda širokou bránou do zahynutia mnohí vchádzajú: ale 
tesnou bránkou do života večnej slávy málo ich ide.

A táto vec dá sa ľahko 'pochopiť. Veď väčšina pokole­
nia ľudského biedne storne vo tme nevery. Všetkých ľudi 
na svete je výše 2,000 miliónov, a z toho všetkých kresťa­
nov (katolíkov a nekatolíkův) je len asi 550 miliónov, teda 
ani jedna tretina; a aj z týchto je len osi 350 miliónov ka­
tolíkov, ktori majú pravil vieru od Krista svetu zvestovanú. 
A veď pravá viera je poklad, počiatok a pôvod ospravedlne­
nia a dušeného spasenia. Podľa sv. Pavla bez viery nie je 
možné ľúbiiNaa Bohu. Podlá mienky sv. Augustina aspoň 
dve tretiny pokolenia ľudského budú zatratené. Veď v naj­
väčších čiastkach sveta, v Ázii, Afrike a Amerike prevažnú 
väčšina obyvateľstvu je pohanská. A keď mimo lona kato­
líckej Cirkvi od Krista Pána založenej niet spasenia, ako aj 
v dobe potopy sveta nemohli sa zachovať ti, ktori sa nena­
chádzali v korábe Noemovom. múdry človek nemôže pochy­
bovať o tom, že omnoho viac ľudí bude zavrhnutých, ako 
vyvolených a spasených.

Veru, úzka a tŕnistá je cesta do neba, kde možno vojsť 
len ’*-uou bránkou bohabojnosti a sebazaprenia Bohužiaľ,

OSADA SV. JOZEFA V TORONTO POSVÄTÍ OBNOVENÝ 

KLÁŠTOR A NOVÚ KAPLNKU

Banket na počesť Msgr. Biroša 23. októbra

Nový kláštor sv. Jozefa vToronto, Ohio

Toronto, Ohio — Nail far­
níci z osady sv. Jozefa su 
chystajú na slávnosť posvä­
tenia nášho obnoveného a 
zväčšeného kláštora a novej 
kláštornej kaplnky. Náš osv. 
pán biskup Ján King Musaíó 
zo Steubenville vykoná obra­
dy posvätenia v nedeľu 23. 
októbra 1960 o 3.3Q (EDT) 
popoludní za asistencie asi 
20 kňazov, z okolia. Po po­
sviacke bude takzvaný 'open 
house' v kláštore, kedy far­
níci a hostia pôjdu prezrieť 
"kláštor a kaplnku.

Kláštor a kaplnku nám po­
stavil staviteľ Ján Stanko- 
viř z Pittsburghu. Pán Sfnn- 
koviČ nám na kláštore vy-

Mcsiac október nám pripo­
mína úctu k našej nebeskej 
Matke obzvlášť modlitbou 
sv. ruženca. Tu v našom klá­
štore, keď sa takto denne 
spoločne modlíme sv. ruže­
nec a voláme o potrebnú po­
moc k nebeskej kráľovnej, 
pamätáme i na vás a vaše ú- 
mysljí naši milí priatelia a 
dobrodinci i všetci členovia 
lášho Benedictine Auxiliary.

3. októbra naša velebná 
Matka Terezita oslávila svo­
je meniny. Zišli ame Ba vše­
tky sestry jej blahoželať a 
spoločne sa tiež trochu poba­
viť. Oslavu sme počali sláv­
nostnou spievanou sv. omšou, 
ktorá bola obetovaná ku cti 
sv. Terezky na úmysel veL 
Matky. Prosíme malú svätú 
Terezku, aby jej vyprosila 
od Boha hojnosť milosti a 
splnenie všetkých jej nádeji.

Vyslovujeme vrelé Pán 
Boh zaplať okresu I.K.Si.J. 
Anna Hurban. číslu 258, Má­
rii Osadjanovej a joj spolu­
pracovníčkam za-všetko, čím 
sa pričinili pri ich návšteve 
n pobaveni na našom pozem­
ku v Tinley Parku, aby sa 
im tento deň skvele podaril. 
Ďakujeme vám, že ste nád 
poctili svojou milou návšte­
vou a štedrým milodarom v 
sňme $188.77.

Úprimne ďakujeme pánovi 
Simonovi Dzadzonovi a jeho 
manželke za $100,00 na ich 
pamiatku v našej novej ka­
plnke.

Z osady sv. Jozefa pod ve­
dením Msgr J. Rondzíka o- 
bctovali na náš kláštor: S10: 
rodina Pavla Barčicka. E 
Mattis, Mildred Zitlnan a 
Justina Zittnan; S5: Stella 
Búdková, Stanislav Dadas, 
Agnesa Haljaková. Alexan­
der Janik, Mária Kapustin- 
cová, Pavol Knapec, Ján Ko- 
rabik, L. Krajčír, Alžbeta 
Majerníková, Jozef Malulik. 
Mária Matúšova, Rudolf On- 
drla, rodina Oswaldová, Te 
téza Peak árová, A. Plučinski, 
Mikuláš Sedlák, Mária Scv- 
čiková. Gašpar Slezák, Karol 
Sohn, Žofia Valientová, Ján 
Záhumenský, p. Stefan Zem- 
ko s manželkou, p. Jozef 2i- 
linčár 3 manželkou; $1: An­
na Millerová; $3: Mária Bel- 
číková. Michal Copack, Do­
rota Durajová, rpdina Dovo 
ráková, Jozefina Guričonová.

konal opravdivé majstrovskú 
prácu, za čo aj tuná v mene 
našich sestričiek av. Cyrila 
a Metoda a všetkých našich 
farníkov chcem mu čo najú­
primnejšie vďaky vysloviť.

Ten istý deň. 23. októbra 
1960, budeme mať banket na 
počesť náňjio milého duchov­
ného otcu, udp. Msgr. And­
reja Biroša z príležitosti je­
ho vymenovania za domáce­
ho preláta Jeho Svätosti, pá­
peža Jána XXIII. Banket sa 
začne o 6 hodine (EDT) po­
poludní v našej sieni školy 
av. Jozefa, na ktorý boli po­
volaní nielen naši farníci, ale 
aj hlavní úradníci I.K.S.J. a 
mnohí iní priatelia Msgr. Bi- 
roša zblízka a zďaleka.

Kristína Maurerová, Štefan a 
Anna Novotný, Anna Slezá­
ková, Ján Veselka; $2.50: V. 
Fundárek, Anna Blažeková, 
Andrej Chobot, Žofia Dorči- 
ková, Anna Durayová, S. J. 
Fundárek, Amália Galbavá, 
Andrej LukáA Johanna Ini- 
rišková, Ľudovít Majak, Pius 
Matula, Frank Mocbeichel. 
Karol Rečičík, Tereza' Rot- 
tenberková, H. Sheedy ml.. 
Juraj Skulavík, Viliam So- 
lik, Jozefina Soukupová. Va­
léria, Stanik, Jakub Talluri­
co, Jozefina Tobrová, Ján M 
S. Valient, Leroy Vizza, Kri­
stína Zimová.

$1: Senou Alvarado. Jozef 
Bajner, -A. Cuma-, Michal 
Drozdek. Júlia Ďurišová, Pa­
vol Fundárek^ Peter Fundá­
rek, Mária Gee, Mária Glen- 
bocková. Mária Gracáková. 
Anton Kiča, Shirley Linquis- 
stevá. M. Obracanik, A. Ond- 
rášik. Alžbeta Palyová. Šte­
fan Patún, Mária Račičiko- 
vá, Jan J. Stanik, Anna Ver- 
backová, Augustín Vozár a 
Štefan Zima.

Taktiež vyslovujeme vrelé 
Pán Boh zaplať pánovi Vilia­
movi Panákovi a jeho man­
želke za $25.00 a p. Petrovi 
Budayovi za $10.00 na náš 
kláštor.

S Bohom!
Sestry sv Benedikta, 

Kláštor Sedembolcstnej 
Matky
147th St & Central Ave. 
Tinley Park. III.

Rossford. Ohio — Dii 22. 
augusta bude pamätným p. 
Augustovi Pastorkovi a je­
ho ctenej manželke z Ross­
ford, Ohio. V ten deň oslá­
vili 55. jubileum manželstva 
veľkou slávnostnou sv. om­
šou vďakyvzdania v kostole 
sv. Cyrila a Metoda. Sv om 
šu odslúžil ich syn dp. Jo­
zef Pastorek. Asistoval mu 
dp. Štefan Horvát ako jahéii 
a dp. Andrej Blaško, dp. Jo­
zef Jaroš a dp. Henry Mar- 
cinek ako podjahni. Kázal 
dp. Jerome Pavlík, O.F.M.. 
slovenský misionár františ­
kán. predstavený kláštora v 
Easton, Pa. Dp. Ján Kofflin 
spieval sv. omšu a dp. Kor­
nelius Herringaus bol orga­
nistom. Jubilanti obnovili si 
manželské sľuby počas svä­
tej omše a dostali súčasne aj 
apoštolské požehnanie od sv. 
Otca Jána XXIII.

Musíme poznamenať, že sa 
všetci prítomní dobre žaba 
vili pri obede a recepcii na 
počesť jubilantov, ktoré na 
sledovali po sv. omši v kos­
tolnej hale. Prítomných bolo 
250 priateľov a 8 z 9 deti s 
rodinami. Za prítomných 20 
kňazov a 2 monsignorův po­
dal gratulácie v anglickej re­
či dp. L. Sprenger a dp. A. 
Blaško v slovenskej reči. A 
odovzdaná bola í gratulácia 
J. E biskupa Rehringa. Oh­
radník pri hostine bol pán 
Jack Compbell po anglicky a 
pán Štefan Jankovič hovoril 
po slovensky. V mene škol­
ských dielok odovzdala kve­
ty a blahoprianie Rosemary 
Pastorková v slovenskej reči 
a ich vnuk Pavol Pastorek 
ml. po anglicky. Potom škol­
ské dietky rozveselili jubilan­
tov i všetkých prítomných 
.-ntancovaním slovenskej be­
sedy. Nasledoval tanec vyni­
kajúcej mladej tanečnice 
Paulette Breenovcj. Paulette 
je slovenského pôvodu a vše­
tci sme cítili pýchu jej rodi­
čov. keď minulého roku bola 
vyvolená za Miss Junior Ta­
lent Queen Canfield Fair.

Naši jubilanti Pastorkovi 
sa obaja narodili na Sloven­
sku. Sobášili sa 22. augusta 
1905 v Trenčíne. Do Ameri­
ky prišli roku 1906. P. Pas­
torok pracoval dlhé roky pri 
Willy's Motor Co. Dietky si 
chovali dľa najlepších vedo­
mosti a mravnosť. Vzdelá­
vali ich hneď odmlady, všte­
pujúc im dobré zásady, lás­
ku k pravde a k svojmu ná­
rodu. Dnes všptci muži v ro­
dine sú členmi IKSJ a ženy 
ďenkyne IKSŽJ.

To, že rodinka p Augusta 
Pastorka žila prísne I úprim­
ne nábožensky, malú svoj 
vplyv na vývin ich deti. A 
snutočne, keby sme skúmali 
základy užitočnej a požehna­
nej práce nášho duchovného 
pastiera dp. Jozefa Pastorka, 
ich syna, museli by sme 
prísť k presvedčeniu, že tie 
základy spočívajú aj v jeho 
pevnom charaktere. Keď pre­
vzal tunajšiu faru, potrebo­
vala dobrého lekára vyliečiť 
ju z nečinnosti a ľahostajno­
sti farníkov. Pán farár ve­
del. že nebyť jednotného vý­
stupu našich osadníkov, sme 
zaznačeni ako zavrhnuté ple­
meno pred ľuďmi iných vie­
rovyznaní i pred ostatnými 
tunajšími americkými spolu­
občanmi. Zo stanoviska cir­
kevného, národne - hospodár­
skeho a priemyselného pustil 
sa do misijnej práce združiť 
tunajších Slovákov. A že je­
ho učenie padlo na úrodnú 
pôdu, svedčí to, že počet o- 
sadnikov sa zoštvornásobnii. 
Vystavil nám nový- kostol a 
školu. Dp. Pastorkovi patri 
ozaj titul budovateľa, lebo 
svojou vlastnou- iniciatívou 
pomohol pri stavbe fary.

Jubilantom k tomuto pre­
krásnemu výročiu manželské­
ho stavu srdečne blahoželá­
me a prajeme im. aby ich 
Boh dobrotivý- udržal v dob­
rom zdraví a v sile ešte na 
veľa rokov v spoločnosti ich 
drahej rodinky.

Amália Kocúrová - Hyduková

NA VÝLETOCH, CHLEBÍČKY ALEBO AKO HLAVNÉ 
JEDLO, KEĎ PRÍDU NEOČAKÁVANÍ HOSTIA

• • Preslávená v celom svete, POĽSKÁ ŠUNKA je najlepSia, lebo je 

bei kostí, nemá veľa tuku a glejoviny, žiadne odpadky, je mnnoriadn« 

chudá, mäkká, šťavnatá a hotová na zjedenie — slovom POĽSKÁ 

ŠUNKA nemá páru V CHUTI A VÔNI a je veľmi úsporná.

• IMPORTOVANÁ POĽSKÁ ŠUNKA sa dá teraz dostať v malom, 

v rodinnej zásobe, v štyri alebo päťfuntových plechovkách.

Robiac nákup, pamätajte, že si máte zaopatriť IMPORTOVANÚ 

POĽSKÚ ŠUNKU, aby ste mali vždy v domácnosti dostateční množstve 

tejto PÔVODNEJ IMPORTOVANÚ pochúťky.

VŽDY ŽIADAJTE POĽSKÚ 'ŠUNKU

KEĎ CHCETE STRÁVIŤ 

VEĽKONOČNÉ SVIATKY 
SO SVOJIMI V STAROM KRAJI, 

míma ešte miesta na QUEEN MARY, ktorí odchádza 
a New Yorku 22. marca 1961. N&spät zo Cherbourgu 

Ho QUEEN ELIZABETH 4. mája 196L 
Ďalej máme n« UNITED STATES, ktorá odchádza 27. apríla. 

Spat z Havre Ide 14. Júla.

QUEEN MARY Ide 3. mája. Nlapkt mčtote prie: na QUEEN 
ELIZABETH 30. Júna, alebo na QUEEN MARY L Júla.

24. míjl odchídia QUEEN ELIZABETH, nacpat Ide zo Cher, 
bourgu í. júla.

CENY NA LODIACH SÚ TERAZ VEĽMI ZNÍŽENÉ. 

Keď chcete isť lietadlom od 1. októbra do SI. marca, 
cena je od $436.90. Zaletíte do Prahy a naspät.

O podrobné informácie obráťte sa na:

REPČÍK A CHMELA TRAVEL AGENCY 

178 Elm Street Yonkers 2, N. Y.

TEL.: TO 8-1875 — IN 3-0957

Elizabeth, N. J, — Na schô­
dzke 210. sboru Slovenskej 
Ligy 8. júla v miestnosti osa­
dy sv. Jozefa, 11-1 Division 
St, Elizabeth. N. J., na návrh 
br. Jána Totha, pokladníka 
sboru, sa prijalo, aby úrad 
nášho sboru spracoval odpo­
rúčanie ohľadom postoja kan­
didátov na úrad prezidenta 
Spojených Štátov k sloven­
ským otázkam. Teda podáva­
me toto odporúčanie. ,

Nakoľko tohto roku v ná­
rodných voľbách okrem i- 
ných úradov bude tiež voľba 
prezidenta Spojených Štátov, 
preto odporúčame hlavnému 
úradu Slovenskej Ligy, ako aj 
slovenským podporným orga­
nizáciám. ktoré sú členmi Slo­
venskej Ligy, a Sdruženiti 
Slovenských Novinárov, aby 
sa spoločne obrátili na národ­
né výbory demokratickej a 
republikánskej strany, potaž­
né ich predsedov, ako aj ich 
kandidátov na úrad preziden­
ta, v otázke, aké stanovisko 
hodlajú zaujat k oslobodeniu 
ujarmených národov n zvlášť 
nášho slovenského národa, 
ktorý znáša dvojnásobné utr­
penie Moskvy a Prahy. Aby 
tak občania pôvodu sloven­
ského, ako aj iných národov, 
vedeli, na koho odovzdať svo­
je hlasy v budúcich národ­
ných voľbách.

Andrej Welehek 
Ján Toth, 
Šimon Širanec

Natrons, Pa. — Číslo 280 
KJ v Natrona. Pa., zase strs,- 
tilo jedného člena. Zomrel 
nám minulý týždeň spolubrat 
Ľudovít Valášek

Nebohý pochádzal zo Slo­
venska. župy trenčianskej, 
Vychoval početnú rodinu, bol 
dobrý Slovák a príkladný 
otec. Bol 73ročný.

Mal kräsaý pohreb. Záduš­
nú sv. omšu odslúžil náš milý 
duchovný ndp. opát Stanislav 
Gmuca, O.S.B. za veľkého 
počtu veriacich, priateľov, prí­
buzných a rodiny Truhlono- 
sičmi boli členovia nášho čísla.

V mene čísla vyslovujem 
hlbokú sústrasť manželke zo­
snulého. dietkam a celej rodi­
ne a zomrelému nech Boh dá 
ľahký odpočinok.

S bratským pozdravom 
Andrej Gajdošík, 

zapisovateľ

tor nemá právo odporúčať 
žiadneho kandidáta v orgáne 
IKSJ. Ani nemôže uverejniť 
bezplatné ohlášky. Každý, kto 
pošle zaplatenú ohlášku. má 
právo na malý článok, ktorý 
ale musí byt podpísaný.

Poďakovanie

Veľmi pekne ďakujem Ka­
tolíckej Jednote, že mi vy­
platila posmrtnú podporu vo 
výške SI ,000 po mojom man­
želovi Stefanovi Petrášovn. 
Nebohý nech odpočíva v 
matke zemi, nech mu svetlo 
svieti naveky a nech Pán 
Boh požehná i Jednotu — 
vdova Anna Petrášová

Hlas z kláštora slovenských 

benediktínok

HLAVA A BOLESŤ

Neuralulckí bolení hlivy, alebo 
boleatl pri nourltli m&žu dakomu 
poriadne otrtvit život Ak trp t e ni 
veto boleatl, skúste už tok osvedče­
ný Atvorllek BOLVEN, ktorý vín 
pomSte rýchle v úlave od týchto 
mučivých bolesti. BOLVEŇ mS te­
raz eile zlepionO formuli a Je to 
zrne« Štyroch liekov ■ vitamínom 
B I, ktorý znamenite posilňuje a 
vyživuje nervy. Krajanka Adela Do­
ležalovi z Bruno. Nebraska, pite c 
ňom tdto; Neviem, čo by tom ti o 
čala,- nebyt čtvorlieku BOLVEN. 
Po iných pilulkách neprestane hla­
va bolier tok ako po tabletkách 
BOLVEN. A bolieva me niekedy 
strain«, ale vždy to BOLVENOM 
vyženiem už za S minút. Šlvorliek 
BOLVEN tiež okamžite účinkuje 
pri ostatných bolestiach ako z reu­
my, arthritis, sciatica, lumbago, 
bursitis. A prl flu veimltl tri er 
ityri razy za deft 1 BOLVEN ■ bo. 
leaf je voní Netrpte dilej a objed­
najte el eUe dnes 5tvo-|lek BOL 
VEN too tabletiek dvojnásobnej’G- 
člnnotU za $2.90 vyplatené rýchlou 
poltoU. Cash, money order, lak ale­
bo C.O.O.

EUROPEAN. DRUGS 
Bratislav Jelínek, sL lekárnik 

M5S-1Oth W. Seattle W. Wwh.

mnohí.zaslepenci kráčajú širokou a pohodlnou cestou oškli­
vých «úžitkov, ktorá vedie do priepasti večného zúfalstva 
A veď jedno je potrebné, a to, aby človek spasil svoju dušu; 
na poli viery Kristovej máme byť pšenicou a nie planým 
kúkoľom, ktorý bude len preto v súdny deň do snopov zvia­
zaný, aby bol do večného ohňa uvrhnutý. Boh nás zachovaj 
od takého hrozného nešťastia!

SLOVO BOŽIE 55. výročie manželstva 

Pastorkových

SERVÍRUJTE 

IMPORTOVANÚ 

POĽSKÚ ŠUNKU

Užite!

POVODNE mäsové výrobky z Polska sú označené 
ATALANTA — KRAKUS — TALA
B nápisom “PRODUCT OF POLAND"

Odporúčanie 210. sboru 

Slovenskej ligy

Bazár pri osade sv. Rodiny

Linden, N. J. — Cteným 
sestrám a bratom a všetkým 
osadníkom a osadničkam. mla­
dým i starším, oznamujeme, 
že náš Oltárny spolok uspo­
riada osadný bazár v sobotu 
15. a v nedeľu 16 októbra v 
kostolnej hale sv. Rodiny, 
kde účinkuje dp. Michal Ko­
már. Rozdávať sa budú krás­
ne ceny. Povolávame aj všet­
kých našich priateľov a ich 
rodinky, aby sa prišli medzi 
nás zabavit. Najmä sestry a 
bratov z lindenskej okolice 
prosíme, aby sa zúčastnili a s 
nami sa zabavili.

Sestry Oltárneho spolku sa 
namáhajú a pracujú, aby sa 
bazár čo najlepšie vydaril pre 
našu osadu. Tedu vaša účasť 
jc veľmi potrebná. Hádam aj

Politické ohlášky

Upozorňujeme bratov a ses­
try. čo chcú písať o politic­
kých kandidátoch, že redak-

Uzávierka kalendára 

Jednota

Oznamujeme, že sme už u- 
zavreli kalendár Jednota na 
rok 1961. Tojest všetky ruko­
pisy a obrázky sme sformo­
vali do strán a prvú časť sme 
už aj vytlačili Od tohto dňa 
neprijmeme ani riadok do naj­
novšieho vydania kalendára. 
Ani zmeny adries už nemôže­
me vykonať, lebo celý mate­
riál je vo formách a postup­
ne sa tlači.

Spolkových bratov znovu 
prosíme, aby nezabudli urobiť 
objednávku. Kto si prv kalen­
dár objedná, prv ho dostane.

Brat Valášek na večnosti

teraz sa tak stane, že prídete 
medzi nás. Len pridite a uvi­
díte. Na výročitom výlete bo­
lo mnoho manželov našich 
spolusestier. Tak ich priveďte 
aj na bazár. Budú mať z toho 
radosť.

Štefan Beňo, dopisovateľ
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BOH VYLÚČENÝ ZO SLOVENSKÝCH ŠKÔL

Raz vraj priiid diabol k človekovi, ktorý tlačil kalen­
dáre a prosil ho: "Vyznač aj mne niekoľko dni!" A vyzná-j 
čil mu nedele, lebo tlačiar s! myslel, že v deň Pána protiv-1 
nik Pána — diabol — najmenej získa a pokazí. Ale, hľa, v j 
krátkom Čase dostaví sa k nemu diabol a vďačne mu ďa­
kuje, lebo vraj výrobok má znamenitý, práca po nedeliach 
sa mu dobre darí. A od tých čias — ako to ľudia vravia — 
je nedeľa v kalendári červeno zaznačená, lebo sa vraj 
hanbí.

No, nie nedeľa sa má červenat, ale kresťania-katolici, 
ktorí v deň Pána často nie Pánovi, ale diablovi slúžia.

Ano, pri viacerých dnešných náznakoch náboženskej 
obnovy' vidieť časté znesvätenie nedieľ a sviatkov rozlič­
nou prácou, sústavnou účasťou na športových pretekoch, 
na dobrodružných trompovaniach v prírode, ďalej výletmi, 
"piknikmi", cestovaním, návštevou zábavných miestnosti 
a schôdzok, rozličnými zhromaždeniami a podobne.

A toto všetko sa skutočne často rovná búraniu toho, 
čo sa v nedeľu a vo sviatok pri ranných službách Božích j 
horko-ťažko vybudovalo.

Každý z nás už svojim rozumom — ak ho ovšem má 
zdravý — môže poznať, že všetko, a teda aj život človeka, 
má svojho Stvoriteľa, že jestvuje Boh, ktorý' sa stále o 
všetko — i o ľudí — otcovsky stará a že všetko nepretrži­
te je závislé od Neho. Celá príroda chváli Pána Boha ako 
svojho Tvorcu a Udržovateľa. Tak i človek má chváliť 
Boha, má uznávať svoju závislosť od Neho a žiadať Ho 
o požehnanie. A človek túto svoju závislosť od Boha má 
cj navonok prejavovať, lebo tak to vyžaduje jeho priro­
dzenosť. -Pre toto vonkajšie slávnostné prejavovanie svojej 
závislosti od Boha potrebuje určitú čiastku svojho času. 
.Keďže však človek mu^i sa starať aj o svoj svetský ži-j 
vot a jeho potreby, nuž i na toto potrebuje čiastku svojho 
času. Takto čas človeka je rozdelený na svätý a svetský. 
A týmto svätým časom sú nedele n zasvätené sviatky. Čiže 
čas nedieľ a sviatkov nie je svetský, ale zasvätený Pánu 
Bohu, a preto neporušitelný znesväcovaním.

Príslušná, moc, ktorá vo všeobecnosti žiada, aby ur­
čité dni roku sa svätili,-nie je ľudská, ale Božia moc. A 
táto moc, tie dni zasvätila sväteniu. Tretie prikázanie Bo­
žie znie: ‘‘Pamätaj, aby si deň sviatočný svätil!" "Šesť dni 
pracuj a vykonávaj svoju robotu! Siedmeho dňa je však, 
sobota Pána. Vtedy nebudeš konať nijakú prácu ty sám a 
ani tvoj syn alebo tvoja* dcéra, ani tvoj sluha alebo služka, 
.Jcbo tvoj dobytok, alebo cudzinec, ktorý' býva v tvojich 
bránach." (Exod. 20, 10) "Každý, kto by v ten deň praco­
val, nech zomrie, lebo za šesť dní Pán stvoril nebo a zem 
a v siedmy odpočíval." (Exod. 31, 17)

Teda Pán Boh si nárokuje celé nedele a nie skúpo vy­
merané polhodinky a často ešte aj tie vedia ľudia skrátiť 
o vzácne minúty.

Kánon 1248 cirkevného práva určuje spôsob svätenia 
nedieľ a sviatkov. Kladná čiastka kánonu vyslovuje, že 
V nedeľu a v zasvätený sviatok,má sa slyšať sv. omša, a 
záporná jeho čiastka zase ustanovuje, že v nedeľu a svia­
tok treba sa zdržovať od svetských vecí, čiže treba nedeľu 
zasvätiť.

Zasvätenie nedieľ a sviatkov spočíva teda v prvom ra­
do v tom, že sa zúčastníme na sv. omši. Keď sv. Cirkev 
žiada od nás, aby sme účasťou na sv. omši zasvätili nedele 
a sviatky, žiada od nás skutok, ktorými najdokonalejšie 
uctievame Pána Boha a ktorý je aj našej duši veľmi o- 
rožný.

V druhej — zápornej — čiastke kánon 1248 sa vy­
slovuje, že v nedeľu a vo sviatok je zakázané konať slu­
žobné práce. Rozumejú sa tu všetky svetské veci, ktoré 
sa nezrovnávajú so svätosťou času zasväteného dňa. Zmy­
sel a odôvodnenie, tohto-áôkttzu je, že predpokladajúc už 
vyššie spomenuté rozdelenie času na jeho svetskú a svätú 
čiastku, svätý čas je venovaný ‘ Bohu a tak aj vlastnému 
posväteniu človeka — a teda v tomto čase nie je prípust­
né konať to, čo sa má konať v dobe, svetského času. Keď­
že svätý čas — nedele a sviatky — patria Bohu, nuž v 
tomto čase má človek uctiť Boha a slúžiť Mu a má sa aj 
starať o svoje vlastné posvätenie. Preto konanie svetských

Ako už slovenská verejnosť’ 
bola informovaná, Slovenský, 
kultúrny spolok v Buenos 
Aires robí od roku 1958 zbier­
ku na postavenie pomníka j 
Martinovi Kukučínovi v Pun­
ta Arenes. Komisia na posta­
venie pomníka mala pred oča­
mi uctenie tohto veľkého spi­
sovateľa nielen v slovenskom 
prostredí, ale aj medzi cudzím 
svetom, a to najmä v Cile, 
kde Kukučín dlhší čas žil a 
pracoval.

Tohto roku bola Republika 
Čile postihnutá strašným ze­
metrasením a zdalo sa, že 
ťažko bude prenikať s my- 
šlienkou pomníka vo verejno­
sti, tak dôtklive skúšanej ne­
šťastím. Bolo pochopiteľné, že 
oni v čílskom parlamente ne­
bude možné nástojiť na tom, 
aby sa poslanci a senátori ve­
novali aj niečomu inému ako 
riešeniu existencie postihnu­
tého obyvateľstva. Ale vyso­
ká kultúrna vyspelosť a > 
krém toho veľká pracovitosť 
a obetavosť tejto krajiny pre­
javila sa znovu v pozornosti, 
ktorú zákonodárci čílski ve­
novali pamiatke Dr. Mateja 
Bencúra — Martina Kukuči­
na.

Dňa U. augusta t. r. po­
slanecká snemovňa čílskeho 
parlamentu schválila osobit­
ný zákon, ktorým sa uzáko­
ňuje postavenie pomníka Dr. 
Matejovi Bencúrovi — Marti­
novi Kukučínovi v Punta Are­
nas. Senát schválil zákon dňa 
13. septembra t. r.

Pri obidvoch príležitostiach 
prehovorili o návrhu zákona 
najpoprednejšie osobnosti číl­
skeho verejného života.

Všetci poslanci a senátori 
čílskeho parlamentu dostali 
predtým obsiahly referát o 
návrhu zákona, spracovaný 
komisiou na postavenie po­
mníka a vydaný tlačou v Pun­
ta Arenas, rg. štyroch stra­
nách veľkého formátu. Túto 
predlohu podpísalo 20 kultúr­
nych a sociálnych spolkov a 
ustanovizni v Punta Arenas

dzi nimi i Veronika Dulačeko- 
vu. Pavel Henkos, Eva Škol­
níkové, čo po prvý raz zasad­
nú do školských lavíc. Tvárou 
Gabiky Gáborovej pri prebe­
raní balíčka z rúk riaditeľa^ 
liročnaj strednej Školy sú­
druha Krošláka zaihral ú- 
amev. V balíčku boli knihy a 
učebné pomôcky v hodnote 
110 korún.

"Niekoľko minút po desia­
tej hodine sa vyše 3,500 žia­
kov všetkých levických škôl 
zhromaždilo na námestí Hrdi­
nov. Vypočuli si tu prejav ta­
jomníka okresného výboru 
KSS b ú d r u h a Cerovského. 
Žiačka pedagogickej školy 
Oľga Křenová prečítala rezo­
lúciu, v ktorej sa žiaci zavä­
zujú odpracovať v poľnohos­
podárstve 20,000 brigádnic­
kých hodín. Zozbierajú 80,000 
kg železa a 10.000 kg papiera. 
Podobné zhromaždenia boli v 
každej obcí okresu."

Niečo podobného neodohra­
lo sa len v Leviciach alebo v 
celom levickom okrese. Začia­
tok školského roku bol taký 
istý ako v Leviciach na ce­
lom Slovensku. V každom me­
ate, v každej obci í v najza- 

'padlejsej dedine, žiaci museli 
slávnostne pred komunistic- 

I kými funkcionármi vyhlaso­
vať záväzky, koľko hodín úpl­
ne zadarmo odpracujú v kol­
chozoch alebo na štátnych 
majetkoch, koľko metrických 
centov železa nazbierajú, koľ­
ko nazbierajú handier, kožiek, 
napiera i ostatného starého 
haraburdia.

Ale zpráva bratislavskej

tea v medziach ateizmu. Dneš­
ní predstavitelia strany 1 re­
žimu apelujú i na rodičov, aby 
výchova v rodiac sa v ničom 

! neprotivila výchove v škole a 
; komunistických organizáciách 
mládeže.

1 Tých učiteľov & profesorov, 
ktorí sa riadili alebo riadia 
hlasom, svojho svedomia a ob­
chádzajú nariadenia strany a 
vlády,.už z čiastky ako nespo­
ľahlivý živel preradili do vý­
roby a zaradili na najťažšie 
práce v baniach, kameňolo­
moch a pod. Tých, ktorých re­
žim ešto v škole dosiaľ trpí, 
stihne ton iatý osud, len čo 
režim bude mať dostatok uči­
teľov, ktorí prešli’už komuni­
stickým školením a vo všet­
kom sa budú riadiť smernica­
mi strany a vlády.

Tých rodičov, ktorí v žia­
koch doma udržujú .vieru v 
Boha a pestujú v nich lásku k 
bližnému, režim pokladá za 
nespoľahlivých a ich osud nie 
je o nič lepši od učiteľov, kto­
rých režim tresce nútenou ro- 
b’otárňou a najpodradnejšou 
prácou.

V čechoboľševickom Česko­
slovenský je menejcenným 
človekom a nespoľahlivým e- 
lementom každý občan, ktoré­
mu na nrdci leží osud vlast­
ných detí a celého národa.

Protináboženská výchova 
na dnešnom Slovensku sa z ro­
ka na rok stupňuje a zosilňu­
je. Keď naše Slovensko bude 
ešte niekoľko rokov v područí 
čcchoboľäevikov, musíme po­
čítať í s tým. žc budúca slo­
venská mládež nebude už vô­
bec nič vedieť o Bohu a láske 
k bližnému a pojem národa 
bude u nej úplne neznámym.

Budúca Blovcnská mládež 
bude žiť a mrieť len pre sve­
tový .komunizmus, ktorého 
nadvláda nad svetom hrozí 
ľudstvu viac ako kedykoľvek 
predtým.

Cyril Kováčov

VYCHÁDZA KAŽDÚ STREDU — ISSUED EVERY WEDNESDAY

Pravdy je zaujímavejší* aj z 
druhej stránky. Otvorenie 
školského roku konalo sa na 
okupovanom Slovensku ta­
kým spôsobom, aký sa prieči 
zmýšľaniu každého statočné­
ho Slováka. Žiaci nesmeli škol­
ský rok začínať modlitbou a 
účasťou na bohoslužbách, ako 
to bolo ma Slovensku zvykom 
pred nastolením čcchoboľše- 
vickej diktatúry, žiaci všet­
kých škôl nesmeli z úqt kňa­
za počuť povzbudzujúce slo­
vá do práce, ktorá je pre kaž­
dého žiaka životne dôležitou. 
Ba nebóÍoThpNJ*yolenó tieto 
slová -poČuf^iii oď riaditeľov 
škôl s učiteľov, ktorým v pr­
vom rade musí záležať na tom, 
aby všetkých žiakov bez roz­
dielu stavu a náboženstvu dô­
kladne pripravili pre život.

Túto úlohu, ako sme to čí­
tali i o Leviciach, prevzali ua 
Slovensku z rozkazu ústred­
ného výboru komunistickej 
strany tajomníci a iní funk­
cionári komunistickej strany, 
ktorí pod výchovou rozumejú 
len toľko, že dnešnú mládež 
musia viesť tak, aby nič ne­
vedela o Bohu, aby nič neve­
dela o láske k bližnému, -ale 
aby podľa učenia Marxa, En- 
gelsa, Lenina a Stalina videla 
v každom človeku nepriateľa, 
ak tento nechce budovať so­
vietsky socializmus, a aby 
spíeľovala a udávala každého, 
kto je proti komunistickému 
spoločenskému poriadku a kto 
myslí a koná, ako mu to prí­
kaz lásky k Bohu a bližnému 
prikazuje.

Dnešná škola v čcchoboľše- 
vlckom Cesko-SIovensku žia­
kom priamo zakazuje chodiť 
do kostola a učiť sa nábožen­
stvu svojho vierovyznania. 
Dnešný režim priamo rozka­
zuje učiteľom, aby žiakov vy­
hrážkami a zastrašovaním od-' 
rádzali od kostola a účast! n- 
náboženstve a núti ich, aoý" 
výchovu a vyučovanie viedli:

vecí v tomto svätom čase uráža Boha, poškodzuje vlastné 
posvätenie človeka a 30 to teda porušenie, zneuctenie, zne­
svätenie svätého dňa.

Preto predpis kánonu 1248 o tom, že v nedeľu a vo 
sviatok musí sa slyšať sv. omša a že v tých dňoch treba 
sa aj zdržovať od svetských veci, má veľký význam nie­
len pre jednotlivca, ale i pre rodinu, spoločnosť a štát Cir­
kev predkladaním tohto predpisu, vlastne samého to Bo­
žieho prirodzeného práva, a žiadaním jeho zachovávania 
zadosť urobí svojej povinnosti a vecou ľudí je, aby zo sve­
domitého zachovávania svätého času nedieľ a sviatkov mali 
svoj úžitok pro časný a večný život ako jednotlivci, rodiny 
a vôbec celá ľudská spoločnosť.

Namiesto svetských vecí veriaci čas, ktorý im v nedeľu 
s vo sviatok po sv. omši i po iných spoločných bohosluž­
bách a po vlastných súkromných modlitbách ešto zostáva, 
majú venovať aj svojmu náboženskému vzdelávaniu sa, 
prípadne tak sa to má stať v.celej rodine. Náboženskú ne­
vzdelanosť nášho veku treba správne í tým vysvetľovať, 
že ľudia v nedele a vo sviatky sú odvádzaní na zábavy, hry 
rozptýlenia, "pikniky", výlety, na ktorých' zosurovoju a 
mravne sa ničia, zabíjajúc tak v sebe nadprirodzený život.

Teda cez voľný čas v nedele a 'sviatky máme sa po­
dľa možnosti zaoberať vecami, ktoré znamenajú prehĺbe­
nie nášho duchovného života. Takými sú čítanie sv. Pís­
ma, katechizmus, rozličné nábožensko-mravné, poučné kni­
hy a časopisy, schôdzky katolíckych spolkov, náboženské 
slávnosti, púte, schôdzky a návštevy priateľov, s ktorými 
si môžeme pohovoriť aj o náboženských veciach, starost­
livosť o náboženský život rodiny a podobne. Čiže nedeľa 
so sv. omšou a s náboženským vzdelaním má byť pre kres- 
ťana-katolika posilou, ktorá mu umožňuje celý týždeň äť 
opravdivým kresťanským životom.

Okrem náboženského vzdelávania sa nedeľa & sviatok 
sú ešte aj dňami rodiny a priateľského života. Ďalej nedeľa 
a sviatok je i dňom odpočinku. E^eto sa žiada, aby Hne 
v nedeľu nekonali ťažké telesné práce. Po šesťdennej práci 
sa žiada odpočinok. Nedeľa je preto aj zbieraním telesných 
síl pre práce nasledujúcich robotných dní Konečne nedeľa 
je i dňom uvažovania, poradenia sa o konať sa majúcich 
prácach, ktoré v mene Božom 2 Jeho pomocou majú .sa 
začať alebo v ktorých sa má pokračovať.

Hľa, význam nedieľ a sviatkov! Nedele a sviatky majú 
teda svoju veľkú vznešenosť, ktorá im dodáva zvláštne 
čaro, vyzdvihujúc človeka zo všednosti, zo sveta, z prírody 
do nadprirody, z hmoty k Bohu. Nedeľa povznáša človeka, 
zošľachťujó. ho a naplňuje ho blaženosťou, ktorá ho uspo­
kojuje, lebo mu je primeraná a upomínajúca ho, že'nie je 
len biednou hmotou, že nie je len v prírode s jej smut­
ným zanikanlr^, ale že jeho povolanie je nadprirodzená a 
večné.

Kde ale nie sú nedele a sviatky riadne zasvätené, tam 
možno očakávať, že celý život skôr-neskôr sa vyvráti zo 
svojich základov. Tu musíme s bolesťou uznať, že v Ame­
rike a v Kanade mnohí ľudia oberajú nedele a sviatky o 
ich sviatočný ráz a dávajú im pohanský ráz. A musíme to 
povedať otvorene, že ani mnohí katolíci nie sú tu v tom 
bez viny. Keby sme sa tak opýtali na náboženstvo tých, 
ktorých vidíme v nedeľu pracovať na poli alebo inde, či 
by sme nezistili, že sú to mnohí katolíci ? A ešte otvorenej­
šie musíme povedať to, že aj my — slovenskí katolíci — 
často všeličím znesväcujeme nedele a sviatky. Slová Matky 
Božej, povedané deťom v La Salette, že mnohí ľudia zne­
sväcujú nedele, platia aj nám! Veľmi treba zazlievať i 
nášinu slovenskému roľníckemu ľudu v cudzine, ktorý' čas­
to v nedele a sviatky pracuje na poli a to bez akéhokoľvek 
hryzenia svedomia. Všelijaké výhovorky sú iba rozprávka­
mi. Vraj musí tak robiť. Ku čomu všetkému sme my dnes 
pridali slovo "musí”, čo prv sa nemuselo robiť? Vo Svätej 
zemi v sobotu — v židovskú to nedeľu — ani vlaky, ani 
autobusy nevidieť chodievať a o práci na poli alebo v to­
várňach tam oni reči. A ak tu bude všetko pokračovať ďa­
lej tak ako doteraz, nuž* nedele a sviatky pomaly, ale isto 
prestanú byť Božími dňami a môže aj sem prísť to isté, čo 
je dnes v Rusku.

(Pokračovanie)
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PRVÁ KATOLÍCKA SLOVENSKÁ JEDNOTA
v Spojených Štátoch Amerických

Pražský režim okabátil žia­
kov i rodičov s učebnicami a 
učebnými pomôckami, ktoré 
podľa rozhodnutia pražskej 
vlády mali dostávať žiaci vše­
obecne vzdelávacích škúl úpl­
ne zadarmo.

žiaci týchto škôl učebnice a 
školské potreby zadarmo ne­
dostali. Aspoň nie všetky. Do­
stali len to, čo režim nestálo 
veľa peňazí Tie drahšie škol­
ské potreby si i naďalej žiaci 
budú musieť kupovať sami, a- 
lebo ai ich budú musieť poži­
čiavať, lebo režim vraj nesta­
čil vytlačiť toľko, koľko po­
treba vyžaduje.

Na druhej strane ale režim 
žiada žiakov všetkých druhov 
škôl, aby 1 za tie školské po­
treby. ktorých sa im vinou re­
žimu nedostalo, i naďalej dra­
ho platili.

Nie je to zlomyseľná pro- 
paganda, ale holá skutočnosť, 
na. ktorú, šomre dnes na Slo­
vensku každý, ktorý' je povin­
ný posielať svoje deti do ko­
munistických škôl.

Typickým príkladom, ako 
pražský režim vykořisťuje i 
školopovinnú mládež, nám 
predstavuje okres Levice, o 
ktorom bratislavská Pravda 
dňa 2. septembra I960 napí­
sala:

"Levice sa prebúdzali do po­
šmurného rána. No predsa na 
uliciach panoval nezvyčajný 
ruch. Pionieri v rovnošatách, 
nväzáci v modrých košeľach 
a s kyticami v rukách smero­
vali k bránam Škúl, aby dô­
stojne oslávili otvorenie no­
vého školského roku. Boli me-

Poslanecká snemovňu n senát čílskeho ptirlruncntu uctili pa­
miatku veľkého syna slovenského národa Martina Kukučina, 
ktorý 14 rokov pôsobil v Cile ako lekár (Dr. Matej Boncúr) 

v meste Punta Arenas ' .

a pred jej predostretim parla­
mentu. osobitne o nej roko­
vala mestská rada mesta Pun­
ta Arenas na svojom slávnost­
nom zasadnutí dňa 20. júla 
1959.

Otázka postavenia pomníka 
Martinovi Kukučínovi stala 
sa týmto činom verejnou u- 
tázkou aj čílskej pospolitosti, 
ktorá sa po prvý raz dozve­
dela o osobnosti veľkého Slo­
váka, ktorý bol nielen punta- 
renským dobročinným leká­
rom, ale aj veľkým spisovate­
ľom a mysliteľom. Tlač mesta 
Punta Arenas od dvoch ro­
kov sústavne informuje Čílsku 
verejnosť o tomto slovenskom 
kultúrnom podujatí, takže me­
no Martina Kukučina preni­
ká do pospolitého vedomia 
nielen puntarenského občian­
stva, ale celého čílskeho oby­
vateľstva.

Po viac ako dvojročnej prí­
pravnej práci v Republike Cí­
le otázka uctenia pamiatky 
Martina Kukučina pri stom 
výročí jeho narodenia, vyvr­
cholila práve v predvečer o- 
sláv 150. výročia oslobodenia 
Cile — 18. septembra. Vyne­
senie osobitného zákona o po­
stavení pomníka práve v týž­
dni týchto národných osláv 
dosvedčuje, aký význam na­
dobudla táto akcia v čílskej 
verejností, kde sa o nej písalo 
a rokovalo v súvislosti s celo­
národnými oslavami národné­
ho sviatku! ’

Slovenky a Slováci v slo­
bodnom svete! Kukučínov rok 
sa chýli ku koncu. Prispejte 
na Kukučínov pomník! Po­
môžte svojim darom uskutoč­
niť toto podujatie,-ktoré na­
vždy bude svedčiť o láske Slo­
vákov k hodnotám ducha a k 
pamiatke veľkých synov náš­
ho národa.

Pošlite svoj dar na redak­
ciu tohto časopisu.

Dr. Stanislav Mečiar, 
predseda Komisie na 
postavenie pomníka, 
Mancilla 3865,
Bucnos Aires, Argentína

Jednota
Svetová tlač, najmä kato­

lícka, píše naširoko o treťom 
uväznení osvp. boskupa Já­
na Vojtaššáka, ktorý má už 
skoro 83 rokov. Observátore 
Romano zverejnil úradnú 
zprávu, podľa ktorej komu­
nisti poznove uväznili nesto­
ra slovenských biskupov. — 
2lnľ, že pri takýchto príleži­
tostiach venuje sa'- Slovákom 
toľko pozorností.

x ♦ . ♦ ♦
Biskup Vojtaššák, ako sa 

to zdôrazňuje už aj v cudzej 
tlačí, sa dostal do väzenia 
pre svoj protikomunistický 
postoj spolu a biskupom Mi­
chalom Buzalkom už v roku 
1945. Druhý raz uväznili o- 
boch biskupov ako aj bisku­
pa byzantského obradu, ne­
dávno skonavšieho P a v 1 ŕ 
Gojdiča v roku 1950. V ja­
nuári 1951 biskupom Buzal- 
kovi a Gojdičovi vymerali 
doživotný žalár a biskupa 
Vojtaššák* odsúdili na 24 
rokov väzenia, čo je praktic­
ky tiež doživotný treat.

♦ * *
V r. 1956 komunisti pre- 

pnstili biskupa Vojtaššáka z 
formálneho väzenia, ale po­
nechali ho pod dozorom v 
českom Děčíne. O nejaký čas 
znovu ho vzali do väzenia. 
V máji tohto žoku, ako po­
znamenáva (Jsservatorc Ko­
mono, staručkého biskupa 
prepustili, ale nedovolili mu 
vykonávať biskupské povin­
nosti. Nakoľko biskup Jan 
Vojtaššák sa odvážil ísť me­
dzi veriacich a vykonávať 
svoje kňazské a biskupské 
záväzky, znovu ho uvrhli do 
temnice.

* * ♦
Osservatore Romano a s 

ním skoro všetky katolícke 
časopisy vo svete pozname­
návajú, že Vojtaôšákov prí­
pad je výrečným dôkazom, 
ako pražská vláda prenasle­
duje katolíkov. Ale ako sme 
spomenul;, do svetovej verej­
ností sa dostáva zpráv i o 
tom, že slovenských bisku­
pov zatvárali už v r. 1945, 
kedy aj na Západe mnohí ve­
rili, že soviet! a pražskí ľu­
doví demokrati priniesli Slo­
vákom “slobod u".

* ♦ ♦
Pravdu možno niekedy dosť 

dlho zamlčovať 1 prihlušovať, 
ale nie zabiť. Mučeníctvo slo­
venských biskupov je bolest­
ným výkupným ubíjanej slo­
venskej pravdy. Ale ona na­
pokon zvíťazí aj napriek zú­
reniu komunistov a icli spo­
ločníkov.

* * *
V zpráva o treťom uväz­

není biskupa Vojtaššáka sa 
hovorí aj o tom, aký je ža­
lostný stav v takzvanom 
štátnom seminári. Vláda na­
riaďuje, koľko klerikov mož­
no prijať a tak vedome zabí­
ja Cirkev na Slovensku. Pri­
tom ale najsmutnejšie je, a- 
ko doslovne podotýka Osser­
vatore Romano; že “v tom 
istom čase v zahraničí, na­
jmä medzi slobodnými ka­
tolíkmi sa hovorí, že jestvu­
je doklad o tom, že socialis­
tická republika (č.-s.) nepre­
nasleduje náboženstvo a Cir­
kev. ale sa 3 naži chrániť 
ich."

♦ ♦ ♦ *
My Slováci vieme, na čom 

sme. A preto aj pri tejto pre­
smutnej zprávě o treťom 11- 
väznoni biskupa Vojtaššáka 
si uvedomujeme, že tu nemô­
žeme mlčať a žc nemôžeme 
stáť nečinne. Najlepšia odpo­
veď budo, ak sa budeme den­
ne modliť za povolania kňaz­
ské a rehoľné n ak zbožní ro­
dičia budú budiť vo svojich 
synoch a dcérach túžbu, aby 
šli na štúdiá ako budúci mi­
sionári pro Slovensko.

# ♦ ♦
Zakladá sa Ústav s v. Cyri­

la a Metoda v Ríme, ktorý 
sa bude starať o misionár­
sky dorast. Nuž, bratia jed- 
notári, obetujme na Ústav a 
obetujme mu aj svojich' sy­
nov, ktorí majú povolanie na 
stav kňazský. To je to naj­
krajšie, čo môžeme dať dnes 
Slovensku: kňazov.

Biskupom-mučeníkom neu- 
•sinie slzu, zahojíme rany, čo 
utržujú od bezbožných ko­
munistov, ak sa dozvedia, že 
my tu v slobodnom svete 
hľadáme náhradu za kňazov, 
ktorých miesta ostávajú o- 
pustoné, lebo komunistická 
vláda nedovolí študovať slo­
venským mladíkom v semi­
nároch n starších kňazov trá­
pi a mučí, Ipr *by skrátila 
Ich život n tak aj život sa­
motnej Cirkvi nn-Slovíčku.

Krušné sú to časy. Naj- 
krušnejšie v živote, sloven- 
akých, katoin«iy<na Sloven­
sku. Nebolo takéffp prenasle­
dovania, nebolo takého vrha­
nia ohňa do tváre hierarchie, 
kňazstva,' rehoľníkov a vše­
tkých . veriacich, ako sa to 
robi dnes. My tu nemôžeme 
len dívať sa, čo sa stane. 
Musíme hľadať liek, nápra­
vu, musíme sa pripraviť na 
dni. keď Slovensko budo za­
se môcí privinúť svojich sy­
nov a dcéry spoza hraníc.

. í ♦ »
Ešte dnes podajme svoju 

pomocnú ruku Ústavu sv. 
Cyrila a Metoda. Už či po­
moc pošleme priamo do Rí­
ma alebo otcom benediktin oni 
v Clevelande, alo pomáhajme 
všetci. Pomáhajme modlitba­
mi a darmi. Ak len jeden do­
lár pošle každý jednotár na 
Ústav sv. Cyrila a Metoda, 
vykonáme dielo veľké. Začni­
me vo svojej rodine, začnime 
vo svojom spolku n staňme 
sa apoštolmi pravej cyrilo- 
metodskéj misionárskej ak­
cie!

* ♦ ♦
Mnohí americkí Slováci bo­

li na Slovensku, ale iba máli 
percento z nich napíše o ir - 
jich skúsenostiach. Co napí­
šu pod menom, to sú veci 
veľmi všeobecné. Takmer nič 
z tých zpráv sa človek nedo­
zvie. Len tie veci majú prí­
ťažlivosť, ktoré naši kraja­
nia dovolia zverejniť bez u- 
dania prameňa.

* * *
Jo to pochopiteľné: Každý 

Ide na Slovensko viac menej 
preto, aby navštívil svojich 
príbuzných. A keď im ne­
chce robiť zlo, nebude písať 
o Ich kalvárii a udávať moná 
ľudí, miest a obcí. Aj tak jo 
týijh tragédií veľmi veľa,

* . ♦ , ♦
Komunisti toto veľmi dob­

re“vedia, a preto ochotne dá­
vajú krajanom víza. Myslia 
si: doláre nám donesú a od­
tiaľto málo toho vynesú. Prí­
buzní sú vždy zálohou pre 
komunistov. Platí to aj v o- 
pačitom prípade: komunisti 
nikdy nepustia do zahraničia 
s manželom i manželku. Tá 
ostane ako rtikojmá, keby si 
to tak .manžel rozmyslel.

* * ♦
Napísali smo niekoľko 

článkov o politike, lebo smo 
presvedčení, že sa treba zau­
jímať o politiku. Hlavne toh­
to roku treba jej venovať 
veľkú pozornosť. Aj hlasy 
Jednotárov sú dôležité. Pre­
to zaumieňte si, žo voliť pô­
jdete. Ako budete voliť, to je 
vaša vec, ale splňte svoju ob­
čiansku výsadu i povinnosť.

* ♦ * . .
Priznajme sa, že je to len. 

habkanie, ako to robíme pred 
voľbami my americkí Slováci. 
Máme politikárov. Aj by radi 
dačo povedať, ale akosi sa 
okúňajú. Ešto sme nečítali 
jedno jediné zásadné vyhláse­
nie ani z jednej ani z druhej 
strany.

* *’ ♦
V NYD hu pýtajú, či vraj 

boľševik Novotný dožičí "Ho 
slobody, ktoré háji pro ľud 
Kongu a Kuby, aj ľudu česko­
slovenskému?" Gottwaldov 
poslanec, čo rediguj« kofu, 
zamlčuje, Že na "ľud českoslo­
venský'' I on zavesil chomút, 
oký Novotný odporúča náro­
du kongskénm a kubánskemu. 
A čo chce duť Cechom a Slo­
vákom NYI>? Asi nič, lebo 
ešto ani dnes nepozná sloven­
ský národ, len “ľud Českoslo­
venský". V ktorom zverine* 
chovajú takú obludu?

“PIKNIKOVANIE” V NEDEĽU
J. Dragoš-Alžbetinčan
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Question! Why Isn't Cyril Topanka a member of the First 
Catholic Slovak Union?

Answer: No one has ever asked him to joint
> Yes. that’s our problem in a nutshell. Over SIXTY-EIGHT 
THOUSAND Slovak Catholic men and women arc now members 
of our society, because someone asked them to join. Your local 
Jednota Society, your local's Membership Committee, but, above 
all. YOU, should ask every qualified Slovak Catholic in your 
community to join our JEDNOTA effort to nuke the world, 
our life, and our children's lives better than they presently 
are. We can do it together.

You can help TODAY to make this 70th Anniversary of the 
First Catholic Slovak Union a glorious tribute to the beliefs of 
our founders Every Slovak Catholic and bis entire family be­
long In the FIRST CATHOLIC SLOVAK UNION of the USA and 
Canada. Whom do you want our local Membership Committee 
to call on and inform of the benefits of Jednota membership? 
Send his or her name and address to:

THE FIRST CATHOLIC SLOVAK UNION
3289 East 55th Street

Caveland 27. Ohio

AMERICAN-SLOVAK SOCIETY CONDUCTS BREAKFAST

WANTED: ROSARIES

Fall Festival

NEW BOOKS

Ponllae, Mich. INC) — A now 
15-minutc Catholic radio program 
sponsored by the Pontiac First 
Friday Club, was heard over Sta­
tion WTON here.

The first program (Sept. 10) 
featured an interview with Arch­
bishop John F. Dearden of De­
troit. He discussed the need for 
more vocations to the priesthood 
and the needs of an expanding 
archdiocese.

This Is the second local Catho­
lic program on'the aid. The Mi­
chigan Catholic, archdiocesan news 
paper, has sponsored a weekly 
Catholic newscast for several 
years over Station CKLW, Wind­
sor, Ontario. Thi# program and 
the new one are broadcast on Sa­
turday evenings.______

It all member* would enrol: 
■heir children into the Junior Or 
dor of the First Cat hollo Slorsk 
Union the membership would or 
trinlenl

Briefly, the thesis Is that by 
responding with charity and for- 
bcaranco to insinuation*. slurs, 
ebaltenges and outright charges 
— all aimed at questioning their 
ability to be good citizens — Ca­
tholics will offer a concrete ex­
ample of Christian citlienshlp 
which will give the 1lo to the 
anti-Catholic agiiatori.

In Washington circles, this sort 
of behavior would be regarded as 
little short of extraordinary. It Is 
bo secret that racial and reli­
gious groups sensitive to their 
minority status generally respond 
with a don't-troad-on-rao attitude 
to anything which smacks even 
faintly of criticism.

And Catholic forbearance at 
this tune would be oven mote 
impressive than it was In similar 
elrcumstanecs during the 1028 
campaign, when another wave of 
anti-Catholic feeling greeted Al 
Smith, a Catholic, in his bid for 
the presidency.

Catholics today represent a 
much larger proportion'-of the 
population than In 1928 — almost 
one-fourth now against about one- 
sixth tn 1928 — and behavior 
which might once have been con- 
atrued as timidity or Inarticulate­
ness today can only ba inierpris 
ted as self-control.

If. it is reasoned. Catholics hold 
their tempers and behave calmly 
and charitably in the face of pro- 
vocation, the results for the pub­
lic image of the Church enter­
tained by fair-minded people can 
be only good.

Moreover, quite apart from its 
results for the Church, this line 
of behavior seems essential Io Ihe 
country's welfare. Catholics can 
do their country a service simply 
by refusing to imitate — even in 
self-defense — the irresponsible 
apostles of discord.

This In »(feel Is whai a num­
ber of prominent Catholics havo 
been saying in a variety of ways.

For example, the well known 
theologian Father John Courtney 
Murray, SJ., writing in America 
magazine of the resurgence of the 
"ancient 'antl-paplit' text," com­
mented:

"My chief hope Is that old Ca­
tholic angers will not rise, as the 
ancient anti-Catholic text, with Its 
new footnotes, is endlessly reci 
ted.

“Now. if ever, is the time for 
the tradition of reason, which is 
the Catholic tradition, to assert it­
self. Only in its assertion is there

hope for some health In American 
politics "

Archmbb* William 0. Brady 
of St. Paul, Minnesota, counseled 
Catholics to have a ser.ee of hu­
mor as they contemplate the cur­
rent efforts to keep religion out 
of politics by making it an issue 
in the presidential campaign.

"Wo shall all go mad unless 
we ean smile at the antics of 
those who would save the coun­
try by violating the Constitution." 
he said.

“Wo need a litin more emphasis 
on the traditional doctrine of 
faith, hope and charity."

Probably appeals for keeping 
one's temper and developing a 
sense of humor lack tho immedi­
ate emotional impact that a call 
to respond in kind to blind bi­
gotry might possess. But this ad­
vice is the only sane counsel.

The individuals and groups who 
have chosen the present moment 
to revive old bitterness ad renew 
old quarrels by attacking Catho­
lics have done the nation a grave 
disservice by creating disunity at 
a time of national peril.

Catholic leaders repeatedly have 
asserted it is. the duty of Catho­
lics to seek to restore national 
unity in cooperation with those 
non-Catholici of good wjll who. 
one hopes, are still in the major­
ity — an Imperative which re­
sponsible Christian eiitieiiship lays 
upon the Catholic today.

Notre Dame (NC) — Notre 
Dame University will gel a six 
million dollar grant from the Ford 
Foundation, providing Ihe Indiana 
institution raises 12 million dol­
lars in gifts during the next three 
years.

The Holy Cross Fathers' insti­
tution is one of five privately 
supported American universities 
chosen by the foundation to get 
unrestricted grants In a 46 million 
dollar "special program in educa­
tion." '

The other school* and their 
grants are: Stanford (California) 
Univresity, 25 million dollars: 
the Johns Hopkins University, 
Baltimore, 6 million dollars: Uni­
versity of Denver, 5 million dol­
lar», and Vanderbilt University, 
Narbville, Tennessee. 4 million 
dollar!.

Henry T. Heald, foundation pre­
sident, said the objective of the 
philanthropic organization's "spe­
cial program" is to assist institu­
tions in different parts of the 
country “to reach and sustain a 
wholly new level of academic ex­
cellence. administrative effective­
ness and financial support."

The five schools were selected, 
he said, because they had "already 
embarked on future development 
programs commensurate in scope. 
Imagination and practicability to 
the vast needs of American so­
ciety."

At Notre Dome, its president. 
Father Theodore M. Heiburg. 
CSC., said the Ford grant tho 
largest in Ihe university's histo­
ry. is "an answer to our deepest 
hope* "

The president listed live "top 
priority" projects in a three-year 
$18 million dollar fund raising ef­
fort. The projects arc a library, 
costing 8 million dollars, two gra­
duate residence halls, costing 4 
million dollars. Increased faculty 
salaries and endowed professor­
ships. costing 35 million dollars, 
fellowships, scholarships and stu­
dent loans, costing 2 million dot ! 
tars and administrative steps, for I 
which $500,000 are allocated.

Under the terms of the Ford 
grant, alt the universities except 
Stanford must raise two dollar.« 
from private sources for each dol­
lar of tho grant within three 
years. Stanford must raise three- 
for one.

out In ■ city with a population 
of 103,000 to hear Father Peyton 
end Io join him in praying the 
Rosary. The local bishop could not 
believe his eyes, he was so im­
pressed. He said that a few years 
earlier be and his priests had 
been unable to find one man in 
the entire diocese who attended 
Mass.

The main reason Catholics in 
South America hava drifted away 
from the practice of their reli­
gion is the tremendous shortage 
ol priests. Once the Family Rosary 
becomes a dally practice in South 
American homes, Father Peyton 
claims religious vocations will be 
increased there Just m they hare 
been In other places.

Following Father Peyton's list 
appeal — tn. November, 1959 — 
readers sent in $1800 to help fur­
nish new rosaries to the people 
in northern Chile. With this money 
he was able to buy same 25,000 
rosaries. One of the greatest re­
sponses to this appeal was the 
gift of 100,000 rosaries from the 
Pontifical Association of tho Holy 
Childhood.

Father Peyton suggests that Ca­
tholic organizations or schools 
looking for an appropriate project 
during October — the month of 
tho Rosary — could collect broken 
and used re urica.

Volunteers will be standing by 
at. Family Roury Headquarters. 
773 Madison Avenue. Albany 8. 
New Yorii, to repair all rosaries 
sent in for the stricken people 
of southern Chile. Because the 
need is so urgent, a stepped-up 
program is being planned by the 
lay directors of this work. Mrs. 
Emma Laundry and her son, Clif­
ford, a double amputee veteran of 
World War II. who arc members 
of St. J^mcs Parish. Albany.

Chicaga (NC) — Eightccn-year- 
old Roger Majak of St. Anne's 
parish. Lansing. HI., one of the 
nation's best young orators, left 
here (Sept. 17) by plane on an 
eight-month world lour under the 
auspices of the United Nations.

Roger, a sophomore at North­
western University, Evanston. Ill. 
won the top trophies in Chicago's 
American Tournament of Orators 
and a $4.000 scholarship in the 
1959 American Legion's national 
oratory contest.

He was offered the trip by Ihe 
International School of America a 
special U.N. project, when he won 
top honors in the national high 
school tourney conducted by the 
National Forensic League in Mia­
mi Bench. Florida, last year.

Roger Is one of 20 young men 
making the tour. They will engage 
in special studies in Egypt. Greece, 
India and Home.

Taylor. Pa, and a past president 
of the society, explained that 
there, ia “much to bo gained” 
through membership in the so­
ciety. Ho called for an increase 
in membership and still greater 
turnouU at the annual Communion 
breakfasts.

John Skovira. Jessup. Pa. pre­
sident of the society, presided and 
introduced Frank Kinosky, pre­
sident of tho Holy Name Society 
at tho -Jessup church, who was 
toastmaster.

John Povanda, Jr., a pupil In 
welcomed the visitors on behalf 
of tho parish and the Junior 
Choir of SU Michael's Church, 
entertained. Father Dingos offered 
invocation. George Hricko. first 
president of the organization, and 

1 Judge John J. Sirotfiak were in- 
traduced.

The Dominican Sisters of St. 
Joseph's Convent. Oxford. Michi­
gan, will hold a gala Fall Festi­
val. October 23. 1960. from 11 a. 
in. to 6 p. m.. on the spacious 
convent grounds at 775 West 
Drahner. approximately one milo 
west of Route MCI.

This relatively young and grow­
ing community, which has out- 
grown its present motherhousc. 
broke ground on September 4. 
I960, for a nóvitiate building.

According to Mother Lucille, 
this expansion project which cost 
approximately $450.00 00, will pro­
vide dormitories and classrooms 
for the young Sisters, novices, and 
postulants who are in training, 
many of whom attend Do Lima 
College, affiliated with tho Catho­
lic University of America, and 
tho Dominican Academy, both of 
which are on tho premises.

Participating in this festival will 
be eleven parishes located in Mi­
chigan, Pennsylvania, and Wiscon­
sin in which tho Dominican Sis­
ters teach. The program Is under 
the direction of John J. Martin, 
chairman, and Peter L Bubsck. 
co-chairman.

There will bo rides, booths, and 
refreshments, and horse-drawn 
wagons and vehicles will provide 
fun for young and old alike. Mr. 
John F. Ivory will present his 
world-famous horse show during 
the afternoon. Tho Detroit Sokols 
also will perform gymnastic exhi­
bitions.

In addition to all of these fea­
tures, a rost beef dinner with all 
the trimmings will be served from 
H m m. to $ p. m. in St. Mary’s 
Retreat Dining Room.

There will be plenty of park­
ing space, and in case of rain 
there will bo ample facilities avail­
able to homo the crowds.

Here is your opportunity to 
spend * day of fun and relaxation 
with your family and friends, en­
joy a delicious homo-cooked din­
ner. and at the wine time help a 
very worthy cause.

Principals at Ameircan-Slovak Society of Lackawanna and Susquehen- 
na Counties Communion breakfast at St. Michael´s Church, Jassup,, Pa.

Washington (NC) — Citizens for 
Religious Freedom said it did not 
mean to "criticize" Governor Mi­
chael V. DiSalle of Ohio in a 
Statement charging that in areas 
where they predominate Catho­
lics lake over public schools.

fbe conservative Protestant 
group made Its comment (Sept 
15) oiler Governor DiSalle called 
for an apology for slurs on him 
which he raid appeared in the 
group's fint statement. ,

In that statement, issued Sep­
tember 7 following ita organiza­
tional meeting in Washington, the 
Protestant group claimed that “in 
various areas where they predom­
inate. Catholic# have Mixed control 
of the public schools."

11 added' "In Ohio today (a state 
with a Roman Catholic governor) 
according to an attorney general's 
ruling. Roman Catholic nuns and 
Sisters may be placed on the 
public payroll as school teachers " 

Governor DiSalle said (Sept, fl) 
that this implied ho was respon­
sible for the ruling in question 
He pointed out, however, that the 
ruling was handed down in 1958, 
prior to bis election.

In replying to Governor Di­
Salle's call for "an apology and a 
public relraclion,” Citizens for 
Religious- Freedom said: "Our 
statement was not Intended to 
criticize the governor of the state, 
but to indicate a situation which 
ho might correct." '

Washing!«, (NC) — An esti­
mated seven million young people 
throughout the nation are expec­
ted to participate in the 10th an­
nual National Catholic Youth 
Week observance from October 30 
to November 8.

The National Council of Catho­
lic Youth, sponior of the obser­
vance. said th« participants win 
range from grammar school stu­
denti to persons up to 25 years 
of age. They will be joined by 
clergy «nd lay adult leaders and 
advisers of youth.

The NCCY, anticipating the 
most extensive observance in the 
program'« history, said major 
events will Include special religi­
ous services, youth txUIoa and so­
cial. cultural and intellectual ac­
tivities. y,

Msgr. Joseph E. Schieder, direc­
tor of tho Youth Department, Na­
tional Catholic Welfare Confer­
ence, noted that the opening day 
of the observance is on the feast 
of Christ the King and is also 
National .Communion Sunday for 
Youth.

The tag majority, of youth 
served by Catholic agencies 
throughout the country will attend 
special Masses and receive Holy 
Communion, Ihe Monsignor said. 
Since its inception. National Ca­
tholic Youth Week has grown 
from a few local observances to a 
program affecting the United 
States and Its possessions and Ca­
tholics stationed in military bases 
overseas.

Members of Iho American-Slo­
vak Society of Lackawanna and 
Susquehanna Counties were urged 

, to work as "lay apostles, conti- 
nun the work of the first fol- 
lower# of Christ" it their fourth 
annual Communion-breakfast re­
cently.

About 300 men from nine pa­
rishes in the two counties heard 
the Bev. Andrew E. Diogos, pas­
tor of SL Michael’s Church. Jes­
sup. Pa, lite of the event, and 
Stephen J. Kuvullch, Taylor, Pa, 
vice president of the Pennsylvania 
Slovak Catholic Jednota, speak.

Father Dingo# stressed the Im­
portance of being "exemplary Ca­
tholic#" and urged those present 
to work as "lay apostles" in an 
effort to slave off the spread of 
communism.

Mr. Kavulich. tax collector of

Ocotber 17 — St Margaret Ma­
ry Alocoquo. Virgin. Known «a 
the apostle at tho devotion to the 
Sacred Heart, sho was gifted with 
visions of Christ and revealed to 
mankind th# favors in store for 
the custom of Holy Communion 
on First Fridays. A# a child, she 
was paralyzed for four year# and 
was cured miraculously through 
tho Blessed Mother. Sho was a 
nun of the Order of tho Visita­
tion of the Die wed Virgin Mary. 
She was born in PHaotecoar, 
France, «in 1647, and died In Pa- 
ray-le-Monial, France, In 1690. She 
was canonized in 1920. ' ^

October 18 — St. Luke. Evan­
gelist. Ho was a physician at An­
tioch In Syria, who was conver­
ted to Christianity and became 
a fellow-worker of St Paul. la 
addition to the Third Gospel, he 
wrote the Acts of the Apostles. 
Ho preached in southeastern» Eu­
rope after the death of St. Paul, 
and is venerated as a Martyr. A 
persistent tradition holds that St 
Luke was a -«killed artist. Various 
pictures of the Blessed Mother, 
venerated In Rome arid elsewhere 
are attributed to him.

October 19 — St Peter of Al- 
cantara. Confessor. Early in life 
ho .entered the monastery of the 
Discalecd Franciscans. He rose to 
high posts In the order, but In­
spired by a desire for penance, in 
1539 when Tie was 40 year# old. 
he founded the first community 
of tho "Strict Obicrvxr.ee." Ha 
died In 1662 while kneeling in 
prayer.

October 20 — St John Cantius. 
Confessor. Ho was born in Kenty, 
Poland, in 1403 and studied at 
Cracow. For a abort time he was 
in charge of a parish but returned 
to Cracow as a professor. There 
for many years ho lived a life of 
unobtrusive virtue, self-denial and 
charity. He died in 1473 and was 
canonized in 1767.

October.21 — St, Hilarion, Ab­
bot. One of the best known Pa­
lestinian Solitaries, ha was born 
near Gaza of pagan parents about 
292. but while very young was 
baptized and visited St Anthony 
in Egypt On his return to Pales­
tine, he found his parents dead, 
distributed his wealth to the 
poor, and retired to the wilder­
ness of Egypt.

October 22 — St. Mary Salome, 
Widow. One of "the three Marys," 
she was the wife of Zebedee and 
tbe mother of the Apostles St. 
James Ute Greater and St John 
the Evangelist. She was one of 
the holy women who followed and 
ministered to Our Lord at His 
Crucifixion and burial, and who 
witnessed His Resurrection.

OPPORTUNITY FOR CATHOLICS SEEN EVEN IN CURRENT RASH 

OF ANTI-CATHOLIC PREJUDICE
CAN SERVE COUNTRY, CHURCH BY RESPONDING TO 

ATTACKS WITH CHARITY, FORBEARANCE
                    By J. J. GILBERT

7 Million Expected to Take 

Part In National Catholic 

Youth Week, October 30 —

November 6

New Catholic Radio Program

Albany, N. Y. 1_ An urgent ap­
peal .for rosaries was received 
here at tho International head­
quarter* of the Family Roury 
from it# founder and director. 
Father Patrick Peyton, CSC. who 
is laboring in the devastated 
areas of Chile recently stricken 
by earthquakes.

Since bringing the Family Apos­
tolate to Chile. Father Peyton h*s 
distributed 200,000 free rosaries. 
Most of them were obtained 
through previous appeals in the 
Catholic Preis when Individuals 
and organization.' sent in broken 
and used rosaries pr money to buy 
new ones.

“We are deeply Indebted to the 
JEDNOTA and ill ruder# who 
have helped us In th« pait," Fa­
ther Peyton arid.

"But our need has never been 
greater for rosaries thin It is 
now," ba added.

Father Peyton pointed out that 
American Catholics responded 
quickly and generously with mi- 
terlal and financial «id for the 
stricken people of Chile in their 
hour of need, and he described 
bow effectively this aid was being 
used to help In the physical re­
building program going on there. 
' •There Is also a great need for 
rosaries," be said, "a^d if we get 
them they ean be used very ef­
fectively in the spiritual rebuild­
ing program now being carried 
out here. In order to maintain 
Um victoria# we have been mak­
ing we need 803,000 more rosa­
ries."

South Ajnrcjwn Bishops _*rc 
hailing the Family Rosary cam­
paign as "the key to stirring up 
tho faith in South America." An 
example of how this is being ac­
complished was brought put re­
cently when 20,000 men turned

Notre Dame to Get $6 Million 

From Ford Foundation If 
School Can Raise $12 Million 

In Three Years

Baby Orows Oľd In Ago «nd 
Grata by Sister Mary de Lourdes; 
Imago Book, Doubleday and Com­
pany. Inc.. Garden City. N. Y.: 
198 pp.; 76 cent«

This book fa the perfect answer 
to most of the questions which 
constantly confront parents. Su­
ter Mary de Lourdes, through her 
many years in charge of a nur­
sery school, ú well as her study 
of modern child psychology, his 
come to know Ihe baby and the 
young child intimately. In this 
wise and sensible book she fol­
lows his growth and development 
■from birth through his sixth

Washington (NC) — The current rash of inti-Catholic prejudice, a 
national calamity in most respects, has at least one mitigating ele­
ment for Catholics, some Washington observers believe.

In fact, tome would go so far u to say that U. S. Catholics sal­
dom if ever before have had precisely the same sort of nportunlty 
to do well by their Church and their country.

Claveland (NC) — Catholic high 
schools of tbe Cleveland diocese 
could accept only one out of every 
three freshmen applying for ad­
mission thi* Fill, the assistant 
school superintendent said here.

Msgr. William N. Novicky re­
vealed that abortage of facilitlei 
forced acceptance of only 5,700 of 
tho 15,800 freshmen who applied. 
Total high school enrollment it 
23,000.

Double sessions for same high 
schools seem almost a certainty 
for next year, the educator arid.

The school board is considering 
pions to telescope the four-year 
high school term into three regu­
lar year* with two full summer 
sessions as well u ways to mike 
fuller utc of electronic 'device* 
like television, he arid.
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Those dream* of a "rift" between Red Chin* sad Soviet Roe- 
si* — conjured up by mast of our general press, telrrisioa. sad r» 
dio — were shattered by Nikita Khrushchev on October 1. Before the 
startled eyes of the West, the Soviet dictator uttered ar. Impassioned 
defense of Red China, to the point of threatening to nub the United 
Nations on Its behrif.

ment of the world'» aosrada*. 
Therein Gomulka proudly pr* 
claims that Red Poland “i* a » 
eialirt country belonging to tbe 
great community of socialist 
states," forever faithful to So­
viet Russia.

We shall pursue this subject 
much further, since Khrushchev 
will give u# aur opperweitiee 
to da so. We wish to point cut It 
passing that «gainst this wiriiy- 
washy pragmatism, the Kremlin 
poaea a definite policy out oč a 
definite philosophy.

In * briefing for the cottmuclrt 
leaders before they came to the 
United Nation*, appearing fa the 
July World Merssiat Review, ft wu 
asserted that "only « icimDůc 
Marxist analysis of the fundame* 
UI processes of InternaUoori Ufa" 
could properly sskk America* 
polity. This would show, ou the 
basis of the international “elm 
war." that the United Su:« is al­
ways in the »took and mint be 
suppressed.

For our port we win ham to • 
begin humbly with an abaotote 
anti- Marxist view of our own: 
"I believe in God. the Father Al- 
mighty. Creator of heaven and 
earth." From that, we shall have 
to go toward “tbe renewal of all 
thing* in Christ.“ That ia sot 
merely an aspiration: it require« 
the application of inteHifeece and 
* critical vic» of th« evil that 
is cocsmtwism in al) routine«.

Cabaret Dinner - Dance

The Holy Name Society oč SS. 
Cyril and Methodius Church in 
Barberton. Ohio. It planning their 
annual Cabaret Dinner-Dance, to 
be held on Saturday. N»remb«e 
5, i960, at the C and M Gym. Cer­
ner of 14th Street and Shannon 
Avenue. Thi* year, in keeping with 
the season, th« party win h«»» a 
Hallowe'en atmoopbere, with cos­
tume drtu invited, and pda« u 
be awarded.

Dinner will be »ecred startfad 
at 6:30 p. bl Featured fa fate 
year’s entertainment will b« Mi*« 
Jean Shepherd, nationally kaowa 
dance instructor from Abros. A1m 
appearing win be tbe husband 
and wife dance team of Frank and 
Billy Saros, Jerry MeEcat. and tbe 
comedy favorites. Mickey Shsback 
•nd Bill Junik. Fronte Madfaroe 
and hi* orchestr» will pity for 
dancing.

CoChrirmen for htis «rent are 
Frank Sara* «nd John Well» Coo J 
mlf.ee Chairmen «re John Bure 
bean, Louis SUmuk, Andrew V*}»^ 
elk, Paul Conrad. Ron Bricky and 
BW Fedor.

The 1951 Ford Falcon (Tedse Sedan, top) feature» «ne», comex- 
ahapad »Inmionm grille and introduce- a ne» optional, 101-horft- 
pouer engine along »Illi durability improxmenis in alaminnni 
earfaeea. underbody parti end other trim Item«. The Falcao, moat 
nirreuiul new rar In hl«tory, deliver» op to 30 toilet per gallon 
on regular grade «»«aline. The Fordor nation -agon (bottom) f“- 
tore» tlie convenient roll-donn tailgate aindo* and a 70.2-eubic-foct 
load «pier, comparable to that of ihr 1957 Ford. The 19bl Falcon 
»ill hr offered In tour model»—Cao- and. four-door -rdan- and Iwo- 
anil four-door station w 9 co ns. The new Falcon pre-erteo the it;ling 
of the 1960 model, and continues In offer iivp»»enger setting 
room, the »port»ear feel, and 23.7-cuIiic-foot lusecte upaeilr.

October 15 — Nineteenth Sun­
day «flor Pentecoat. Generally this 
date Is. tho feast of St. Hedwig. 
Widow. Daughter of the Duke of 
Dalmatia, she was married to Hen­
ry. Duke of Silesia, la whom she 
bore six children. By mutual con­
sent, they »«parried later fa life 
to lead lives of greater perfection. 
She spent the remainder of'her 
life in tho convent of Trebnitz, 
near Cracow. where she lived un­
der the rulo, of her daughter.,Ger­
trude. who was Abbess. She died 
In 1242.

Politics, Religion Mix

WstHnptev N. J. — Non-parti­
san politic» were mixed with 
«poriolic werk by tbe Pireut- 
Teaeber* Aawclation of Sacred 
Heart Grammar School.

At a friz and auction (Sept. 25) 
the PTA auctioned gift pick»»«« 
donated by the wive* of political 
figures.

Donors included Mrs. Dwight IL 
Elsenhower, Mix Richard Nixon. 
Mrs. Henry Cabot Lodge. Mrs. 
John Kennedy. Mn. Lyndon Jahre 
son, Mrs Clifford P. Chase, wife 
of the Senator from New Jersey, 
»nd Mrs. Robert Meyner, wife cd 
tbe state’» governor

THE REDS - WHAT NOW? 
BY LOUIS FRANCIS BUDENZ

K BOLSTERS RED CHINA MENACEI
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The Soviet leader had played' 
hl« game well In outwitting our 
"media of information." By hints, 
‘lead’#," alleged »titaments of 
anonymous communists, be hid 
got both our generál pre«» and 
radio to blare out the “cleavage" 
between Mao Tie-tug and Mos­
cow. It appeared fa tbe column* 
of such distinguUhed commenta­
tor* u C L Sulzberger of the 
Naw York Times and of Joseph 
Alsop In the N«w York Herald 
Tribun«. It was commented on in 
pompous letter* to the Tim«« from 
Norman Thom*« and Inserted in 
pre«» diapatehes from Berlin. 
And it prepared us for thinking 
that Khrushchev was coming to 
the United Nations on a concilia- 
tory mission.

"BLUSTERING ASSERTION”
We must inquire, now. why it 

was that Khrushchev, hiving got 
u» into this frist of mind, pro­
ceeded to break through ail our 
concept* of decent discussion? Un- 
qucstiombly. be had adopted a 
theory observed by Charles Dick­
en* in Little Dorris: “Blustering 
assertion goes for proof, half over 
the world."

Tbe Kremlin's czar1* "bartering 
assertion»" were taken up by Com­
munist partie* In 83 countries. Our 
own Communist party in Th« 
Warktr of October 2 declared: 
"Wo American* must not accept 
tho current policie* of the Eisen­
hower administration a* Gael 
S^eak out for diaarraasent, 
against co!oni*!iim. for bringing 
the People's Republic of Chin* 
Into the UN., for agreement to 
end the tomb test, and again*: 
arming Adenauer with murder 
weapons." It wit a plea for our 
submission to Moscow.

But when we examine the June 
conference of sedition expert» fa 
Moscow, and the July mobilization 
of the Communist partie* of the 
world against the United States, 
we dircover that Khrushchev ia 
enraged upon 1 long term rough­
house offensive igainet our coun­
try. It i* aimed at probing the 
chinks In our armor which core» 
from the philosophy of pragmat­
ism »o dominant here.

What William Jame* had »aid 
in philosophy. John Dewey fa ed­
ucation, John Fiske in history, 
and Oliver Wendell Holmes in 
law is that there Is no absolut» 
good tad no absolute truth. That 
implies conversely that there ia 
nothing intrinsically evil and no­
thing intrinsically false. So it 1» 
that much of America® leadership 
doe« not measure eotnanunism pro­
perly *i “a satinic icourge,” nor 
its line u “diabolical propagan­
da."

CHRISTIAN BULWARK
We think that we can purchase 

partners from out of the eommu- 
nlit camp itself. And so Khrush­
chev beheld fa the United Nations 
his faithful ally in bringing the 
"neutrals" into agreement with 
the communist line In Tito, built 
up by United States subsidies. ’

He also beheld Wladyslaw Go­
mulka of Red. Poland, existing In 
power because of American sup­
port and using that power to help 
Soviet Russia against ui. So much 
is this the case that Gomulka'« 
article in tbe American Foreign 
Aff«lr» for April was republished 
in the June International Affairs 
from Moscow for the encourage-

Only One Out of Three Get 

Into Cleveland Catholic 

High Schools

“SLOVAKIA AND ITS PEOPLE"'
by Professor Gilbert L. Oddo can non be sent on order. 
Get vour ropy [WAY. because the supply is limited (her 
-JOU copies have been sold. The first real history of the 
Slovaks and their country in EngUah. The book han 8X4 
pages nnd sells for $6.(M per copy postpaid. Order your 
ropy rODAY from:

JEDNOTA PRINTERY,
P. O. Box 150, .Middletown, Piu

Bind «II Manuscrlcta for "Jaro" ta

' •’JARO"

• Jodrot« Printery
Middletown. Pa.

birthday. She describes his char­
acteristic* and actions, relating 
also tho expected deviation« from 
the iionnil. and gives helpful 
pointers on habit training and dis­
cipline. The result u a complete 
guide to every aspect ol the 
child'» personality.

The unique feature of this 
book is the Integration of the 
spiritual progresi of the child 
with his physical, emotion«), and 
mental development, making it 
tho Ideal book for Catholic pa­
rents. From infancy the child 
is oriented toward« awareness of 
God: the preeminence of the spi­
ritual I* marked out from the ear­
liest days ol the child’* awaken­
ing mind and sensei. But in full 
recognition ol the child’» limita­
tions, the pace is slow, detailed, 
repetitions, and highly individu­
alized.

Of valuable assistance to par­
ents are the bibliographies, and 
the helpful suggestions for pho­
nograph records, book«, and toys 
for children that the author lilts 
throughout tbe book.

We heartily recommend the 
bonk to all Jednota parents. Send 
for your copy today.

18-Year-Old Orator Wins
United Nations World Tour

No Intention to "Criticize" 

Governor, Protestants Say

Weekly Calendar Of 

Feast Days

JARO

Obicrvxr.ee
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Card of Thanks

A. Gress and Jessie Bozik 

Team Up to Hold Gress Keg­

lers in Lead in Donora Jed­
nota Mixed Duckpin League

In the newly orpalud Centr*] 
Michigan Jednot* Tenpin Bowl 
in* League which I* comprised of 
Owosso Branch 756 Senior*. Flint 
Branch 833; Owomo Branch 734 
Juniora and the Saginaw tetra, it 
Kt op bn * traveling bt»!» and 
will bowl on every' »«corid and 
fourth Sunday with ‘eioiMienion 
played on the hoat team's bowling 
lane*. Thia look* like it Will be an 
interesting league to follow, a* 11 
I* It* first year and promises big 
thin*» for the future.

We are very grateful to brother 
Peto Mrva that oven,with hi» tim« 
of sorrow hi the loas-o^hLi ion 
that he had time to' give iň form­
ing thia now league which Is an 
saset to the Firat Catholic Slovak 
Union's »porta »ctivity and fra- 
tern»I mixture I want to expresi 
my sympathy to you and your 
wife in ytnir untimely loss of your 
beloved son. May hi* soul rest 
in peace and I know that our 
dear Lord has provided him with 
s place in heaven and that he Will 
be beseeching and interceding for 
us, when our tune will come for 
us'to leave this world behind. 
We wil not forget him, in our 
prayers and we know that he will 
not forget you and »11 his loved 
ones.

In the first session of the Cen­
tral Michigan Jednota District Ten- 
nip League which got to a rather 
poor start with many of the bow­
lers still being a little rusty »tier 
the simmer layoff, but you can 
expect rapid improvement as the 
season progresses.

The Owosso 750 Seniors rolled 
over the Saginaw keglers for 3 
points with C. Jangeo bitting for 
a 451 senes to be followed by 
John Zwolenaky's 434 set. Sub 
naw. a newcomer to the league, 
managed to salvage 1 point with 
John Pavelka being high with a 
399 series. Steve Murin and John 
Mitos each having a 387 Kt.

Flint 633 squad and the Owosso 
Junior split their session with 
each team recdiving two points. 
John Svenlko was high for Flint 
with a 434 series while Ed Jan ego 
paced the Owosso Juniors with a 
453 series.

The Owosso Senior had a 3- 
game high of 2751. Owosso Ju­
niors 2741. Flint 2740 and Sagi­
naw 2718.

The host team this session was 
Owosso. Michigan, at the Eagles 
bowling lanes. The next sessions 
will be at Saginaw and Flint. 
Michigan.

          TEAM STANDINGS
W L 

Owosso 758 Seniors -i—; 3 1 
Flint 633 ______________ 2 2
Owosso 758 Juniors-------- 2 2 
Saginaw .------------------ —; 1 3

High team game Owosso 756 
Junior? 743.

High team set: Owosso 756 Se­
niors 2010.

High individual set: C. Jancgo 
457.

High individual game: J. Svent- 
ko 178.

OWOSSO 755 SENIORS
K. Fiacek 125 108 159 392
J. Zwolensky 162 147 129 438
J. Drenovsky 103 Ill 105 319
C. Janego 132 158 141 451
P. Mrva 118 120 172 410
Handicap 247 247 247 741

Total 887 891 973 2751
SAGINAW

S. Murin 140 135 112 387
J. Pavelka 115 119 113 347
B. Gombar 90 153 112 355
J. Mitos 113 136 131 387
J. Pavelka 122 147 130 399
Handicap 381 281 281 843

Toul 861 071 888 2718
OWOSSO 756 JUNIORS

W. Janego 123 170 96 389
D. Mrva 109 1« 98 353
E Janego 129 160 174 453
M. Gaspaiwc 93 156 143 392
B. Janego 140 121 132 393
Handicap 254 254 254 762

Total 848 997 897 2742
FLINT 833

J. Pachan'sky 161 159 118 438
J. Sventko 135 125 178 438
M Koltaar 133 M 146 373
J. Sperl» 109 146 98 353
M. Popovich 88 118 160 368
Handicap 258 258 258 774

Total 834 900 956 2140

In the Mason opener of the C. 
U. Mixed League in Ford City. 
Pa_ the Hippos moved out in nice 
fashion as they downed the Rams 
for a clean sweep and three 
point* with Leo Valašek spear­
heading the attack of victory with 
his 562 series aided by John Sku- 
kaiek’s 480 and Louis Popolu* 
460 series. For the losing Rams 
Loupis Novak posted a 482 se­
ries followed by S. Szymanski's 
473 and Andy ToUs' 464 sets

The Hyenas would not be out­
done as they dropped the Zebras 
for three point* with Allred Lux 
spilling the maples for a 486 and 
Bill Bryan, kicking in * 460 series. 
For the Zebras who were running 
hut not too fast for they could 
not catch the Hyenas in cither of 
the games, it was Jack Hrabov* 
sky with a booming 520 series fol­
lowed by A. Groves' 462 senes.

The Camels dropped three 
paints to the Llamas as Andy Sta­
tion and Betty Volk were a little 
too much for them with their 
scores of 520 and 520. respective­
ly. Paul Surovic also chipped in 
a 503 for good measure. For the 
Camels who ended up with the 
hump on the credit side It was 
Max Panchik with a 484 series 
that showed best on the score 
sheet

The Giraffes known for their 
long necks outstretched the growl­
ing Lions as they downed them 
for 3 points with Joe Lux's 488 
and John Myschin's 477 series 
proving to much for them. For the 
Lions husband and wife teamed 
up as Charles Praženica and Pol­
ly Praženica posted scores of 411 
and 418. respectively.

The Rhinos after dropping the 
opener to the Tigers hit Eick and 
took the second and third games 
uf the session with Albert Lux 
marking up a 498 series with 
Frank Waleck and Dolly Lungrik 
«following. They have posted scores 
of 443 and 432, respectively, which 
helped the cause and a two point 
victory For the Tigers Rudy Pra­
ženica hit th* pqcket for a 473 
series followed by A. Marcinek'» 
460 set and his wife kicked In a 
421 set I should explain myself 
when I say wife and give you the 
name, by hi* wife we mean Vickie 
Marcinek.

C. Lefchick enjoyed a 541 scries 
and aided the Leopards to a two 
point victory over the Panthers 
with aid coming from Miko Sta­
tion's 497 and Irene Hughes 474. 
For the Panthers Tony Chmela 
pounded the maples for a 546 set 
with Lorraine Lewis chipping in 
a 485 series.

• • RAMS
V. Szymanski 104 81 162 350 
M A. Righi 157 123 123 4® 
A. Totos 188 157 139 464 
S Szymanski 104 132 147 473 
L Novak 132 167 183 482

Total 755 863 754 2172 
HIPPOS

N. Smulik 133 121 124 378 
M Martinek 150 139 130 419 
J. Skukalck 144 180 156 460 
L Valašek 202 153 207 582 
L. Popolu 157 155 148 480

Total 788 728 765 2279 
ZEBRAS

K Odrey 90 *97 117 304 
T. Bowser 87 128 95 310 
B Tallicr* 182 113 159 454 
J Hrabovsky 202 156 162 520

Total 694 «68 688 2050 
HYENAS

Jo Praženica 118 165 138 419 
K. Keizer Ml 135 143 419 
B. Bryan 158 171 131 460 
A. Lux 158 188 140 4 88 
Dundy 151 151 15! 453

Total 726 810 701 2237

High team gams: Sabols 507. 
High tc*m set: Sirotnak* 1411. 
High Individual sei: Sabols 1326. 
High individual set: Mary Dan­

na 353. 1
PUHALLAS

J. Bajuscak 82 63 73 218
D Steinbaugh 63 43 55 181
C. Katmarik 69 73 *80-422
I. Mient 110 138 71 325
M Bury 98 81 119 290

Total • 422 308 404 1224
MEDLENS

A. Yuha* 82 83 100 263
D Cassin. 65 82 68 215
K. Ondorcick 42 31 68 141
M L. Cbontos 76 84 81 241
M. Mirovich 93 103 116 312

Total 368 383 433 1174
KRAJSAS

M. Michalek 7 9 77 88 244
P. Mosqueda 95 100 85 280
C. Karafa 70 62 68 200
E Karafa 31 41 76 154
A Dobies 85 ’05 ' 96 266

Total 36« 385 413 1164
UNGVARSKYS

A. Catanzaro 75 75 15 225
M. Geraci 50 50 50 150
Arlene S 73 1« 82 231
J. Greer 6« 66 67 202
M. Danna 88 128 137 353

Total .' - 355 395 411 1181
SIROTNAKS

L. Coulter 51 86 92 230
A. Domino 77 84 94 258
C. Klelar 94 96 103 293
L Spemock 133 74 106 303
A. TOtb 100 116 105 321

Total 455 456 500 1411
SAROLS

B Domino 73 121 81 276
R Magyar 76 79 108 263
T. Karolick 77 03 75 246
N. Kasmarik 7 5 83 70 , 200
M. Chonlos i 87 151 96 334

Total 388 507 430 1326

White Sox and Orioles Dead­
locked in Ford City Branch 

200 Men's Jednota Bowling

League

In the September 18th session 
the Oriole* maintained their pace 
by taking two squeekers from the 
Phillies as the first and second 
games were decided by 5 and 5 
pins, and by the look# of the 
third gain« score the Phillies 
really got angry and clobbered 
them with everything but the 
kitchen sink as they showed ,* 
total of 159 pins more than the 
league leaders. Leading the Orioles 
were J. Morandini with a 573-se­
nes and once again looked . for 
heiß. to enable them to capture 
a sweep. For the Phillies, four 
men posted over the 500 mark 
with Saeik hitting a 550. Kovach 
a 549. Falsett! a 538 and Gross- 
man a 514 aeries. ■

The Yankees had their work 
cut out-for them is they appeased 
the Dodgers and all they could do 
was to salvage a half point Lef- 
ehik had a feasible night with a 
couple of 203 games for a big 583 
series to be followed up nicely by 
G. Hrabovsky'* 560 set. For the 
Yankees it was Station's night as 
ha pounded the map!« for a neat 
623 series which was comprised 
of games of 221. 203 and 199 with 
the two Skukalck brother* kicking 
in a 551 and 518 senes Sky Sku­
kalck enjoyed a 551 while brother 
Vic hit for a 516 senes. -

The lonely and last place Pi­
rates could salvage but one game 
from the Cardinals even with 
Oresick's line 228 single and 532 
series A. Kahat marked up a 516 
series but I suppose It was just 
one of those days when you just 
can't earn a dime. For the Car 
dmals the ptt« seters were Borel 
lo with his 537 and H. Praženica 
with his 513 series

The White Sox held their own 
with the Senator* and kept them­
selves in the race is they downed 
the Senators for two points with 
Surovic spearheading the attack 
with two 191 games for a 531 
series, ably followed and aided by 
Vulgan'i 501 serie*. For the Se­
nators the big noise was A. Mar- 
cinek who found the groove as he 
posted a 523 series with Dinga and 
Popolis posting sets of 483 and 
481 respectively.

The Braves held on to a Ue for 
second place on the stellar bowl­
ing of Relich as he marked for a 
540 series with Charney and T. 
Ondrusek kicking in a 495 and 
493 set respectively. Kožuch hit 
the maples for a 491 series which 
showed best

TEAM STANDINGS
White Sox____________ 8 1
Orioles ....------—. 8 1
Phillies--------------------6 3
Braves---------------------- ------ 8 3
Senators _-.„.——_. 4 5
Indians —_____ ........ 4 5
Dodgers ...----- -- 3 5 5.5
Cardinals---------------- 3 6
Yankees ___  15 7.5
Pirates ............. 1 8

High team game: Phillies 961.
High team set: Phillies 2566 
High individual set: Andy Sta­

tion 623
High individual game: N. Ore 

Sick 228
piinjJEs

Grossman 146 171 191 514
V. Labutka 166 96 151 415
Saeik 166 178 207 550
Kovach 178 179 102 549
Fubetti 145 179 214 338

Total 800 805 Ml 2566
ORIOLES

L Labutka 148 143 133 424
Ritchey 129 145 146 420
J Morandini 211 170 192 573
Dummy IM IM IM 582

Total 806 810 802 2418
YANKEES

KovaUk 151 129 136 416
Thomaswick 106 121 136 363
V. Skukalek 156 190 172 518
Station 199 221 203 623

Ford City, Pa. F. C. S. U. 

Mixed Tenpin League Opened 

Season On September 17

In the session between the Ri­
gelsky Builders and the Kle*n 
Rite Cleaners it was Scotty Mar­
tinko who set the pace for the 
Rigelsky squad with a 547 series 
but it was not quite enough to 
overtake the Kiean-Rite Cleaners 
as tha points ended up with the 
builders on the short end with 
1 point and the Cleaners on the 
heavy rnd with 3 points which 
gives them possession of second 
place. Captain W. Drapeko en­
joyed a 511 set while sponsor 
Frank Rigelsky had. a 221 single 
game. Pacing the victors where 
Cy and Vinco Ferenehak with 
series of 496 and 487 respectively.

The Haselton Branch 260 No. 
2 team moved into first place on 
the fine bowling of it* captain 
Steve Franko who boomed in a 
541 series to bo aided by John 
Franko's 541 and Lou Baraních’* 
537 series. A newcomer to ' the 
team and that is Reverend Stulc, 
assistant from St. Elizabeth's Pa­
rish. Welcome Father and may 
your hits be heavier than your 
misses. Captain W. Smrek's 510 
series and John Granehie's 504 
series were high for the losers 
and tha: is the Granchie TV Ser­
vice who by losing four points 
are now holding down fourth po­
sition in the league standings.

The Struthers quintet was on its 
merry way to a four point vic­
tory until the third game with the 
Youngstown1 Branch 852, who 
turned the tables and would not 
go down for a whitewash. Lead­
ing the Struthers boys to victory 
was John Kozusko who knocked 
the maples for a 535 scries. For 
the losers Charles Reedy and 
Charles Scarin a had single games 
of 174 and 168. respectively.

The E. J. Baron Co. were hum* 
bled by the Poling and Bacon 
quintet as they went down in de­
feat for 3 points thus throwing 
the race iq a 3 way tie for fourth 
place. Leading the Poling keglers 
to victory were Larry Menosky 
with his 235 single game and 396 
series with help coining from 
John Murar's 480 scries. For the 
Barons it was team captain John 
Bobby Jr. with the talking ball as 
he posted a 521 Kries followed 
by Eddie Skokan's 502 set- Jim 
Bobby enjoyed a 171 single game 
as did Ed Walko and Tom Vagas 
with 171 and 179 games.

The Haselton Branch 280 No. 
I team held its own as they 
downed the Boardman Golf Range 
for three points on the fine bowl­
ing of Andy Dzuruak who marked 
up a 526 senes and was aided 
by J. Franko's 516 series. The 
Haselton team after dropping the 
first game bounced back to take 
the next two and total pins and 
not by loo big of a margin. In 
fact in th* total pin« there was a 
difference of over IDO pins which 
were picked up In the second and 
third games For the Boardman 
Golf Range Joseph Kalwarczyk's 
175 single game and Ray Tho 
mas' 165 games were high.

Haselton No. 2 enjoyed the 
team single high game with a 
905 and also captured the team 
high set with a 2531. '

TEAM STANDINGS
W L 

Haselton No. 2 -------------- 9 3
Klean-Rile Cleaners ------- 8 4
Haselton' No. 1.................. 7 5
Granchie TV Service .... 8 6
E. J. Baron Co.--------------6 6
Poling and Bacon —2— 6 6
Struthers------------------------- 6 6
Boardman Golf ___________ 5 7
Rigelsky Builders --------- 5 7
Youngstown 682 ------------ 2 10

High team game Haselton No. 
2905

High team set: Haselton No. 2 
2504.

High individual set: Scotty 
Martinko 547.

High individual game; Larry 
Menosky 235

RIGELSKY BUILDERS 
•^-.Drapcho 188 170 153 511
Am Drapcho 158 122 137 417
C. Hudak 126 134 280
S Martinko 186 191 170 547
S Leskov’mky 169 182 351
F. Rigelsky 221 138 359

Total ’ 827 886 732 2445 
KLEAN-RrrE CLEANERS

G. Ferenehak 170 153 152 480 
C. Ferenehak 143 160 183 496

la tho Union — Jednota — there 
1* atrength. Let's make till* Union 
»tronger by signing new member*.

In the Donor* Jednota Mixed 
Duckpin, League. A. Gress and 
score compiler Jessie Bozik teamed 
up to upend the Yuha* keglers 
for 3 points as they have potted 
scores of 499 and 431, respectively 
with more help coming from J. 
Bfudis’ 380 and Joe Bozik's 342 
sets which was more than enough 
for a margin of victory. For the 
Yuha» quintet it was J. Kovach 
with a 390 series and Ed Yuh*s 
with a 368 Kt The Gress squid 
lead the league with a 6—0 re­
cord.

The Vatahas battled tho Dur- 
kays and held on to second place 
as they managed a clean sweep 
on the fin« bowling of the old 
pro Mike Vataha as he marked a 
senes of 477 with a 186 high sin­
gle game. Giving him sufficient 
aid was G. Simon with his 448 
set. For the Durkays It was J. Dur- 
kay with a 381 series and E. Grus 
with * 340 Ml

The Moravec gang was not to 
be outdone u they salvaged two 
games of three from the Kovacik 
squad on bowlbig from Richie 
Moravce the kid with the youth­
ful smile u he posted a 455 series 
followed by J. Zelinsky's 390 and 
Margaret Komar's 382 series. For 
the Kováčika. A. Kovacik’s 398 
and 8. Muka's 378 series looked 
best

'The Baduk tens dropped the 
Krupas down to fourth place with 
their two game victory, with J 
Do black spearheading the attack 
with a 477 senu .followed-by 
P. Badzik’s 452 series For the 
Krupa quintet It was J. Spisak 
with a 178 single game and a 424 
series that looked best

This being only the second fu­
sion you can expect the standings 
to change as the weeks go by for 
the teams now are m the warm 
up stages and many are just about 
now gelling the kinks out of their 
bowling arms. We expect to see 
soma interesting session in the 
coming future.

TEAM STANDINGS
• ■ W L

Gress .....__ —______ i a 0
Moravecs -- ---------------------- 5 1
Vatahas ——___  5 1
Bedriks _____    3 3
Krupas .'..._..___________2 4
Kovacika____ 1 5
Yuhas -...........   0 8

High team game: Gress 694.
High team set: Moravecs 1908 
High individual sot: A. Gress 

499

YUHAS
M. Yuba* 105 M 80 279
B. Sasko 70 90 89 349
E. Yuha* 89 136 141 366
J. Kovach 182 115 93 390
A. Sasko 118 115 109 340
P. SupcrfiSky 77 90 121 288

Total ' 569 551 553 1673 
GRESS

J. Batik 138 164 129 431
J. Biudis 109 119 131 359
Mgt. Biudis 83 93 88 262
C Swartz 93 70 7 0 233
Joe Bonk 115 128 09 342
A. Gress 189 190 120 499

Total 644 694 565 1903
DURKAYS 

E. Grus 127 114 99 340
M. Tomastak 138 115 81 334 
H SupcrfiSky 72 107 86 265
J. Durkay 128 s 89 164 381
G. Superfisky 113 106 106 325 
E Moravec 92 120 102 314

Total 398 562 657 1717
VATAHAS

R A Yatsko 73 82 79 234
M Sasko 79 88 90 257
F. SupcrfiSky 128 107 94 329
M. Vataha 158 134 185 477
G Simon • 181 156 111 448

Total 616 567 559 1742

MORAVECS •
J. Kozar 113 121 114 348
M L. Tomasi»k 8« 77 9« 259
M. Kozar 116 121 96 333
II. Moravgc , 183 135 137 455

Total 636 660 612 1908
KOVACIKS

S Muha 88 157 133 378
S. Hermann 136 139 97 372
N Ccryak 134 85 141 360
D Kovacik '107 87 146 340
M Jarson 86 86 61 227

Total 594 612 642 1848

BADZIKS
M Yatsko 122 82 93 297
J Kozar 108 137 133 3 5 9
M Martin 82 96 83 261
M. Kozar 81 75 88 244
J DOlnaCk 1900 128 169 477
P. Badlik 157 174 121 452

Total 832 610 574 1816
KRUPAS

J. .Krup* 78 81 93 251

Owosso Branch 756 Takes 

Early Load In The Central 
Michigan Jednota Tenpin 

League

Port Vue, Pa. Jednota Branch 

452 Ladies Duckpin League 

Opened Season With Three- 

 Way Tie 

Egypt Drops 2 Points to Beth­

lehem in. Eastern Pennsylva- 

nia Major League

1 want to extend my*hurtfclt 
thanks and appreciation for the 
acts of kindness. messages of 
sympathy and. beaulilul floral of­
ferings received “vorn, all my 
kind friends »nd neighbor» exten­
ded at the death of my father. 
To all my fraternal ♦rothcr?^11 
»liters of the First ®afhohc Slo­
vak Union io ill Jednota bowling 
leagues, supreme officers thanks 
sincerely and may the good Lord 
repay and reward you all in His 
fine uW< for your thoughtfulness 

• in the time of our sorrow.
Cyril M. Ferenchak, 

Athletic Director FCSU.

The Branch 200 girl» are look 
Ing for the one-two punch or the 
right combination which they hope 
in the future will put them on top 
of the heap or shall we lay league 
Handing. So don't give up but 
keep on trying. In tho September 
30th session the 200 gala were so 
close but is we all know that it 
only counis in horseshoes: They 
managed to take the first game 
but dropped the second by a mat 
t* of 10 pins and the third game 
by only 8 pins which I* * bitter 
pill to swallow, but we must learn 
to accept the bad with the good 
Folly Praženica paced the Jed­
nota gals with a fine performance 
by knocking the maples for a 
swell 515 scries with Pauline Ber­
nat kicking in a 452 set. but was 
not quite enough Eva Moura 
pared the victors with * 492 se- 
n You can rest assured that the 
Jednota gall will be out to avenge 
tail week's setback in the coming 
week and we can feel free to 
warn the opposition that they had 
better be prepared. Shall we await 
your next week's scores and see 
which wiy the ball will bounce

JEDNOTA BRANCH 200 
A. Kovach 140 151 103 394 
P Bernat '153 1333 186 452 
V. Marcinek 104 129 147 350
M Hrabovsky 132 111 122 385
P. Praženica 179 165 171 515

Total 708 689 709 2106
UCCLARDAS

A. Groves 132 153 157 442
D Pmenica 130 133 159 422
A. Schlier 112 112 101 325
V. Turko 118 121 126 365
E Soloum 163 177 152 492
Handicap 15 3 22 40

Total 670 699 117 2086

Chicago, HL—Ura Slovak Bowl­
ing Congresi of America will hold 
Ito annual meeting of officers and 
team captains at 7 00 p m on 
Saturday, October 15 In the Wash­
ington Room of th* Pick-Congret* 
Hotel here.

A final report on the 1959-1960 
season will be reported and pre­
parations will open for the 39th 
annual SlovitoNitional tenpin tour 

nament to be held next Spring at 
the Blue Ribbon Lines, Erie. Pa. 
Election of officer! for the eom 
inucason is also on the agenda. 
Refreshments will follow the 
meeting. ,

The national tournament com­
mittee of the SBC will meet at 
0:00 p. m. in the Victorian Room 
to act upon bids received and; to 
Kleci * tournament city and tile 
for the I9C2 .SBC meet

Dr. S. J. HJetko. president, tad 
Steve Trávnik, secretary, will pre­
side over the meetings which will 
ittraet representatives from Chi­
cago. Cleveland. Lorain. Youngs­
town, McKees Rocks. Eric, Mil­
waukee Warren, and Whiting

Once again the Port Vue, Pa 
Branch 452 Jednota Ladies Duck 
pin League is in business and 
this year as in the put one under 
•the leadership of Arlene Toth, 
daughter of the league organizer 
Mra Mary Cbontos. with Irene 
Spemock, vice president, a new 
score compiler Ann Domino. Edith 
Kara (fa. treasurer, and Betty Ma 
gyar and Mary Lou Cbontos as 
auditor*. We are proud to work 
with such a fine group of officers 
and we do not want to overlook 
you. the bowlers, for without you 
we have nothing. The officers can 
only continue for the bilance of 
the season with fine support that 
you the bowlers give- So congra­
tulations on your season opener 
and may the best team be victo­
rious.

In the first session of the sea 
son the Puhala quintet got off to 
i fast start by downing the Med­
ien girls for two games to one on 
the line bowling of I. Mient as 
she hit the pin* for a 325 series 
with aid coming from Mary Bury 
last year's score compiler. For 
the Medien girls II was M Maro- 
rich with a 312 set that looked 
best

Krajsas held on to a tie for 
first plice in the eirly stages of 
the season by upending the Un- 
gvarsky bowlerette» two points to 
one with A. Dobies, team captain 
pacing them to victory aad was 
hacked up nicely by P Mosqueda’s 
280 set For the second place Un- 
gvarskys. M. Donna hit the rub­
berbands for a 353 set and looked 
for gome help but none was avail­
able., Maybe later and this could 
be sooner than you expect

The league president Mrs. Ar­
lene Toth led the last year’s 
champions to a two point victory 
over the Sabols ds she posted a 
321 series with 1 Spemock kick­
ing in a 303 and C Kiel« a 293 
series. Incidentally tha Sirotnak’* 
captured the championship last 
year. For tho Sabols it was Mary 
Chontos with a single game of 
151 and a 335 set. with 8. Do­
mino this year's secretary next 
with a 275 series.

As time goes by you can rest 
assured that it won't be long now 
when the games start to increase 
and the league leadership will 
jockey back and forth. This 
league will prove very interesting

TEAM STANDINGS
W L 

PuhaUas________ ______ 2 1
Krajsas 2 1
Sirotnak* 2 1
Medlens ___________ .... I 2
Sabols ---------  1 2
Sabols -..........................  J 2.
Ungvarskys — 1 2

In the September 14th session 
of Iha Branch 200 Jednota Ford 
City Ladies tenpin league the 
Chunkies scored a elean sweep 
ever the Milky Ways with score 
compiler Carolyn Lungrik pacing 
tho attack with a 490 series and 
Mühe VuImb kicking an a big 
461 set For the Milky Way girls 
Albina Kovach carried the load 
with I 361 series

Millie Tomaswick and Jennie 
Halas teamed up for the Mello 
Cups to keep pace with the 
Chunk:« and the Zagnuts and 
kepi their hold on a tie for 
first place in the league standings 
by spilling the maples for a 486 
and 471 series respectively. For 
the Power House gang it was 
Adair Groves with a 416 series 
who looked best and was Cooking 
for help which: we surely hope 
will come as jbe season goes on

Pacing the Zagnuts was Jo 
Praženie* with her single game 
of 200 combined with games of 
148. 144 for a 492 total, and re­
ceiving aid from M A- Rishi's 
434 set kept them in contention 
tor first place honors over the 
Mars bowlerettes. The Zagnuls al­
ler dropping the opener came 
back with that Pepsi bounce to 
capture the second and third 

■ games of the session which put 
them in fine shape. For the 
Mars quintet II was Belly Nu- 
kkach with her 394 and Marei- 
nek’s 391 series that showed best 
In the box scores.

Rose Creplcy’s 427 and Ann 
Panchik's 418 series paced the 
Good N Healy Lassies for two 
points over tho Almond Joys who 
shall we say were the Almonds 
without the joy for the evening 
Playing with an undermanned 
team and handicapping the op­
ponent* the Almond Joys made it 
■ nice session and fighting back 
was Polly Praženica as she posted 
a 466 series for the evening Do­
ing her bit for tho losers was 
Vickie Marcinek and Jo Humenik 
but tbe opposition was too revved 
up for this match. Ciel Grossman 
also enjoyed' a 403 set for the vic» 
tors

TEAM STANDINGS
W L 

Chunkies ------------------------ 4 2
Mello Cups---------------------- 4 2
Zagnuls --------  4 ,2
Marx ........... 3 3
Almond Joys-------—— 2 . 4
Milky Ways------------------- 2 4
Power House------------------- 2 4
Good N Plenty_______- 2 4

High team game; Zagnuls 566.
High team Kt: Chunkies 1597 

High individual set: Jo Praženica 
492.

High individual game: Jo Pra­
ženica 200. -- — ~

CHUNKIES
J. Oppel 101 90 134 325
Y. Valek 90 92 139 321
M. Vnlgan 125 192 144 461
C. Lungrik 167 178 145 400

Total 483 552 562 1597
MILKY WAYS

A. Kovach IM 129 128 361
t Labutka 100 95 89 284

\- the second week of bowling 
in wie Eastern Pennsylvania Jed­
nota Major League Egypt traveled 
lo Bethlehem and dropped two 
points to the Bethlehdmitu. Los­
ing the third by 3 pins. Egypt by 
losing two pointa dropped into 
a 4 way tie for first place. Lead­
ing Bethlehem it was F. Kopas 
with 527 and Steve Bucko with a 
501. For Egypt it was Bernie Hu­
dak with a 566 and Steve Ballas 
with a 542. . <

Allentown No. 1 went over to 
Tiementon and with Cementon 
still having trouble getting star­
ted dropped 3 points to Allen­
town No. 1. Leading Allentown 
No. 1 was Joe Matsco with a 
565 and John Ockovsky with a 
557. For Cementon it was Sieve 
Bankos with' 548 »nd Pete Pri­
stash with 505. Everyone in the 
Allentown lineup had a 500 plus 
scries.

In the other match of the day 
Catasauqua journey to Allentown 
No. 2 and continued their fine 
howling by taking -2 points from 
Allentown No. 2 For Catasau­
qua it was Zuzic with a 558 and 
Pranuk with 532. For Allentown 
No 2 it was J Scheirer with a 
544 and II. Sweeney with 523.

TEAM STANDINGS
W L 

Allentown No. 1________ 4 2
Catasauqua. ____ ____ — 4 2

Bethlehem --------—- --------4 2
Egypt  4 2
Allentown No. 2 ------------- 1 5
Cementon ------------------------- 1 . 5

High team game: Bethlehem
955.

High team set. Allentown No. 1 
2704.

High individual set: Joe Kush 
624.

High Individual game: F. Ko­
pas 279,

CEMENTON
R. Plata 145 131 158 424
M Sedora 128 167 175 470
A, Maday* 175 203 121 499
P. Prutash 169 179 157 505
S Bankos 180 202 166 548

Total 797 872 777 2446
ALLENTOWN NO. 1

J. Malsco 179 193 193 565
S Stupak Sr 181 191 181 553
A. Stewzuk 157 185 167 508
J. (Tekovský 1-48 199 210 557
S. Skrovanek 171 171 178 520

Total 836 939 929 2704
EGYPT

B Hudak 184 194 188 566
S Kuchers 155 149 160 464
J. Orban 133 158 160 451
J Palco 185 147 157 489
S. Balla* 170 168 204 542

Total 827 816 869 2512
, BETHLEHEM
P. Bacak 144 123 180 447
F Kopas 204 168 155 527
J. Leary 166 157 173 496
J. Bednarik 167 143 184 4 94
S Bucko 172 149 160 501

Total 853 740 872 2465
CATASAUQUA

Kilareski 132 159 177--468
Harikai 146 192 119 457
Prámik 191 157 154 532
Zuzic ’ IM ISO 84 558

Total 834 834 860 2528
ALLENTOWN NO. 2

Sweeney 74 147 202 523
Scheirer 174 164 206 544
Maru 151 164 171 -492
Haiti 149 165 162 476
Billowitch 172 145 171 488

Total 820 785 918 2523

St. John’s Branch 228 Finds 

Winning Combination in the 

Lorain Slovak Home League

The St. John Branch 228 of 
Lorain. Ohio, on the 21st of Sep­
tember. 1960 found tho key or 
winning combination as they up­
ended the Central Bakery for a 
clean «weep of four points and 
as we sea it tjiings arc looking 
up for them. Pacing the Jednota« 
to victory was J. Brann* with a 
504 series followed by J Cisa- 
nk's 451 set. E Hromada had a 
165 single game which helped 
them to victory. For the losing 
Central Bakery D. Turton had a 
171 single game which was high.

ST. JOHN'S 228
J. BrariM 167 190 147 504 
J. Cisirik 157 136 158 451 
J Ganobcik 127 139 149 415 
F. Finnent 114 147 130 391 
E Hromadí 141 121 165 433

Total 706 739 749 2194 
CENTRAL BAKERY

H. Viranl 126 121 102 349 
J. Demyan 120 87 122 329 
M Heien« 91 106 82 281 
L. Barg* 121 125 139 365 
D. Turton 106 171 132 4 09 
Handicap 101 101 101 303

Total 665 713 678 2056

J. Pi»/ 88 N 78 281
B. Tomuiak 98 117 124 3M
John Krup* 102 88 122 SV
J. Bptaiak 114 1 32 178 424
B. Krupa 07 67 91 231

Total 480 516 613 1609

SBC WILL MEET  IN CHICAGO
OCTOBER 15

LLAMAS
M. Surovic 125 90 116 331
B. Volk 168 198 154 520
P. Surovic 165 160 178 603
A. Husar 119 140 149 408
Ahg Station 165209 146 520

Total 742 797 743 2282
CAMELS

M Tomaswick 113 129 125 387
M panchik 179 150 155 484
H. Volk 145 188 132 463
S. Hika IM 134 145 443

Total 67 5 711 635 2021
LIONS

P. Praženica 152 118 146 416 
J. Tomiawick 82 . 91 96 269 
C Praženica 121 154 136 411
Dummy 129 129 129 387
Dumifiy 152 152 152 456

Total 636 644 659 1939
• \ . GIRAFFES

T. Simmons 88 113 102 303
J. Myschio 152 159 166 477
J. Lux 174 155 1» 488
P. MOra 127 129 156 412
Dummy 108 108 106 324

Total 849 664 691 2004
RHINOS

D. Lungrik • 141 143 148 432
Jo Humenik 96 110 94 300
J. Vensel 186 164 350
F. WaUeck 119 137 187 443
A. Lux 178 153 167 498
Dummy • 155 155

Total 689 729 760 2179
TIGERS

V. Marcinek 155 143 123 421
A. Marcinek 13 9 135 186 460
P. Praženica 148 143 14 6 4 35
R. Praženica 156- 158 159 473
Dummy 100 100 100 3 00

Total 69« 679 714 2089
PANTHERS

L. Lewis 141 180 174 495
F. Knottek 174 150 166 490
T. Chmel* 222 110 154 546
V Schmaus 141 159 164 464
Dummy 75 75 75 225

Total 753 734 738 2220
LEOPARDS

L Hughes 121 154 149 424
C Lefchlk 181 188 IM Ml
M. Station 125 187 185 497
Dummy . 143 143 143 429 
Dummy 127 127 127 381

Total 617 797 798 2272

SENO ALL spr-gra NEWS rO:

CYRIL M. PERENCHAK

2435 Cooper Stfmi . 
Younottown ^ OhioSPORTS

S Skukalck 194 205 15 2 551
Total 806 880 799 2471

DODGERS
Janovsky 14« 152 148 444
Totas 153 153 177 493
Lefehik - 17? 303 - 203 583
Klack* 170 179 138 485
G. Hrabovsky 177 IW 214 560

Total 623 866 876 2565
PIRATES 

A- Ondrusek 154 165 135 454
VojUUa 100 158 138 356
J. Kahat UA 174 146 466
A. Kahat 186 f«T^M5 518
Orcsick *_.,134XJÍ28' 171 532

Total ’719 870 735 2324
CARDINALS

Botello 183 190 IM 537
Hika IM 162-112^33
P. Prasenica 130 148 145 423
S. Kudelka 185 137 Ml 463
H Praženica IM 190 159 513

Total 806 827 741 2374
SENATORS

C. Praženica 124 123 • 247
Popolis 144 148 139 481
B. Kudelka 135 125 127 387
A. Marcinek 196 150 177 523
Ding* - 135 169 179 483
Dummy 177 177

Total 734 715 MO 2298
WHITE SOX

Surovic 181 149 191 531
Turko 153 141 144 438
Vulgan 171 .178 152 501
Brandstetter 136 168 169 473
Schmaus 155 159 173 487

Total 800 795 799 2400
BRAVES

Kunst 127 156 123 406
Knottek 107' 147 IM 452
Relich 164 176' 2000 540
T. Ondrusek 141 142 210 493
Charney 169 158 168 495

Total 710 779 897 2386
INDIANS

Stolár 144 181 114 439
Kožuch 218 152 129 497
J Marcinek 177 134 166 477
J. Hrabovsky 167 167 144 488
Jun Hraboky 174 184 125 438

Total 878 813 578 2374

S. Martinko's 547 and L. 

Menosky's 235 Set Pace in 

Youngstown Jednota Tenpin 

Action

Dummy 15« 186.158 468
Total 465 491 473 1429

POWER HOUSE
JI. Surovic -25 117 »1 333
Shoffhauser 102 95 79 278
D. Zahradník 75 120 113 308
A Grove* 115 176 125 418

Total e 417 508 408 1333
MELLO CUPS

J. Halas 176 173 122 471
L Kudelka 71 90 85 24«
E Tomaswick 134 122 106 362
M Tomaswick 152 179 155 4 66

Total 540 571 475 1586
ZAGNUTS

A. Krukar 75 106 136 317
R. Pobohs 77 110 87 274
M A. Righi 127 -50 157 434
Ja Praženici 144 200 148 492

Total 423 566 528 1517
MARS

B. Nukleaeh 144 100 150 391
U Zilia 106 1 04 8» 298
N. Smulik 129 1 00 138 365
M. Marcinek 135 120 136 391
Handicap 9 9 9 27

Total 523 433 519 1475
ALMOND'JOYS

V. Marcinek 115 111 128 352
P. Praženica 153 160 153 466
J Humenik 95 91 90 376
Dummy 115 115 115 345

Total 478 477 484 1439
GOOD N PLENTY

C Grossman 113 150 140 401
D. Falsett! 81 94 112 287
A. Pancbik 129 147 142 418
II. Cieply 131 155 141 427
Handicap 23 23 23 69

Total 477 569 558 1604

J. Ferenehak 130 88 218
V. Ferenehak 167 151 169 487
M. Ferenehak 187 161 148 476
J. V. Ferenehak 128 128
Handicap 87 74 49 190

Total 849 792 834 2475
HASELTON NO. 2

& Franko , 166 215 160 541
C. Walko 149 178 325
J. Bartos - 145 154 299
J. Franko 179 181- 181 541
L Buranich 192 201 144 537
Rev. Stulc 102 159 281
Handicap 39 25 11 75

Total 823 WO 828 257»
GRANCHIE TV

W. Smrek 164 208 13 8 510
J. CkKkle 14 9 136 265
D Hutira 177 147 324
E Smrek • 147 147
J Granchie 193 150 161 504
G Balas 137 180 317
W Granchie 148 167 315

Total 820 800 782 2402
STRUTHERS

R. Yohman 181 125 306
D. Sedlačko 17« 135 120 431
J. Sedlačko 129 157 124 410
J. Kozusko 198 185 152 535
L Dunn 130 150 179 459
Blind 120 120
Handicap 7

Total 760 808 700 2268
BRANCH 682

M Krupa , 130 129 259
C. Scavina 132 168 300
C. Reedy 116 174 290
J. Pompura 159 145 143 447
R. Siman 127 120 247
L Sieraan 139 112 251
J. Smarcansky 144 141 285
Handicap 30 25 55

Total 600 685 759 2134
E. J. BARON CO

Jim Bobby 177 138 122 437
John Bobby 165 201 155 521
E Skokan 184 151 167 502
E. Walko 141 171 142 455
T. Vagas 159 143 179 486

Total 827 809 70S 2401
POLING AND BACON CO.

L Menosky 235 161 396
R. Mazur 149 167 316
J. Murar 161 169 150 480
■J. Hudran 172 154 326
G. Šmolko 128 136 264
R. Franko . 147 185 312
J. Rohoviek 161 154 315
Handicap 8 IB 4 24

-Total 771 879 7 83 2433
HASELTON NO. 1

S Schnober 125 144 269
T. Shimak 148 146
J. Schultz 147 175 160 490
J. Franko 171 183 162 516
A. Dzurnak 156 171 199 526
C. Ein 1® 148 155 496

Total 7 92 823 828 2443
BOARDMAN GOLF

R. Thomas 142 165 117 424
11 Kollar 144 150 139 433
E Jurco 158 143 146 447
M. Redug* 134 IM 143 381
J. Kalwarczyk 175 150 144 469
Handicap 70 46 70 4 86

Total 823 758 759 2340

Branch 200 Bowlerettes Look­

ing For 1—2 Punch in Ford- 

ette Ladies League

Chunkies, Mello Cups and 

Zagnuts Pace Ford City, Pa. , 

Jednota Branch 200 Ladies 

Tenpin League



KAT. JEDNOTA
Clilo Obnos

•) 1 Z* tavilo august 318.0»
10 Za maalao august 15 15 
19 Za tnvlao august «50.51
41 Za mesiac august 514 17
45 Zi mailio JOI 1,11» «145 Za ni «»Iic august 1.120.61
49 Za msslao august 461 U
50 Za městec máj 117.7*
CO Za metlic jda 127.6*
40 Za raeslac JM 115.71
CO Za městec august, 125 71
<5 Za metlao august' ■ 101.41
67 Za meslao jdi 11533
57 Za tavlio august 11543 
CO Za mesiac august 1370.6*
T* Za taviac august 3.57
*1 Za mesiac máj 170.05
31 Za mvlao jún 171.24
*2 Za mvlao J01 371.24
82 Za mvlao august 343.1*

114 Za SMÍM auguet 327.32
116 Za mesiac marec 11841
11* Za mvlao apríl 111.03
116 Za mvlao máj 111.02
116 Za mesiac jún 111.02
116 Za mvlao JU 110.12
116 Za mvlao august 110.12
122 Za mvlao Júl 21.07
122 Za mesiac august 21.07
136 Za mvlao marec 3104*
116 Za mvlao apríl 210.00
136 Za mesiac mdj 105.46
136 Za mesiac jún 31*44
186 Za mvlao Júl 226.71
116 Za mesiac august 207.03
186 Za mesiac september 318.3]
116 Za mesiac Oktober 217.7*
116 Za mesiac november 217.7*
136 Za mvlao august 78.53
157 Za mesiac Migugt 691.48
159 Za mesiac Jll 332.78
159 Za mesiac august 219.2*
1*0 Za mvlai Jll 64.4!
160 Za mesiac august 51.61
151 Za mesiac august 399.03
178 Za mvlao Júl 44.84
178 Za mvlao august 45 57
181 Za mesiac august- 1,194.61
192 Za mesiac júl 72 95
1*2 Za mvlao august 73.98
203 Za mečiac august 2.72
311 Za mesiac august 228.00
318 Za mvlao júl 1083
919 Za mvlao august 10.81
216 Za mesiac august 77,95
354 Za mvlac august 47(40
258 z« mvlac august 1*4 01
270 Za mvlac Júl *741
270 Za mvlac august 67.01
375 Za mvlac august *33.61
Ml Za mvlac apríl 11.12
Ml Za mesiac máj 88'12
331 Za mvlac Jún 85*0
381 Za mvlac Júl *548
Ml Za mvlac august »6 98
M8 Za mvlac august 13.35
902 Za mvlac august *7.21
311 Za mvlac august 112.4*
121 Za mvlac august 101.58
»46 Za mvlac august. ... 157.12
M3 Za mesiac júl 26.42
*53 Za mvlac august 26.42
358 Za mvlac august 49 91
9*9 Za mvlac august 24.08
371 Za mvlac august 42.49
274 Za mesiac august 838 60 
978 Za mvlac august 8 19 
381 Za mvlac august 203 40 
40« Za mvlac máj 61.58
406 Za mvlac Ma . 51 S3
406 Za mvlao Júl 61 58
406 Za mesiac august 61.58
407 Za mesiac august 86.30
411 Za mesiac august 63 16
413 Za mesiac august 5-38
410 Za mvlac august 251.68
4*0 Za mvlao Jdl 11.13
420 Za mesiac august 11.13
422 Za mesiac máj 26.10
423 Za mesiac Jún 26.10
*33 Za mesiac jdl 26.10
432 Za mvlac august 36.10
426 Za mvlac august *10.06
437 Za mesiac Júl j 63
427 Za mesiac august 1.53
438 Za mesiac máj 675 55
3M Za mvlac Jún *96 51
428 Za mesiac jdl *11 S3
436 Za mesiac august «10.«
438 Za. mesiac august 41 63
447 Za mesiac august .16
453 Za mesiac august 147
4*0 Za mvlac august 112.28
4*5 Za mesiac august *09.85
473 Za mesiac apríl 130.6*
472 Za mvlac máj 107.48
472 Za mesiac jún 107.4*
472 Za mesiac Jdl 107.48
473 Za mvlac august 107.48
480 Za mesiac august 239.81
486 Za mesiac január *7.4*
4*8 Za mvlac Jdl 2142
498 Za mesiac august 21.82
508 Za mesiac august 113 59 
513 Za mesiac august 83 86 
614 Za mesiac august 911.54
617 Za mesiac august 168.70
623 Za mesiac Jún 31.62
622 Za mesiac jOl , 31 53
622 Za mesiac august 26.21
636 Za mesiac Júl 3.63
636 Za mesiac august . 3 63
537 Za mesiac august 6441
567 Za mesiac Jún .67
*57 Za mesiac Jdl 47
557 Za mesiac august .67,
567 Za mesiac Júl 1,371 88
*67 Za mesiac august 1,374.19
680 Za mvlac august 110 03
682 Za mesiac jdl 11945
683 Za mesiac august 13448
5*5 Za mesiac august . 20.86
591 Za mesiac august 33642
594 Za desiac august 33,91
595 Za mMac august 483^2
697 Za mvlac máj 35« 3«
6*7 za mesiac Jún 38*45
697 Za mvlac Júl *86 2i
597 Za mesiac august 1*642
618 Za musiac august *51-47
627 za mvlac jún 12.54
637 Za mvlac Júl 31*4
*27 Za mesiac august 12 54
63* Za mvlac august 225 71 
644 Za mvlae august ‘ 273.17
659 Za mesiac Júl 206.27
669 Za mesiac august 203.43
670 Za mesiac august 230.96
677 Za mesiac august 171.75
652 Za mesiac august 371.55
687 Za mesiac august 7*.*:

70S Za msslae Jdl 91244
703 Za mvlac august 33344
705 Za msslae jdl 4’9
70S Za mvlac august 4 89
716 Za mesiac august 267.71
717 Za mvlac august 102 06
723 Za mvlac jdl 14.11
723 Zg máslao august *4.11
750 Za mesiac marec *4.16
160 Za mesiac apríl *0.15
750 Za mvlao máj • 60.16
750 Z* mvlao Jún «0.15
7*0 Za mesiac jdl ' *1.60
750 Za mvlao august *1.60
750 Za mvlac Jdn *0.54
760 Za mvlao Jdl *0.54
7*0 Za mesiac august 60.54
761 Za pvlac Jdn 37.21
7*8 Za mesiac Jdl 35-93
768 Za mvlao august 35.93
779 Za mesiac august 82.31
753 Za mvlac august 69.45
755 Z# mvlao august 1,094.98
787 Za mvlac júl • 9544.
787 Za mvlac august *5.84
701 Za mvlac jdn *«.«5
7*1 Za mvlac Jdl a. 8«.«S 
791 Za msslae august 84.32 
78» Za mvlac jún . . 33 65
79* Za msslae júl . *355
799 Za mvlac august 33.55
800 Za mvlac august 20.0*
804 Za mvlac Jdl 2*0.48
804 Za mesUe august • ' 375.31
*05 Za mvlac máj *58.18
806 Za mesiac jdn 160.75
805 Za mvlao jdl - 35546
805 Za mvlao august 35* 2* 
808 Za mvlac december 11.24 
80* Za mesiac Január 11,34
808 Za mvlno február 11-24
808 Za mvlao marec 11.34
808 Za meslao apríl 11.34
808 Za mvlac máj 11 24
80* Za mesiac Jún 11 24
808 Za mvlac jdl 11.34
808 Za mvlae august 11.24
813 Za mvlac Jún *5.69
912 Za roniac Jdl * *5.59
812 Za mvlac august 96 60
819 Za mvlac máj *44*
818 Za mvlac jún 34.2*
81* Za mvlac jdl 14.2g
819 Za mvlac august 34.31
821 Za mvlac Jdn .' 67.11
321 Za mvlao júl • 67.11
821 Z<'mvlac august *7.11 
833 Za mvlao Jdl «J«
822 Za msslae august , 1,40
825 Za mvlac august 4146
831 Za mvlac august »65
834 Za mvlao marec 20 25
534 Za mesan^N#’ 33 38
834 Za mečte Kďj 21*3
834 Za mvlac jdn 32 33
834 Za mesiac Jdl. 2’33
S3 4 Za mvlac august' 33 *3
835 Za mvlao január , 7135 
835 Za mvlac február 76.07
835 Za mesiac marec 76 07
835 Za mvlac apríl 76.07
845.Za roviac.máj .. - 74 44
835 Za mvlac Jún 74 44
835 Za mvlac júl 73 82
835 Za mvlae august 74 85
335 Za mesiac september 7123
335’ Za mvlac Oktober 7*23
335 Za mesiac nosember 74.43
835 Za mvlac december 78.80
335 Za mvlac jún 41.44
835 Za mvlac Jdl «3,92
335 Za mvlae august *3 *2
836 Za mesiac august 46.48
837 Za mesiac jdn 19.46
837 Za mesiac Ml 68.46
337 Za mesiac august 68.46
837 Za mvlao september «8-4*
537 Za mvlac marec 70.6

37 Za mvlao apríl 72.6
47. Za mvlao máj 74.7

J37 Za mvlac jdn , 25.6
IM Za mesiac Jdl 70.9
337 Za mvlac august 2* 4!
S33 Za mvlae máj gj«
838 Za mesiac jdn 81 6
838 Za mesiac júl 81* 1
838 Za mvlao august 11.61
S10 Za mvlao Júl 117.67
840 Za mvlao august 117 73 
843 Za mvlac júl173 63
842 Za mvlae august 156 02 
846 Za mvlac júl73.12
81* Za mesiac august 7315
847 Za mvlac Júr 3139
147 Za mvlac jdl . 3*44 
s47 Za mvlao august 35.44
847 Za meslao september 3*44
847 Za meslao Oktober 36.44
147 Za mvlao november 26.44
847 Za meslao december 38.14
947 Za mvlao Január 33.14
147 Za m vinú február 28.14
847 Za meslao marec 28.14
847 Za mesiac apríl 30.15
*47 Za mvlao máj 1 3015
*47 Za mvlao Jún 30.15
847 Za mvlac Jdl 30.15
517 Za mvlac august Sa 15
*48 Za mesiac august 36.23
819 Za mvlac august 34.43
860 Za mvlac júl 25 92
860 Za mesiac august 26 92
851 Za mesiac apríl 319 49
861 Za mvlac máj 229 03
851 Zn^ mesiac Jún 218.22
851 Za meniac júl *1*3?
851 Za mesiac august 119.02
853 Za mvlac Január 112 73
153 Za mvlao február 112.73
<52 Za mvlac marce á 52
853 Za mesiac apríl 7-37
253 Za mesiac máj * 95.98
«52 Za mvlac jún 95 98
853 Za mvlac júl *598
352 Za meslao august 2.65
<33 Za mvlao január 82 39 
933 Za mesiac február 82 39 
*33 Za mesiac marec 143.74

53 Za mesiac apríl ' 144.74 
33 Za mvlac máj 145 36
33 Za mvlac jún - 156 69

853 Za mesiac Júl 15* 71
853 Za mesiac august, . 168 04
555 Za mesiac august 78 84

MLÁDENECKÉ ODDELENIE 

6 Za mesiac august *3.94
9 Za mvlao Júl 8.49
• Za msslae august 2034

22 Za mesiac augUll 35.14
23 Za mvlac máj 1.05
73 Za mvlac Jún I 05
23 Za mesiac Júl 6 35
23 Za mvlac august 8 05

M Za mvlao Jdl 110

24 Za mvlac august 7.70
11 Za mvlao august . 188.19
31 Za mvlac august .1*
31 Za mvlac jdl 113
31 Za mvlac august ' 3.11

45 Za mvlac jdl 1.40
45 Za mesiac august 17.00
4* Za mvlac august ■ 36 56
50 Za mesiac august 37 75 
(9 Za mvlac september ' 9.05
69 Za mvlae Oktober 9.06
59 Za mvlae november ' 9.05
59 Za msslae december 9.05
5» Za mvlao Január 9.0*

50 Za meslao február 9.06
59 Za meslao marec 9.0*
*9 Za meslao apríl 9.06
59 Za meslao máj *05

, *9 Za mesiac jdn »05
59 Za mesiac Júl «4í
5* Za meslao august *.90
** 7a mvlac jdn 4.(8
I« Za mvlac júl 145
16 Za mvlao august 4.1*
86 Za mvlac september 4.1*
I* Za meslao Oktober ' 4.8* 
66 Za mvlao november 4.81
5í Za meslao december d 85
8« Za mesiac január 4.88
M Za mesiac február 4.88
65 Za mvlao marec 4.71
65 Za mesiac kprll - 4.56
86 Za mesiac máj 4.68
65 Za meslao jún 4.68
8* Za mvlac Júl 3.36
66 ZA meslao august 4.56
71 Za meslse august 22.06
TS Za meslse august 83.18
81 Za msslae apríl 62.98
81 Za mnlso máj 52 98
II Za mvlao Jdu Í2.96
81 Za mesiac júl *1.56
81 Za rhsslae august * 61 89
12 Za mvtao august .48
84 Za mesiac august 16.64
87 Za mesiac august 13146
89 Za meslao angást 15 86
92 Za mvlao august 6*5.44
97 Za meslse august 119.46
38 Za mvlao marec 4 30
97 Za mvlac apríl 4 20
98 Za tnealao máj 4.20
98 Za meslao jún 4.20
98 Za mvlao júl 3.60
98 Za mesiac august 4.20

100 Za mvlac aagdst 1.15
102 Zu mesiac august _ 45 35
106 Za mesiac Júl 8.11
106 Za mesiac august 5.96
107 Za mesiac august 11.4*
J09 Za meslse júl ' .65
109 Za mvlao august 195
123 Za mvlac august 76.59
125 Za meslse Júl 98.50
126 Za mesiac august 103.18
137 Za mesiac júl .15
127 Za mvlac august . .45
129 Za meslas august 118.17
130 Za mesiac jdl 67.04
130 Za mediae august 89.14
163 Za mvlae august 191.8*
181 Za mesiac august 36 58 
163 Z* meslao august «s 05 
161 Za mvlao august *4 24
168 Za meslao august 24.2i
i71 Za mesiac január 112 66 
171 Za mvlac február 117.63
171 Z# mesiac marec 114 60
171 Za mvlao apríl 114 JO
171 Za mvlao máj 109*1
171 Za mesiac jdn 109 61
171 Za rovina jdl 99 *)
171 Za mesiac august ■ 105 71 
175 Za meslao júl 17.09
176 Za mvlao august 20 09
177 Za mvlac Jdn .95
177 Za msslae Jdl -.21
177 Za mesiac august .95
179 Za tu viac august 73.44
190 Za mvlac august S.2S
19« Za mvlac august 2*4.63
306 Za mvlao Jdl .35
205 Za mvlac august 1.35
309 Za mesiac august 45.31
215 Za riasiac január 3141
223 Za moslac júl .70
'23 ZA mvlac august 3.50
29 Za mvlac august , 6.42

1 Za mesiac jdl 9.88
• Za mesiac august 16.08

Za mesiac máj * 6 46
Za mesiac jún 6.46
Za mesiac jdl 4.76

. Za meslse august j 45
Za mvlac máj 12 56
Za mvlac jdn 13.56
Za rovine Júl 9.76

i Za rovine august 12 55 
■ I Za mvlac august 83 58 
II Za mesiac august .65

I W Za mvlac máj 38.47
58 Za, mesiac Jún 25.47
66 Za mesiac júl 24.32

256 Za mesiac august 28.32
258 Za mesiac máj ‘ 2.94
258 Za mvlac jún « 94
26* Za mesiac Jdl 3.04
368 Za mvlac august 6.94
265 Za mvlac máj 10.35
265 Za mvlac jdn 10.35
7*5 Za mesiac jdl *95
265 Za mesiac august 10.35
366 Za mesiac august 3.20
273 Za mvlao august 390*9
303 Za mesiac august 1.90
513 Za mvlac jdl 23 42
312 Za mvlao august 31 77 
316 Za mvlao august 111 2i 
321 Za mvlac júl .30
321 Za mvlac august 1 50 
33* Za mvlao júl .30
326 Za mvlao august 1.00
337 Za mvlao Júl .26
337 Za mvlac august .96
341 Za mvlac august 145
313 Za mvlac máj 74.76
J43 Za mesiac Jdn 7441
313 Za mvlae jdl •, 5541
313 Za mvlac august 74.51
366 Za mesiac august' 41.47
359 Za mesiac máj 53.25
359 Za meslao jdn 86-81
359 Za mvlac Júl 70.76
,359 Za mvlao august 85 15
366 Za mesiac Júl ■ 12 9«
366 Za mvlac august 13.7g
369 Za mvlac august 10.Í4
383 Za mvlac august 105-30
384 Za mvlac august 20.55
389 Za mvlac august 5.37
394 Za meslao- január 30.6*
39 4 Za mvlac február 20 6 9
394 Za mesiac marec 20-69
394 Za mesiac apríl 2049
394 Za mvlao máj 2049
394 Za mesiac Jdn 2049
394 Za mvlac júl 10.29
394 Za mvlac august 2049
39« Za mesiac august 8743
101 Za mvlac august 3.71
402 Za mesiac august *0.25
4OS Za mvlao Jún 46 25
40* Za mesiac júl 42.05
406 Za musiac august 45.»

410 Za mvlao Jdl .K

<10 Za mvlao august 1.00
411 Za mvlac august 11*7
427 Za mvlac Júl 11*
427 Za mvlac august 11*
43* Za mesiac jdn L«6
435 Za mvlac Jdl . -ŕ*
435 Za mvlac august 1.65
441 Za mvlac august 315*0
443 Za meslao júl 46
442 Za mvlac august 1.76
447 Za mvlac august (171
<65 Za mvlac jún MM
455 Za mvlae júl «13»
155 Za mesiac august 9L29
457 Za mvlae júl .15
467 Za mvlac august .65
<65 Za mvlac august (8.3*
468 Za mesiac august 1*41
487 Za mvlac Jdn 1141
4*7 Za mvlac júl UM
467 Za mesiac august !*>*(
(69 Za mvlac august 4.17
171 Za mesiac august 378.13
47* Za meslse Júl 1188
17* Za mvlao august 11.81
474 Za mvlac Júl 1118
474 Za mvlac august 13 02
II» Za mvlac júl .75
489 Za musiac august 2 75
195 Za mvlac august «4 0! 
<93 Za mvfac júl 3.18
493 Za mvlac august *.23
196 Za mvlac jún ( 1-15
49* Za meslao Júl .85
49« Za mesiac august 3.15
500 Za mesiac júl 247.04
500 Za mvlac august 279 34
50* Z* mesiac Júl 3.16
501 Za mvlac august 8.30
50* Za mvlao august 25 94 
310 Za mvlac august 1.80
514 Za mesiac apríl 43.65
51« Za mvtac máj 60.82
51« Za mvlac jdn 61.37
514 Za mvfac Jdl 42.07
514 Za mesiac august 51.77
524 Za mesiac roáj . »4.00
524 Za mvlac Jdn »4.00
524 Za mvlac júl 78.30
524 Za mvlac august »4 25
627 Za mvlac august 8.11
531 Za mvlae máj * 250 2í
531 Za mesiac Jún 250.2*
531 Za mesiac júl 319.11
531 Za mvlac august 1*5.6»
538 Za meslao august 2.00
516 Za mesiac roáj 13.64
536 Za mvlae jún . 12*9
53« Za mvlac jdl 11 39
53« Za mvlae august 12 39
538 Za mvfac máj 23.5«
538 Za mesiac jún 23 54
538 Za mvlae Jdl 20 14
538 Za mesiac august 24 32
541 Z* mvlae august í.62
545 Za mvlac Jdn 4.33
545 Za mvlao júl *78
515 z* meniac august . 3.7* 
552 Za mvlae august * 00
555 Za mvlae apríl 76 56
555 Za meslao máj 81.1«
565 Za mesiac jún 7» Si
555 Za msslae júl 14.32
555 Za mvlac august 94 73
561 Za mesiac Jdn 11.48
8*1 Za mesiac júl 1( 88
561 Za mesiac august 11.48
566 Za mvlac Júl . 164
55« Za mvlao august * 74
3*7 Za mMao marec ' 42.41
567 Za meslao apríl 31.91
567 Za mvlao máj 41.41
5*7 Za meslao.jún HL K
567 Za mesiac júl 3151
557 Za mvlao august 3**1
169 Za mesiac august 3 71 
571 Za meslao apríl 4.0*
571 Za mesiac máj 4.05
571 Za mvtao Jdn (.0*
671 Z* mvlao jdl 17*
571 Za mvlao autuet 4.06
575 Za mvlac jún 15.22
576 Za mvlao jdl 14.52
575 Za mvlac august ■ 16.22 
57* Za raniac jdl 431
576 Za mvlac august 5.26
577 Za raniac jún 40.33
317 Za raniac Jdl MM
577 Za raniac august 40.33
579 Za mvlao august 5.18
582 Za mvlac Január IM
383 Za taviac február 1.00
582 Za mesiac marec .(2
513 Za mvlac apríl M
383 Za mvlao máj M
582 Za meslse jdn .*5
582 Za mesiac júl .25
632 Za mesiac august .65
586 Za mvlao jdl 6 03
586 Za mesiac august 18.80
581 Za postač Január, *4.65
5 88 Za raniac február 3 4 5 5
588 Za meniac marec 34.62
588 Za mvlac apríl 3* *2
588 Za mesiac máj 11.13
588 Za mvlac Jún 17.63
5(8 Za mvlao júl . 32 34
588 Za mvlac august 11.89
588 Za mesiac septembre 3159
5SS Za raniac oktobar UJ9
533 Za mvlac nuremb#r 18.89
388 Za mvlac december 14.30
588 Za mesiac jún 33.49
538 Za meslse Jdl K 59
688 Za meslao august 23 99
6OO Za mesiac august 35 71
605 Za mesiac august 30 39
608 Za mvlac Júl .10.69
*08 Za mesiac,august 13-74
613 Za raniac marec 7.52
613 Za mesiac apríl 7 53
613 Za mesiac máj • 7.53
613 Za mvlac jdn 5.64
613 Za mvlac Júl 6.64
613 Za mvlac august 5 64
617 Za mvlac jdn 12.09
«17 Za mvlac Jdl . 20 39
617 Za mvlac august 23.09
621 Za mesiac august 9.74
623 Za mvlac apríl 172.23
633 Za meslao máj 172-23
822 Za mesiac Jún176.94
622 Za mesiac Júl155 34
622 Za mesiac august175.74
624 Za roniac Júl4.46
*24 Za mesiac august 7 86
625 Za mesiac Január 44-99
*25 Za mvlac február 44 99
625 Za mesiac mar v «4 M
625 Za meslao apríl 44-99
625 Za mvlac máj 44.99
*26 Za meslao Jún 18 99
625 Za mesiac júl <0 59
*25 Za meslao august 35.19
626 Za mvlac Január 49.74
626 Za mesiac február 48.74
62* Za mesiac marec 28 48
*26 Za meslse apríl «5.66
626 Za mvfac máj 72.90
62* Za mesiac jún 72 90
626 Za mesiac Júl 70.73
1*41 Za meslao august
527 Za mesiac august 29 52

Spolu ___________ (59,759.23

Oalo! ' ' ' ~

*445* Rev. Andrei R. Biro*, plat í............. ...................... ’ jä*o
*4457 Michal J/ Vargovič, plat .....________________ us v
84458 Ján A. 8abol. plat__________________ _________ iu(
34459 Stefan Onuiks, plat ________________________ 5. v
*4460 Eduard J. Mlnarták. piat ... ................. „
34461 Ján B. Hassa,, plat________ i..............................
*4462 Ján Babol, plat ...........______ ............. 775 00
*446* Michal J. Záhorskí', piat____________________ ntM
«4 4(4 František J. Bemanílk, plát ...........________ _ 20 4 00
34465 Josef C. Kraj«», plat __________________ ______ 111M
34460 Stefan F. Uhgvársky, plat  ________________ 1940
*4467 Ján F. Iskra, plat ................. L....... 11120
34468 Ján A. Puhala, plat__________________________ »«n
MM* Filip A. Hrobák, plat__________________ ______ MJ80
34470 Cyril if. Fersnchák, plat ..._____ ____________2 1*8 76
34471 Dr. Rudolf E. Median, plat ........................................ 14.39
Í4472 Eduard L. Kerpen, plat ___________________ .... *95.00
34473 Jednota Printery, preddavok ....______________ *,*09 00
*4414 Jednota Home, preddavok ..i.................... 3^000-00
34475 Rev. Joxeť L. Kostik. mesačná pentia ............ ' 14*0
34476 Adam Podkrlvacký, plat ........._______........ »5 00
34477 Juraj C. Mlhalčlk. mesačná poňala___ ______  »5.09
24478 FC8U Pension Fund, contribution for August .... 1,250.00
344’9 Jednou Printery, preddavok ...............i.... * mo 00
3«80 Joseť Kuchta, 811 KJ, pfl líčka na certifikát _____ 75.00
34181 Josef Kucbta, 131 KJ. polička na eerL_____ _  110.00
3*4*2 Za 1614 Bouthgate. Michigan, bondy________  16.15* 65
«448* Za 1014 Bloomington, Mian., bondy ____ _....... 10.005.71
34 484 Ján Babol. cvtovná 1 Cleveland do Pittsburgh a '

naspat (12 00; x Cleveland do Washington a M- 
spát 3*0.00; s Cleveland do Greensburg a nespát 
318.00; m úradná dni puíes cestovania ( dni 
*12000; spolu..........................................  210.0g

34485 Ján J. Slrotnák. mesačná penila ____________  494]
*4486 Ján J. Slrotnák. vrátené, odtiahnutá pentia sa Júl 20.09
344*7 Stefan Krasnanský, ml, 156 KJ. pMléka na čert. 200.00
*44*8 Za 10M City or Jeannette» Pa. bondy_ 10.07( 35
34489 Za 10M Pinellas Co, Fla, bondy ______  10.112.85
34490 Za lOM West Allegheny, Pa., bondy______ ___ _  10.033.75
34491 Stefan Onukka, cestovné s Perth Amboy do Clav»

land a nespát (86.57; u úradu« dni počna CMto- 
kania 4 dni ((O 00; telefony »2.4«; pevotné »5.25; 
spolu ------------- -------------------- _~------------------------------- 17428

34492 Cleveland Cov Cola Bottling Co. 1 cooler_____ j*m 
344*3 Hideo Corp.,'janitor supplies__ _______________ 18.27
344(4 Youngstown Sporting Goods, 1 dot soft balls sad

* bats -------------„------------------------------------------------ 40.42
34495 IBM Corp., excise tax on machine________ ..... 10.25
24496 Mimeograph Co, * rams paper______________ _ 497
*41*7 Okrv Rev. Stefan Furdek, Eastern Pa. ohlaa .. 50.00
34198 American Legion, ohlas__ _______________ ____ 10.00
34499 Ohio Bell Telephone Co._____________________ 139 8*
34500 May Co, Janitor «applies ....__ ;____   17.18
34501 City Blue Printlag Co. photostating „í_______ IBM
34603 Okrv Mabooing-Shenango, ohlaa .....__ ___ .... 20.00
34503 Číslo 18» KJ, ohlas v programe CSročndhó jubllv 20.00
34501 Postman lez, snímky pra OradovOu predsedu___ 50.00
34505 8L Jveph Church. Toronto. Ohlo, oblas______  20 00
34505 Gleaner Ufe tat. Co, coatríb. re: Foster Farrell 10.00
34507 Rev Ján Cippel ml. 200 KJ. rs: Ordination___ 25 00
3450$ Jednou Farm, preddavojt ____________________ 700.00
34509 Empire Window Cleaning Co. .____________ ____ 2712
34510 Za SIH Commoawvlth 0: Pa, bondy_________ _ 20,31740
34811 Comm- on Valuation of Securitlu, advance shsMs 105.00 
3 4 512 Júlia B. KudeJ. 26» KJ, ptttCka BA cert------------ 35-00
3 4 513 Postmaster, postage meter stamps __________ _ 1,000.00
34514 Výdavky v úradovni pokladníka: plat xamvtnanky 1*1-35
3«25 Číslo 5 35 KJ a *27 MO. branch seals___________ 85.00
34516 Harry Kl'Uuer Co, 2* diamond smblsnu_______  103.60
31517 Harry Kiltznsr Co, 1* dUmoad emblems_______  177.60
3*618 Michigan Slovak Day. ohlas ____________________ 25 00
34519 Fra nt J. Ssmančtk. cvtovná x Whiting ,do Cleve­

land a na#plt (56.00; « Cleveland do Scranton. 
Middletown a naspal (80.00; sa úradné dni počas 
rátania knihy 20 dní (400 00, sa úradné dal počas 
cvtovanla 1 ded 5 20 00; teleldny (2.50; povozu* 
*826; spolu________t________________________ 665 76

31620 Štefan F. Ungvársky. cvtovná x United do Cieve- , 
J land a FAspát (18.00; x United do Middletown a

naapát *12.20; s United do Marianna, Pa, a- -na­
spi t *10.40; u úradné dni počas rátania knihy 1« 
dni (320.00: xa úradný ded počas cvtovanla '1 d si 
»20.00: cestovné na automobile s Cleveland do Cu-

* yahoga Falb, Oblo, a naspát »10.00; telefóny a 
telegramy »13.9 3, povozíte »4.00; spolu  _t— 4 38.63

34531 Ján Šibol, cvtomé x Cleveland do Scranton. Mid­
dletown a nespát »65.00; a Cleveland do Pittsburgh 
a no# pit »1200; M úradná dni počas cestovania 
-dní »14000; spolu ..................  *17.00

34522 Jozef C. Kraju, cestovné z 'Allentown-Paoli do 
Cletobnd a naspät »8124: za úradné dni počas 
rátania knihy 13 dní »2*0 00; za úradné dni počas 

. . cvtovanla 2 dal »40.00; známky »4 00; pote 111 d 
»4.90; drobností »2.19: spolu______ .____ • 193 33

34533 Robert Kimdus. 764 KJ. pOUčka m čert._______325.00
34624 Central National Bank, see. sec. and withholding

taxa/ ________ „___ .________________________ 3,212*9
34525 Central National Bank. noc. sec. agricultural empL 92.40
34525 Harley N. Bruce and Assoc., setuary str ri cos-----  90.00
34627 F. W Roberte Ca. sa drobnosti------------------------ 1*64
34628 Joseph A. S o I i a a k y. ins, premium on depository 
31528 Joe. A. Sollnsky, Ina, premium no depository bond

on Bank ol Montreal_________________________ 50.00
34529 ISM Carp, nájomné sa mvlac august _________ 39150
31630 Harry KliUaor Co. 13 diamond emblems_____ _4S-10
346*1 Distillate Co ___________________ —__________ *-M
34533 Jv. J. Mandell, 77vs. ohlas v programs Rev. Ľu-

dOTlu P. Hohola_____________________________ 29.00
3 4 53* State of Ohio, license fee_____________________ 25.00
34534 blvteion of Water____________________ ________ 13.98
34535 Ján A. Sabol, cestovná x Phoenixville do Cleve­

land a nespát »58.41; x Phoenixville do Cleveland 
a naspit IS? 48; xa úradné dal počas cestovania 
7 dol »14000; telefóny M OO; známky »9.61; po- 
vozné M00. spolu ____________ ___ _______ .... 335.57

3453« Ján F. Iskra, cestovné z Wilk cs Barre do Cleve­
land a nespát »65 12; sa úradné dní počas rátania 
knihy 13 dol »»OOOf telefóny »4.35; potu známky 
*8-00; povolné »6.75; spolu--------------------- *42-12

34537 Michal J- Záhorský, cestovné t Aliquippa. Pa, do 
Youngstown a nespát »6 10; s Aliquippa do Brea- 
born a DMpSt *820; ca úradné dnľpočas cMtova- 
Bk J dni (80 00; spolu_______ __________ 74.60

34538 Cyril M. Ferenchák. cvtomé s Youngstown do 
Cleveland a nespil (11-70; s Youngstown do Csld- - 
well. Oblo, a naap«l »29 3i; s Youngstown do Mid­
dletown a naspat »50.10: sa úradná dni počas ces­
tovania 5 dní »100X0: telefóny »14 OS; pošt sním­
ky |ÍM: drobnosti »64.80; spolu-------------- 267 S3

3(539 Filip A. HroMk. cestovné x Middletown. Pa. do
Scranton a naspat (10.15; x Middletown do Clerc 
land a nespát »62 91; za úradné dni počas cesto­
vania 4 dni (89.00: spolu------------------------------------- 143.14

34540 Rev. Jozef Altány, cestovné na schôdzku výboru 
penzie --- ---------- --------------------- .......--------- 25.00

34541 Cleveland Hotel, výdaje počas schôdzky direktória 199.74 
34542 Highbeo Co, janitor supplies---- -------------------------- 30.59
34513 City Blue Printing Co, photostating____________ 2210
34544 Independent Towel Supply Co. ....__ _________ 13.33
34545 Curtin 1000. me , 1.000 white clasp envelopes ... 33X5
34546 Pitney-Bowes. Inc., pelage meter mint. to 7-31 *1 43.60
34547 Mimeograph Co, za drobnosti ......... ....... 7.90
34548 Burrough# Corp, 1 ribbon —    5.67
345<t Öeoedlatins Boosters Club, oblááky--------------------- SOXO
34550 Michal Grill. 60 KJ. péllčka na cert.__________ 250 00
31551 Rev. Andrej R. Biros, cestovné X Toronto. Ohio,

do Greensburg a osepAt (12 80; x Toronto do Cle­
veland a nespát »16.00; 1 Toronto do Washington 
a BMpkt »45.20: ta úradní dni porne cestovania 6 
dní »120.00; spolu ------- --- 19100

34552 Štefan Jarko. 109 KJ. ptlléka na oert. ________ 350 00
3 4553 Dorota Skoda. 310 KJ. pélička na cerU .......... 200.00
34554 Joxaf Srdloek, 159 KJ. pôžHka ne cerL_____ _ 400X0
34555 Výdavky v úradovni pakt: plat tamestnaukr —— 144.95
31556 East Ohlo Gas Co . ............................................ ........ 12 93
31557 Postmaster, známky pro úradovňu pokladníka ... »5.00
34668 ,Beaver Co. Slovak Asnoo, ohlálka ....... .... 25.00
31559 Missouri Fraternal Congress. Točná príspevky ... 10.00
34 5*0 Juraj Mrnes. 05 5 KJ. péilŕk» jm čert.......... ... ............. 315 00
MSSlj Robert Favlick, 587 KJ, p#M6ka na cerc.______ _ 29.7s

34542' Surrender abarges -------------------------------- - ------------LM7M
*45«» Prvoroč. príspevky od nových členov KJ _______ (M7M
*45*4 Prvorot príspevky od nových členov MO _____ 2.170.7*
34555 Odpustené príspevky (Sročným élaooro________ U1.T»
*1566 Kredit členom r MO'sa surplus____________ ___ n*M
>4687 Tomu Ross. Ml KJ. púílčka sa <wL_________ HM
14568 Cella Hoss, 2(3 KJ. péMčka na oert. ..........  NM
*456» Ján J. Sritak. 210 KJ. pdilčka M čert. _ ____ ... NM
*4570 Albert Thomas. 254 KJ, pUlčka m csrt_____ HM 
24571 Greater Jndnota Fund. KJ odmeny ea jdl___________ 1J74.H
3*572 Greater Jadnota Fund. MO odmeny ea júl_____ 1.201 N
X457S Výdavky v úradovni tajomníka: plat usMtaan-

com 43.619 10; poltem* a exprwy (Hli; ohlUky
»13.00; spolu ---------- -------------------------------------------- *M«M

04*1 Msgr. Michal Shubi, plat _____________________ MM
C-Ut Ján Horný, plat _____________ _______________ M N
C-894 Ján Herný, asatovné s Montreal do Cl«r»Uad B

nespát »7230; za úradná dni počas oeatovaala I 
dul »100.00; povozu* »5.00; spola ...____ _ ____ _ 177.N

C-S95 Pettit Hill and Bertram, agenta v Kanade, plat sa
I 4 mesiaca ....______ _______ ___ .._..____ ____ á«*M

____________________ POSMRTNÉ PODPORY:
Clilo I 0.1
seku |sp [                     Podpora po bratovi (sestre):

73053 3 Joseph Orick_____________________ Tľľľľľľ Ü»WN
7*054 434 Joseph Molnar ________ ... 1M«M
73055-56 185 Joseph Bllovesky —.5....——....„..._ HO 0O
73067 198 Anna Bovcak---------------------------------------------- g$g.M
73958-60 749 Michael Arijaa ______________________ __  ),M«M •
730*1 51 (i Gustav LesBojanski ...„......_____ 600*0
1>0«»4«:37t Jacob Btolarik ___„_—1.000M 
7*0*7-69,3931 Mlehael Choloek_______________________ 1.M0M
7*070-7*A|**| Anna Pnjda___________________________ 5^5 pg
7*076 37* Ami* Babjak_________ _____ ________ _ «ggM
7307* 129 John Meso (MO)___________ __________ MM-M
73977 39S Imrich Novotny_____ _______............ LOOf-M
7*07* 12 Michas! Koval_________________________ 1,000 0«
7*07» 47| Paulins Lacko ______________ _ _________ n&m
7*0*0-80A|47| Blephea Stateness______________________ L000M
73 961-53 1001 Anna Paulenko ___________________ ___ tN.M
7*98 4-85 124| Stephen Pstrunak .....___ _  _  _ 1,000 W
73085 I53| Joseph M. DnU______________ __________ 1.0MM
730*7 15« Andrew Kalota — _______________ _ 5HM
7*9*5-92 161 Mary Prick .............   wgM
7WU-S4 183 Andrew Petrock........ ................ l.OWM
7*095 154 Sophie Brincko------------ ------—- ------ --- ------- »O0M
7*0*6 174 John Korinko_________________________ _ LOMtaN
7*0*7-9*11*5, George M. Konte_______________________ 1M0M
7*0N 250 Mary Hamracek ......................... (nm
«*100 p«7| William Yudlchak______________________ 1.0HM
7*101 2 7 2 John Hart adv#  ______________________ 1000 0*
73102-10,2991 Stephen Drablk_________________  1XMM
7*111 3:3 Joseph Rekrut_________________________ (OOM
73113 312 John Vavrus______ ___    1.000M
7*113 i*98 George Kudravy_________________   1M0X*
7*114 Í4MteStapbea smetanka_____________________ 1,000 w
7*116 |4UI Catherine Loken________________________ (MM
7311S-17 Jj* Susan Marbevsky_______________________ 690N
73118 |5S1| Louis L»pp __ ____ _____ _____ _ 1,000 H
7*ll*-20A|5*l| John Zarlk--------------------------------------------- 1M«M
7*121 Sv: Mlcbse! Tomajko_______________________ 1M0M
72122 5’6 Paul Javlnaky ___________________ __ ... (X M
73123 «24 Mary Rosalna ____ _____________________ (Mag
73121 M *73 Martin Sadivy -------- - -------------------------------- (MW
73126 ,*73, John Stefka----------------------------------------------- (ot M
72137-3*|709; Valent Hromada ____.................. LW8.H 
7*129-34,7311 George Gorge! ____ _____________________ 1M0M 
7*135 ,73« Micheel Mrva ____ _____________________ 1M0J0
13136 |7((| Anna Harcarik_________________________ *0«M
73127 7«7| John Audrejko_________________________ 600 00
73138-39 821 George Stanlk_________________________ L*MM
7*140-411 <| Catherine Tlmcik____________ ____  MM
73142 47 689, Paul Valoch______________________  MN
73148 j*82 Anna Miklus___________________________ l,M-»0
7*149 5: 19 Anna Lois ____   (mm
7*154 57 23 Mary Soltlu_____ ___  MM
73158 49 Andrew Kascak________________________ MN
73159 86 Margaret Brodak ..._____________________ 1,000 00
73160*2.104 John Vojtlla___________________________ 1000 00
73163 320 George P. Gabrlk _______   looo.oc
73164 579 Joseph Andrlga_______________   LOOOM
7 316 5-66 5 91 Michael Dubory „1_____________  1.000.00
73167 «47 Andrew Rusloak __________________  M.M
72161-5$A 202| Rev. Benjamin Bayus_______ ___________ Llló-Oe 
73169 I 3l Georgs Forgach ....__ ___ .——.......___ 1.600(2
73170-7* 620| Michael TroJanlak___________________ _ 1.OO0.N
11179 SS 854 Michael Mareneik------------------------------------- SOO N
78111-82 36 Andrew Amrich------------------------------------- '_ 1.000M
73183-54 36 Andrew Balint_________________________ 1,000.00
7*185 »4 Sophie Kocle______________________ ..... 500.00
7*1*6 10 Stephen Klacko _________________________ 1.090 00
731*7 59| John Churak, Sr---------- --------- ----------------------- 34MM
7*1*5 59 Karol Strelecky________________________ 1.090 *0
7*1*9 5 6 Stephen Petras ..„_—.........., 1,000 00
73190 91 124 Catherine Petrunak__ _____ .._„_!____ _ 600.00
73192 US Frank Skaute .....______ _______________ 1.000 00
7*193-9 4114 8 Mary Lestlnaky __________________ _____ 1,000 00
73195-95 165 Andrew Pfvovanilk ———_...,.... LOOO 00 
7 31I7-2O1|1<1| Victor Lopes-------------------------------------------- 1,000 00
7 22 02 214 Stephen Kotter   _________ _____________ 1,000.00
73203 279 Mary Krupar_____ ____________ _________ 090 00
73204 265 John Simek________     1.009.00
73206 S1S Joseph Rokus____ _____________________ 1.OO0.M
7 32 06 | 29 3 John Yekubitin ...._______ ______________ 1,00 0.00
78207 403 Paul Talpa# ____________________________ 1.000.00
73208 479 WilUam Stasko________________________ MM
732O9-14 507 John MsBckey __ ________—___________ 1,000 00
73315-16 571 Paul Hudak___ __ ______ ___ __ _________ 1.500.09
7*217 |615 Anna Bentak ____ _ L._..._____________ 60OM
73316 l»A,709i Mary Kaxmersky .....—_.—.......... 1.090 00
7 3:2 0 tetd! Andre* Kubaneik ________________ ____ , 600.00
73221-21 3:i Adam Kovali ________ ___________ J.090.00
7 32*0-3 7(512[ Halen Dursa ________________ 1.00 0.90
73235-40 597 Joseph Hudak _______—.......... 3.000 M
7*241 I 33( George Galt---------- ------------------------------------ 1.000.00
7 3:4 2-13 6 0, Michael Pikula__ ______________________ 1,000-00
73244 1138; Amalia Raju# __________________________ 500.00
7S34*-*7|213 Helen Soltis___________________________ MC0
73:<S 49 827 George Gia__ _ __________________  1,000-00
73250 35l John Hlebik_____ _ ____________________ 500.00
73251 450 Mary Vcbousky _ __ _ __ _ 1.000 09
7325! («5 Frank Jnnicki____ _ __________.__„... 500-00
73253 51 5(4 Mary Kniha ....____ ______ _________ 500.00
13255-61,3 7*1 Valent Moray ________________________ _ 1.000.00

CASH WITHDRAWALS:
číslo I
teku lap, j

24993 (1*5 Michael Cap--------- ------------------- - ---- ---- ------ 335 46
24996-97 539, Vincent Sadlek_________________________ 34 74
24998 *91 5( William Slim__________________________ 934.01
25000*11.30« Andrew ľ Halas_____________ __________ 2$LU
23002 327, Richard Kovach_____ _______    97 43
26 00 3-01 *5| Anthony Slostuski (Disability!______ ____ 600 00
23005 5 William Stine ______   207X6
2500» :| Robert Sirovas______ ______   576*0
25 007 2; Agnes Kotyk--------------------------- 3------ i_.----- 1*3.31
75005 31 Alex Kodak________ ___ _________ _____ 19137
2600» ss| Larry J Lore _________   :s 01
25010 47, George Bran----------- ----------------- ---------------- 147.(1
25011 19 Barbara Wcllech____________—   <7.00
2501 3 59 Eleanor Carols____ _ _______..__..... j: <1
2501* 59, Clara A- Chayko ............ ................................. *15 :j
25014 [ 5* Anna Mates _____________________ ______ 153 52
23015-161 59, Irene Traeger___________________ ....__  135 35
25017 59, Dolores Thomnro __________ _______ ____ C00
25018 6 0 Edward Vojtek .................... ................. ............ 3 9 51
35019 75, Leonard Anderson ...______________ ____ 1611«
251)20 75 John M Wargo _ ___________________ __ ' m ;j
2502) Si Madlyn V. Siebcda_____________________ 4g-j
25 02 2 *ol Thomas Chorba__..............._________ 3 8.1*
25023 IM, Andrew Tomasko ______________________ 53.17
25924 101 John Tomasko___ _....__ ___ ....______ *2.53
25025 12S Michael A. Jatcko -------------------------------------- («1*
25026-27 142 Paul G Antahk .. .............   *go.7*
25026 16: Stephen Rabatte __ ........__ __________ »5.9*
25039 1*2 Rita Nypaver .................................................... 168.17
25*8041181 Joseph Blissman _______________________ 105.16
25032 |1*1 Edward Chsrvak _„_..___..._..„„ 130 33
25V33-36 IÍI] John C. Koval ... ............................  TSS.74

(Pokračovanú na t strana)

Nasledovné čísla dlhujú:

r M* 81. júla 19(0 čísla Kj * MO dlhovali_____________ _ 64,016*1
. hoapoox a* msslae august i960 obaMal _  187.817.««

Z* meelac augaat 1M0 Gala KJ a MO mail platiť _ IILUIH
|«a to Mala KJ a MO v mesiac! augusta 1M0 zaplatili .. U1.M504

£6* 81. augusta 1H0 «lala KJ a MO dlhujú _____________ 19.769*3

ZA MESIAC AUGUST 1960

Zpráva hl. tajomníka Prvej Kat. Slovenskej Jednoty Výdavky IKSJ za mesiac august 1960 JEDNOTA, STREDA, 12. OKTÓBRA 1960 STRANA 7



BRATIA A SESTRY I. K. S. J. !
Vy ste naša posledná bašta slovenského katoliciz­

mu 3 slovenskej svätej veci v Amerike. Vy trváte na 
programe 'zakladateľov, na programe Štefana Furde- 
ka, apoštola amerických Slovákov, Pomôžte predĺžiť 
život najstaršieho slovenského časopisu v U. S. A. — 
SLOVÁK V AMERIKE, Irtorý dnes vydáva náš redak­
tor a. tlači naša tlačiareň. Tým zachováte dedičstvo 
Fathra Lacha, mecenáša slovenského tlačeného slova, 
i dedičstvo Furdekovo. Vyplňte túto formu ešte dnes, 
priložte peniaze, šek alebo M. O., a pošlite na adresu:
' SLOVÁK V AMERIKE

P. O. Box 349 
Middletown. Pa.

Prihlasujem sa za predplatiteľa SLOVÁK V 

AMERIKE, najstaršieho slovenského časopisu na svete. 
Posielam predplatné S------------ na _______ rok (y)

a milodar na Fond Fathra Lacha S----------- SLOVÁK 

V AMERIKE posielajte mi na túto adresu;

Meno_______ ‘--------- ,-^.------- - -------------------- -

Cislo domu a ulica .f________ ,--------------------------

Mesto--------------------------------------Stát--------------
Predplatné: Pre Ameriku na rok $5.00; na pol roka S2 50

Pre iné krajiny na rok $6.00: na pol roka $3.00
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nedeľou v mesiaci októbri t. 
r. začneme mávat naše spol­
kové schôdzky v hale K of 
C (Knights of Columbus), 
1259 E. Main (East M 21). 
ako obyčajne po druhej sv. 
omši do času, kým sa nevy­
staví pri našej osade sv. Jo­
zefu ďalšia plánovaná škol­
ská budova, gymnázium, ku­
chyňa. atď. — Frank Päto- 
pratý, tajomník

Cislo 784 KJ a číslo 471 MO 
v Montreal, Qua, Canada, bu­
de mať svoju riadnu mesač­
nú schôdzku v nedeľu 9. októ­
bra o 2. hodine popoludní v 
osadnej miestnosti na St. De­
nis a Marie Anne ulici. Riad­
ne mesačné schôdzky budú 
bývať každú druhú nedeľu v 
mesiaci, začínajúc v októbri 
až do konca marca. — Michal 
Ragan, predseda.

Cislo 785 v Torontě, Ont.. 
Canada, úctivé povoláva vše­
tkých svojich členov na riad­
nu mesačnú schôdzku v ne­
deľu 9. októbra 1960 o 3 30 
hodine popoludní v miestno­
sti pod kostolom sv. Cyrila 
a Metoda, na rohu Clare­
mont a Robinson ulíc v To­
ronto.
Imrich Králik, zapisovateľ -

C. 801 KJ. Hamilton, Ont., 
Can., úctivé povoláva svojich 
členov na riadnu mesačnú 
schôdzku v nedeľu 16. októ­
bra o 2. hod popoludní pod 
slovenským kostolom sv. Cy­
rila a Metoda. Príďte na tú­
to schôdzku všetci a vyrov­
najte si príspevky. — Michal 
Hreha, predseda

Cislo 810 KJ a č. 542 MO v 
Montreal, Que- Canada, bude 
mať svoju riadnu mesačnú 
schôdzku v nedeľu 16. októ­
bra o 2 30 hod. popoludní v o- 
sadnej miestnosti. — Ján Gu- 
lik ml., predseda.

Objednali ste už prvé 

dejiny v angličtine?

Cislo 4 v Pittsburgh, Pa., 
bude mať trištvrteročnú schô­
dzku v nedeľu 9 októbra o 2. 
hodine v hale svč'Alžbcty. Do­
zorci podajú zprávu. Všetci ste 
vítaní. Príďte a godajte. svo­
je mienky. — Ján^'. CäKlík. 
zapisovateľ.

Cislo 164 v New Kensing­
ton a Arnold, Pa., týmto ú- 
ctive oznamuje, že trištvrte- 
ročná schôdzka bude 9. októ­
bra o 2. hodine popoludní v o- 
sadnej miestnosti pod kosto­
lom na Leichman Ave, na kto­
rej sa podajú zprávy za 9 me­
siacov a prídu aj iné vážne ve-, 
ci na pfŠjps. A preto je žia- 
dúcne, aby každý člen bol prí­
tomný na tejto schôdzke. — 
Ján Brtka. predseda.

Číslo 216 MO v Milwaukee. 
Wis., usporiada kartovú zába­
vu v Slovensko-Amcrickom 
Dome. 3116 W. North Ave., 
v nedeľu 13. novembra pres­
ne o 2.30 hodine popoludní. 
Vstupné je voľné, ale karta 
pre každého bude 50 centov. 
Márne pekné prekvapenia 
Všetci ste vítaní Ak vám je 
možné, dary pošlite na adrc- 

’ sú: Alex E. Filo, 2873 N. 54th 
SL. Milwaukee, Wis. — Alex 
J. Filo, starosta.

Chlo 329 v California, Pa., 
bude mať mesačnú schôdzku 
v dome br. Adama Končika, 
219 Third Street, 9. októbra 
o 2. hodine letného času. — 
Okres Andrej Hlinka bude 
mat schôdzku 23. októbra 
1960 o 3 hodine popoludní 
letného času v hale osady sv. 
Tomáša Akvinského. Fourth 
a Union Sta., California, Pa. 
Sv. omša v tom istom kosto­
le a ten istý deň bude o 11. 
hodine ráno. —- Adam Kon­
čík, zapisovateľ.

Cislo 881 v Jersey City, N. 
J., bude mať schôdzku pod 
novým kostolom, 344 Pacific 
Ave. Úfame, že bude viac čle­
nov chodiť na schôdzku. Schô­
dzka bude 15. októbra. — Ste­
fan Brezina, predseda.

Cislo 450 v Cleveland, Ohio, 
bude mať trištvrteročnú schô­
dzku pri osade av. Vendelína 
dňa 9. októbra o 2. hodine 
popoludní Povolávame všet­
ko členstvo. — Ján S. Javo- 
rek, pokladník.

Cislo 489 v Chicago, Dl., 
oznamuje, že spolkové schôdz 
ky. ktoré bývali každú druhú 
nedeľu v mesiaci ráno o 10.30 
hodine, po tretej sv. omši, sú 
preložené na každú druhú ne­
deľu v mesiaci o 3.30 hodine 
popoludní pri osade Božského 
Srdca na Huron a Oakley 
Blvd. Prvá schôdzka bude dňa 
9. októbra. — Karol J. Tho­
mas. zapisovateľ. *

Cislo 581 v Gary, Ind., o- 
znamuje svojim členom, žeby 
sa každý dostavil na schôdz­
ku, ktorá bude v nedeľu dňa 
9. októbra o 2. hodine popolu­
dní v Slovenskom klube. Má­
me vážne veci na pretras. Po 
schôdzke budeme oslavovať 
sv. Michala, patróna spolku. 
— Andrej Jurov, zapisovateľ.

C. 750 KJ, Owosso. Mich., 
dáva svojim členom a člen- 
kyniam vedieť, že počnúc 2.

Od prof. Gilberta Oddu vy­
šli už prvé dejiny Slová­
kov v angličtine pod názvom 
SLOVAKIA AND ITS FED 
PLE. Knihu sponzoruje Slo 
venská Liga v Amerike o 
možno ju dostať o brata Fili­
pa A. Hrobália, P. O. Box 
150. Middletown, Pa., za SKOK 
Kniha zahrňuje celú históriu 
Slovenska až po dnešné dni -a 
jo tam i pekná kapitola o čin­
nosti a zásluhách amerických 
Slovákov.

— Dp. Štefan Furdek žije 
vo svojom veľkom diele. Má­
me dva zväzky jeho poučných 
a zábavných článkov a roz­
právok. Objednajte sl ich. Je­
dem zväzok stoji iba dolár.

Okres Rev. Ján MartVOň IKSJ bude mať pol­
ročnú schôdzku dňa 30. októbra O 2. hodine popolu­
dní pri čísle 124 KJ v Slovenskom Občianskom Klube, 
South Fork, Pa., alebo Ehrenfeld. Pa

Prosím ctené čísla b bratov úradníkov, aby si 
zvolili delegátov na schôdzku a aby mi dali vedieť 
do 23. októbra, aby sme vedeli, koľko bude na schôdz­
ke. Ktoré čísla nezaplatili svoje príspevky do okresu, 
aby ich poslali na niže udanú adresu.

Bratia, keď prídete do South Fork, Pa., od Cres­
son, Pa., choďte po Route 53. Od Johnstown, Pa., 
tiež choďte po Route 53- Je to na druhé/ strane Pena 
koľaje, asi 2 bloky na pravej strane: Slovak Citizen 
Club Hall.

Tieto spolky majú vyslať zástupcov:
Johnstown. Pa., 23 KJ. 295 MO; Campbell. Pa., 

70 KJ; Carrolltown, Pa., 96 KJ. 393 MO: Johnstown, 
Pa., 104 KJ, 385 MO; Patton, Pa., 105 KJ, 128 MO; 
South Fork, Pa., 124 KJ. 123 MO: Gallitzin, Pa, 
189 KJ..88 MO; Dunlo, Pa., 190 KJ, 48 MO; Barnes- 
boro. Pa.. 207 KJ, 107 MO; Glen White, Pa., 209 KJ; 
Cresson. Pa.. 225 KJ, 570 MO; Windber, Pa., 292 KJ. 
140 MO; Lístie, Pa.. 352 KJ. 379 MO; LloydelJ, Pa., 
372 KJ, 138 MO;' Lilly, Pa., 359 KJ, 569 MO; Rid- 
dlesburg, Pa.. 385 KJ; Nanty Gio, Pa.. 421 KJ, 211 
MO; Spangler. Pa., 422 KJ, 246 MO; Bakertoa, Pa., 
431 KJ; Rossiter. Pa., 432 KJ. 99 MO; Arcadia, Pa., 
219 MO; Barnesboro, Pa., .482 KJ, 419 MO; Grace­
ton. Pa.,’484 KJ, 206 MO; Starford. Pa. 492 KJ. 145 
MO; Jenner.’ Pa, 524 KJ, 401 MO; Blairsville, Pa, 
526 KJ. 332 MO; Black Lick, Pa., 532 KJ. 457 MÓ: 
Dixonville, Pa., 549 KJ. 222 MO; Clymer, Pa, 563 
KJ; Portage, Pa, 571 KJ. 490 MO; Hastings. Pa. 
572 KJ, 354 MO, Jenners, Pa, 577 KJ. 331 MO; Lil­
ly, Pa.. 604 KJ, 293 MO; Johnstown, Pa, 677 KJ, 369 
MO; Central City, Pa., 732 KJ. 366 MO: Johnstown, 
Pa, 755 KJ, 394 MO; Emeigh, Pa., 768 KJ, 435 MO; 
Colver. Pa., 825 KJ, 579 MO; Bobtown. Pa, 838 KJ. 
585 MO; Revloc, Pa., 607 MO.

Juraj Višňovský st, tajomník 
408 — 6th Street. Windber, Pa.

Vážne oznámenie všetkým číslam okresu sv. Cyrila 

a Metoda, Scranton, Wilkes-Barre a 

binghamtonskej okolice
Ročná schôdzka bola preložená z 25. septembra na 

30. októbra. Kaž^ý zástupca je žiadaný sa dostaviť o 
pol 11 hodine, lebo pôjdeme in korpore na sv. omšu, 
ktorá sa začne o 10.45 hodine ráno. Po sv. omši bude 
spoločný obed a potom sa začne ročná schôdzkA Kostol 
sv. Anny je na 316 Prospect Ave, Binghamton, N. Y.

František Ghatrnuch, predseda 
Jozef Obešter, zapisovateľ

VEČNÉ ODPOČINUTIE DAJ IM, Ó PANE!

11 h a boly and whole- 
some thought to p r a y 
for the dead.

(3 Mat. XII. 44)

V mesiaci auguste 1960 zomreli nasledovní bratia a sestry:
Cislo
■polku Meno

1 Karol Šekely
2 Michal Vrecenár
5 Alex Evancavich

. 19 Andrej Kish
25 Ján Warcholik
25 Ján Stanislav
49 Ján Ferko
■19 Ján Kollbas
•19 Ján Sukovič

148 Arnold Nemiek
240 Ján Rohulich
245 Anton Ozaniak
299 Štefan Surovec
369 Pavel Simonik
377 Ján Mašley
442 Michal Machaiica
450 Jozef Chupella
479 Štefan Popelas
514 Michal Kubíček st
636 Stefania Marcia
709 Ján Tomáš
721 Martin Bohl!
755 Ján Forísh
18 Pavel Mizák
■11 Jozef Dorchak
60 Ján Baran
GO Pavel Lichman

260 Martin Rovder
263 Vladislaw Tomaszewski
319 Robert J. Tipu]
324. Ján Medvec
345 Mikuláš Cap
•133 Michal Cory
530 Michal Galovič
553 Michal Šimkanin
553 Michal Sivý
617 Jozef Palla

Clilo
■polko Mono
796 Matúš Vida

8 Štefan Župa 
259 Frank S. Yash 
309 Šebestián Cenasko 
368 Štefan A. Křupa 
443 Emil Bielek 
472 Juraj Mishlan 
480 Jozef YancurRa 
565 Jozor Andrijův 
624 Anton Zembrzuski 
670 Adam Hruško 
749 Pavel Sirko

•15 Karo! Indrichovíč
173 Pavel Nagy 
32" Andrej Cichý 
335 Mikuláš Polák 
359 Martin Hovanec
362 Ján Majher
368 Juraj Gich 
493 Adam Minarik 
505 Michal Kollár
617 Jozef Tajč 
628 Ján Strieka 
732 Adolf Novotný

7 Ján Mura 
44 Jozef Kovach 
85 Jozef Gruník
89 Karol Mičuda 

332 Ján Lukáč 
342 Jozef Matlák
382 Jozef St rezneteký
393 Ján Kerila
484 Andrej Gnibuš
511 Pavel Kozel
615 Štefan Hudik 
731 Ján Fcrenčák
840 Štefan Hrmo

KRÁSNE BUDOVANÝ, 
ABY SA STARAL O SEBA

TUNÁ JE SPÔSOB, AKO '61 FORD SA STARÁ 
 SÁM O SEBA

LUDtlIHCJE ■* BAM. U«iU c<>te<aC rerrna M M,MO mir 
Bei fabriko. mV» >ulMtt>U-
< ISTI «VW VMI5TNT OIJJ. Meltu cutovaC 4.000 Bir íu 
Who. «hr ■'• muiill masle al«l > FOM nj.Be-prtlťiaJútlm 
ilimfn lillrom.
ZAniahvM bv\mb vmutnt. nnzDT. rw>t omy vilkoau 
irohu luttfiUtl <1 rod «uiomAUdir.
HÁJI or SVOJ VLASTNÍ TI.MIC Fort tlmilo >0 árojldiobao 
balia« & niutnlniiorano — BormAin, polrraiú tri r»» Uk «h« 
alia obylijns ilrnRi.
t HilAM SVOJU VMSTNO KOSTRU. Vltilry «1141» •polní 
«luny »0 ume proorrovant, «by viOoravnll rosu ■ bmh- 
««ílu ■ dokoná (ilvnnisuln KonUort panely rnd dnraaiL 
STAnA ba o BVWU VMSTMO FAKRO. — Sort Dluunto- 
<4 LuMrerá Fwbn niWy m nami»! Mpc.

Ma sw» S^r/ACni»#

61 FORD
navštívte miestneho oprávneného OBCHODNÍKA AVT FORD

Oznamujeme, že naša ročná zcbôdzkk bude v ne­
deľu 16. októbra 1960. Sv. omšu v kostole sv. Jána 
Nepomuckého na 9th a Wharton Sts. v So. Philadelphii 
odslúži nám vdp. Ján Šenglár, S.T.L., o 10.30 hodine 
ráno. Obed hneď po sv. omši v Americko-Slovenskom 
Klube, 4223 Wayne Ave, Nicetown-Philadelphia. Hneď 
po obede bude v klube ročná schôdzka.

. Spolkom sme poslali listy. Tajomník bude vám po­
vďačný, keď mu najneskoršie do 12. októbra oznámite, 
koľkí delegáti a hostia sa zúčastnia od vás, aby sme 
bratom vo Philadelphii mohli dať vedieť, ako sa majú 
pripraviť na obed.

Všetky spolky majú vyslať delegátov, lebo na pro­
grame máme mimoriadne vážne veci.

S bratským pozdravom:
Ján A. Sabol, predseda
Štefan J. Engle, tajomník

Ročná schôdzka Stredomichiganského okresu KJ

Týmto úctivé oznamujeme všetkým číslam KJ a 
MO v strednom Michigane, v mestách Muskegon Hts, 
Flint, Bannister, Oakley, Owosso. Lansing, Merrill. 
Saginaw, Bradley, Swartz Creek a Rosebush, že okres­
ná schôdzka bude dňa 6. novembra 1960, prvú to ne­
deľu o 1. hodine popoludní v novej miestnosti osady 
Panny Márie na Morrish Rd. vo Swartz Creek. Mich, 
pri čísle 817 KJ a č. 551 MO. Na cestovné výdavky sa 
zástupcom vypomáha.

Dúfame, že týchto niekoľko riadkov postačí, aby 
sme mali dobrý počet zástupcov na ročnej schôdzke a 
3 dobrým programom pre budúcnosť spolkov, okresu a 
Jednoty a zároveň úprimnú aktívnu spoluprácu, z kto­
rej by nielen naša Jednota, ale i Cirkev a národ mali 
úžitok a pritom ukázali, že náš okres nespi, ale sa hýbe 
dopredu v práci a budovaní našej dobrej organizácie.

Sestry a bratia jednotári, nezabudnite, že 6. no­
vembra t. r. ročná schôdzka okresu bude vo Swartz 
Creek, Mich.

Do videnia!
Karol Piaček, okresný predseda
Frank Pätoprstý. okresný tajomník

Ročná schôdzka okresu Pribina Knieža 
na okolici St Louis, Mo.

Oznamujeme, že schôdzka bude dňa 23. októbra 
  o 2. hodine popoludní' pri osade Najsvätejšej Trojice, 
  St. Louis. Mo. Čísla sú žiadané, aby vyslali svojich zá- 
  stupcov a tiež čísla hudú platiť svoje príspevky do okre­

su na tejto schôdzke. Zástupcovia podajú zprávu, koľ- 
  ko nového členstva sme získali do KJ a MO od poaled- 
  nej schôdzky.

Za okres:
Frank Rišavý, predseda
Frank Havrilla, tajomník

Drahí bratia!
Na známosť vám dávame, že schôdzka nášho o- 

kresu bude -
V SOBOTU VEČER DŇA 8. OKTÓBRA 1960 
o pol ôsmej hodine (7:30 P- M.) PRI OSADE 
SV. VENDELÍNA NA COLUMBUS ROAD 
Na túto schôdzku povolávame všetkých okres­

ných úradníkov, dozorcov, čestných úradníkov, bý­
valých úradníkov a všetkých zástupcov čísel KJ a 
MO. Tiež úctivé povolávame všetkých pracovníkov na 
predošlom Jednolárskom Dni b na Furdekovom Dni.

Nakoľko nemáme adresy všetkých pracovníkov, 
preto prosíme, vezmite toto na známosť. Tiež prosíme 
úradníkov spolkov, ktorí poznajú, ktorí boli pracov­
níkmi na horespomenutých slávnostiach, aby ich lás­
kavé pozvali na schôdzku, lebo schôdzka bude krátka.

Na schôdzke prosíme čísla, aby si vyrovnali svoj 
poplatok do okresu.

Po schôdzke budú zákusky a občerstvenie
TEDA NEZABUDNITE DEŇ: 8. OKTÓBRA t. r.

Jozef Kľučár, predseda 
Juraj M. Lukáč. tajomník

Od okresu Rev. Matúš Jankola v štáte Connecticut
Láskavé dávame na známosť všetkým číslam, 

patriacim do okresu Rev. Matúš Jankola, že budeme 
mať ročnú schôdzku v nedeľu 23. októbra 1960 pri o- 
sadc sv. Mateja (St. Mathias) v East Lyme (Fland­
ers), Conn, n pol druhej (1:30 P. M.) popoludní pri 
čísle 282, kde duchovným správcom je dp. Ján Oru- 
žinský.

Nasledujúce čísla sú žiadané vyslať svojich zá­
stupcov. najma čísla v blízkosti a v okolici New Lon­
don, Conn.

KJ; 19. 30 47, 53, 98, 153. 245. 282. 289, 309, 
491, 499, 508. 517. 522. 537. 651, 661, 725.

MO 14, 30, 44. 71. 118. 154. 168. 170. 175, 205. 
223, 235, 351, 127 . 429. 418 a 456.

Mnoho vážnych veci a otázok sa prednesie na 
tejto schôdzke a na rozlúštenie a uskutočnenie pre 
dobro Jednoty a okresu, preto je vašou povinnosťou, 
aby ste boli prítomní na tejto schôdzke, lebo len 
prítomnosťou a rokovaním na týchto verejných zhro­
maždeniach niečo docielime. Na tejto schôdzke sa tiež' 
vykoná voľba úradu na rok 1961 Práve preto do­
stavte sa. bratia a sestry, zástupcovia a zástupkyne! 
Je to vaša svätá povinnosť byť na tejto schôdzke v 
najväčšom počte.

Ctený úrad čísla 282 láskavé žiada bratské čísla, 
uby boli také láskavé a poslali karotku na brata Mi­
chael E. Záhradník. 5 Lorenzo, Waterford. Conn, a 
oznámili, koľko zástupcov každé číslo vysiela, aby on 
mohli priateľsky na zástupcov pripraviť a pekne ich 
privítať. Prosíme vás, vyhovte ich žiadosti.

Eduard J. Gdovin, predseda 
Jozef Krhla, tajomník

Minulý týždeň dostali sme 
nasledovné objednávky na ka­
lendár  Jednota na rok 1961:

Cum P««! Ci.w ?oe«t|
■MIM »»Li W“
H________»' «»-------------------‘I
30_____  ___« <1« ------------  =0,

13»----------- SOI 31«------------------ g
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SLOVAKIA AND ITS PEOPLE
by Gilbert L. Oddo — the first complete history of the 
Slovak people and their country in the English lan­
guage — may be ordered from the following:

Jednou Printery The Slovak Institute
P O Box 130 2300 East Boulevard

Middletown Pa Cleveland 4 Ohio
Mrs. Juba Kr.iicoré Mr Milan V Blazek
1648 W I8lh Street 4022 S Leclaire Avenue

Chicago 8 III Chicago 38 III.
Mr Paul C Kozimcr Mr John Horečky
1122 Sylvan Avenue 2204 Walton Avenue

Homestead Pa. Now York 53 N. V

The book has 384 pages and a cloth cover and 
sells for S6.00 Get your copy today'

Svätá a spasiteľná my* 
Ulenka Jo modlit U a 
mŕtvych.

a Mich. XIL 44)

Polročná schôdzka okresu Rev. Ján Martvoň KJ

Oznamujeme 1961 Ford . , . 
krásne prispôsobený ku

KLASICKÉMU 
FORD

. VÝZORU

Tento 1981 Ford predstavuje úplne nový koncept toho, to kára 
méte vykonat pre vás ... a pre samú aebat

Lubrlkuje sa sama. Nové nylonové položky a novo zdokonalený 
lubriknnt udržujú '61 Ford čerstvo namazaného na 30,000 mir. 
S Bohom eo zariadením na mazanie! A čo viac. Mátí svol vlastný 
olej 1561 Ford ůplnc-protck.ijúct olejový filter dovoľulo vám ce­
stovat 4,000 ralľ ta každú zmenu oleja

Zariaďuje sl »voje vlastné brzdy. •■Mechanický modrou" dril 
brzdy zariadené ta celý Zívol látky.

Hrdzavenie? Obal Fords jo zvláOC procesovaný, uby vzdoroval 
razu. 1 panely obalu pod dverami sú galvanizované.

Ford sa stará nám o neba tu ď r n let a oh tlel s novou 390-cu. 
In. Thunderbird Special V-S. Wort má váčiku altu, ktorú budilo 
kedy potrebovať. 352 Thunú» Special V-8 n 292 Thunderbird 
V-S uja na pravidelnom gáze, i pro nujvyUlu ekonómiu. mateto 
si vybrat '61 Mileage Meker Six.

Toto je 1361 Ford . . . krásne prispôsobený klasickému Ford 
výzoru .. . krtino budovaný, aby sa staral sám o soba.

Ročná schôdzka okresu Rev. Štefan Furdek 

vo Východnej Pennsylvanii

Od úradu okresu Rev. Štefan Furdek 

v okolici Cleveland, Ohio

Fotia. M Wort nato# Byť MA 
leta )• medli Dfiretuf mfeF 
oAxodao? a^lcrtloa e My. Cestra 
P*r L a Hra Noda UaUaaa x* 
im Fera ruakMtf YfrM Muto- 
k»J kMay.

HOI 7OM OlUKl» 
ClOb VklarU — lirtsao ry- 
budo«aa&. aby n starala 
o rudt


